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53 és félmillió 
bevételi többlet
A harminchármas bizottság elé ke­

rült a kormány uj adóemelési terve­
zete s nincs semmi kétségünk afelől, 
hogy az az adóemelési tervezet, 
amelytől 53 és fél millió pengő bevé­
teli többletet vár a kormány, keresz­
tülmegy ez előtt a bizottság előtt, 
amelynek kormánypárti többsége ed­
dig egyebet sem tett, mint hogy ki­
szolgálta a kormány újabb és újabb 
terheket kreáló adópolitikáját.

Felesleges talán arról beszélni, hogy 
milyen fajtájuak lesznek ezek az uj 
adók. Tökéletesen mindegy, hogy me­
lyik zsebéből veszi ki a kormány a 
magyar közgazdasági életnek azt a 
pénzét, ami tulajdonképen nincs is 
meg; azt a pénzt, ami most sem elég 
az adóterhek elviseléséhez. Hát nem 
kész humor-e vájjon, amikor a ház- 
tulajdonosok pótlékából 18 millióra 
készül kezét rátenni a kormány, ami­
kor a háztulajdonos amúgy is túl van 
terhelve adóval és a házbérjövedelem­
nek olyan nagy százalékát veszi el az 
adó, hogy a nem adómentes háznak 
alig van már értékét megközelítő ára? 
Vagy oly dúsan keresnek egy virágzó 
közgazdasági életben a társulatok, 
hogy 25 százalékos adópótlékolást bír­
janak meg? Vagy oly dúsan el va­
gyunk látva jövedelmekkel, hogy kü­
lön 10 milliót még le tudunk adni be­
lőle? És igy tovább, minden tételt 
sorra lehetne venni, az adókönyvek át­
nézése után ki lehetne mutatni azt a 
rengeteg adóhátralékot, amely mind 
azt bizonyítja, hogy Magyarország 
adófizető közönsége eddigi adóit sem 
tudja megfizetni, nemhogy újakat bír­
na el. Világos tehát, hogy az uj adók 
sem fognak befolyni teljes egészük­
ben, ami pedig befolyik belőlük, az 
vagy cxisztenciák romlását okozza, 
vagy pedig az adókönyv egy másik té­
telében jelentkezik majd hiányként.

Ilyenformán csak teoretikus jelen­
tősége van az adóemelésnek gazdasági 
szempontból, annál nagyobb hatása 
van azonban morális szempontból, 
mert hiszen el lehet képzelni, hogy az 
adókkal roskadásig rakott vállu pol­
gár milyen érzésekkel fogja tudomásul 
venni adóinak újabb emelését. Város­
ban és faluban példátlanul nagy a nyo­
morúság, még talán legtürhetőbb a 
gazdasági helyzet Budapesten, ahol a 
centralizáció folytán rengeteg tisztvi­
selő lakik és fixfizetésével mégis csak 
ad valami megélhetési alapot az ipar

és a kereskedelem számára. Vidéken 
azonban annál rosszabb a helyzet, 
mert hiszen a földbirtok szomorú gaz­
dasági viszonyai közvetlenül hatnak ki 
azokra, akik hajdan a föld népének 
ipari és kereskedelmi ellátásából él­
tek. Az a vidék bizonyosan nem bir 
meg uj adókat és kétségtelen, hogy a 
főváros sem képes tartósan elviselni a 
"égieket sem. Ilyen körülmények kö­
zött jönni az adóemelés politikájával: 
a legbiztosabb módja annak, hogy a 
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helyzetet még súlyosabbá tegyük.
A kormány az uj adóemelések ter­

hével nem bizonyított be egyebet most 
sem, mint amit kormányzása kezdetén 
nyíltan megvallott Károlyi Gyula mi­
niszterelnök : nincs ennek a kormány­
nak semmiféle átfogó terve, amely a 
féldátlan gazdasági válságot megol­
daná, sőt talár, nem ütünk messze a 
szeg fejétől, ha azt állítjuk, hogy alig 
tájékozott a kormány pénzügyi veze­
tése arról a válságról, amely százez­

rek megélhetését teszi ma szinte lehe­
tetlenné. Az éhező, nyomorgó s köz­
vetlenül a nyomorúságba zuhanás alőtt 
álló cxisztenciák százezrei mély kiáb­
rándulással látnak minden uj napot, 
amelyen ez a gazdasági politika még 
mindig helyén marad. Mert egy uj, a 
válságban enyhülést hozó ötletet, pil­
lanatnyi szabadulást a tengernyi gond­
tól, vagy sorsunk jobbrafordulását 
nem várhatjuk tőle.
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A 33-as bizottság felhatalmazása 
nélkül kiadta a kormány az adó­

emelési rendeleteket
A bizottsági tagok szerint a kormány nem adhat ki olyan 
rendeletéi, amelynek hatálya jiin us 30-án ml terjed — 
Korányi pénzügyminiszter szerint adóemelés és fizetés­
csökkentés nélkül nem lehet len tartani az államháztartás

egyensúlyát
Budapest, április 9. Általános ér­

deklődés előzte meg az egész politikai 
világban a 33-as bizottság mára össze­
hívott ülését, amelynek napirendjére 
egyéb ügyek között a tisztviselői fizeté­
sek három százalékos csökkentéséről, a 
jövedelmi- és vagyonadó, a házadó és 
társulati adó felemeléséről és a mező- 
gazdaság megsegítéséről szóló rendele­
teket tűzték ki. Mivel a 33-as bizottság 
mandátuma junius 30-án lejár, a bizott­
sági tagok kétségessé tették, vájjon 

van-e joga a bizottságnak olyan 
rendeleteket tárgyalni, amelyek­
nek hatálya túlterjed ezen az idő­

ponton.

Annál is inkább, mert junius 30-án 

eemcsak a bizottság megbízatása 
jár le, hanem megszűnik a kivé­
teles felhatalmazási törvény ér­
vényessége is, tehát a bizottság 
nem tárgyalhat, a kormány pedig 
nem bocsáthat ki olyan rendele­
teket, amelyeknek hatálya tul- 
menne a julius 30-iki időhatáron.

E kérdés körül a bizottsági tagok kö­
zött az ülés megnyitása előtt már élénk 
és izgalmas vita és tanácskozás indult 
meg, aminek hatása alatt az ülés meg­
nyitása előtt gróf Károlyi Gyula 
müriszterclnök a pénzügy-, igazságügy- 
és földmi velésügyi miniszterekkel ta­
nácskozásra vonult vissza. Itt Kor á- 
nyi annak az álláspontjának adott ki­
fejezést, hogy

az újabb adóemelésekre feltétle­
nül szükség van,

mert azok nélkül az államháztartás 
egyensúlyát biztosítani és reális költség­
vetést késziteni nem lehet.

Az alkotmányjogi aggodalmakat a 
miniszterelnök úgy akarta eloszlatni, 
hogy kijelentette,

hajlandó a legrövidebb időn belül 
egyszakaszos törvényjavaslatot a 
képviselőház elé terjeszteni és ez­
zel gondoskodni arról, hogy a 
felhatalmazási törvény érvényes­
sége, illetve a 33-as bizottság 
megbízatása meghosszabbít tessék 
és csak ennek megtörténte után 
tűzik majd napirendre a fizetés- 
csökkentésről és adóemelésről 

szóló Vendeleteket.

Hír szerint ezt az egyszakaszos tör­
vényjavaslatot már a hét elején be 
akarja terjeszteni a kormány. A pénz­
ügyminiszter hajlandó ugyan módosítá­
sokat végrehajtani a tervezett adóren­
deleten, azonban

a fizetéscsökkentésben elérendő 
megtakarításokhoz, valamint az 
adójövedelmek szaporításával el­
érendő bevételi emelkedésekhez 

feltétlenül ragaszkodik.

A 33-as bizottság ülését végre 12 
órakor nyithatta meg Juhász Andor 
elnök. A bizottság elfogadta a kamat­
illetékre vonatkozó rendelettervezetet, 
amely szerint ezután a magájnbsok egy­
másközti pénzkölcsönzéseiből folyó ka­
matok is illeték alá esnek.

Kimondta ezután a bizottság, hogy 
szükségesnek tartja úgy a Szterényi,

mint a Teleszky elnöklete alatt eddig 
működött albizottságok fentartását.

Hosszas megbeszélések után végül is 
a 33-as bizottság ülése a fizetéscsökken­
tési és adóemelési rendelettervezetek 
letárgyalása nélkül ért véget. Ezek a 
javaslatok majd csak az egyszakaszos 
törvényjavaslat elfogadása és a költség- 
vetés beterjesztése után kerülnek majd 
a 33-as bizottság elé.

A KORMÁNY MÉGIS KIBOCSÁ­
TOTTA AZ ADÓEMELÉSI 

RENDELETEKET.
A 33-as bizottság ülésén történtek 

nyilvánosságra jutása után megdöbbe­
nést keltett a kormány amaz intézkedé­
se, hogy az adórendeleteket mégis ki­
adta s a rendeletek vasárnap reggel meg 
is jelennek. Erre vonatkozóan fővárosi 
tudósítónk ezeket jelenti:

Budapest, április 9. A Budapesti 
Közlöny vasárnapi száma közii az egye­
nes adókra és az illetékekre vonatkozó 
törvényes rendelkezések kiegészítéséről 
és módosításáról kidolgozott kormány­
rendeletet. A rendelet egyfelől az állami 
bevételeknek a gazdasági viszonyok 
romlása következtében beállott nagy­
mérvű csökkenése folytán — a költség- 
vetés egyensúlyának helyreállítása érde­
kében — újabb bevételi forrásokról gon­
doskodik, másfelől pedig az egyenes 
adókra vonatkozó hivatalos összeállítá­
sok rendelkezéseit, amelyek a gyakor­
latban hiányosoknak bizonyultak, illetve 
a kincstár megkárosítására lehetőséget 
nyújtottak, megfelelő uj rendelkezések­
kel módosította.

Mai számunkban Apolló, Vígszínház cs Urania mozi
féláru szelvények
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A rendelet értelmében az 1932 — 
1933. évi költségvetési évben a 
háztulajdonosok 5 százalékos 
rendkívüli pótlékot lesznek köte­
lesek fizetni a jelenlegi költség- 
vetési évben beszedett 10 száza­

lékos szükségadóval szemben. 

Ennélfogva ez a háztulajdonosokra 
nézve az előző évihez hasonlítva köny- 
nyitcst jelent. Az állandóan vagy ideig 
lenesen adómentes épületek, továbbá a 
legfeljebb két szobából álló és a tulaj­
donos által használt épületek a rendkí­
vüli pótlék fizetése alól mentesek ma­
radnak.

A rendelet az ideiglenes adómen­
tes épületek pótadó mentességét 
1932 junius 1 - töl kezdó'döen 

megszünteti.

A házadóról szóló hivatalos összeállí­
tott s idevonatkozó rendelkezéseinek 
megfelelő módosításában intézkedés 
történt abban az irányban, hogy az 
épületek főbérlctbeadás esetén a házadó 
alapja nem a főbérleti összeg, ha­
nem az egyes tényleges bérlők által fi­
zetett bérösszeg alapulvétele mellett 
nyerjen megállapítást.

A társulati adóval kapcsolatban 
kimondja a rendelet, hogy a tár­
sulati adó alanyai az 1932. évre 
megállapítandó társulati adónak 
25 százalékát kötelesek rendkívüli 

pótlék címén fizetni.

Ez adónemmel kapcsolatos egyik ren­
delkezés pedig a legkisebb adótétel 
rendszerét honosítja meg társulati adó­
rendszerünkben, amidőn kimondja, hogy 

a társaságok teliére előírandó 
társulati adó nem lehet kevesebb, 
mint a saját tőke két ezreléke.

A jövedelmiadó alanyai terhére
a folyó költségvetési évben sze­
dett 100 százalékos szükségadó 
helyett 30 százalékos, a vagyon­
adó terhére pedig 100 százalékos 
rendkívüli pótlékot állapit meg a 

rendelet.
Az önhibájukon kívül súlyosabb hely­
zetben lévő adózókra nézve azonban a 
rendelet intézkedik az iránt, hogy ha 
az adózó igazolja, hogy valamely, az 
1932. évi jövedelmi adó kivetés alapjául 
szolgált meghatározott összegű jöve­
delme az adózótól független körülmé­
nyek folytán legalább 10 százalékkal

tartósan csökkent, ez esetben a jövede- 
1 emadópótléknak a jövedelem csökkené­
sének idejében még esedékessé nem 
vált részletei megfelelően mérsékelhe­
tők. A rendelet további intézkedése sze­
rint a visszterhes szerződés alapján 
szerzett ingatlanoknak 1932 április 30-a 
után történő eladásából származó nye­
reség után, amennyiben a szerző az in­
gatlant a vételtől számított 5 éven belül 
eladja,

ezért is jövedelemadót kell fizetni.

A rendelet végül az örökösödési, aján­

dékozást és ingatlan vagyonátruházási 
illeték és illetékegyenérték, továbbá 
százalékos okirati és törvénykezési ille­
tékek 1932 május 1-től leendő 20%-os 
rendkívüli pótlékolása iránt intézkedik. 
A kormány rendeleté alapján megállapí­
tandó rendkívüli házadó és jövedelem­
adó-pótlék julius 1-től kezdődően négy 
egyenlő negyedévi részletben, a társulati 
adó után előirt pótlékokat az 1932. évi 
adóalapokkal egyidejűleg, az illetékek 
után szedett rendkívüli pótlékot pedig 
az illetékkel egyidejűleg kell fizetni.

A Debreceni Független Újságot

példányodba; mirío
25 szsivany <6»

1 pengő
üstéi! altiéiul in limli mmlltiatla
Debreceni Független Újság

KOLCSONKONYVTARAT
utmu

szemein

Van egy boldog ország Európában, 
ahoi meg a vagyonos emberek is 

pénzsegélyt kapnak
Gondot okoz Lichtenstein hercegségnek az állami felesleg elköltése.

c a világ minden tájá-Egy boldog ország van Európában 
és ez a Svájchoz csatlakozott lichten­
steini nagyhercegség, Vaduz székhellyel. 
Boldog ország ez, ahol nemhogy nin­
csenek adók, de az adófizető polgárok 
még külön kis pénzjáradékot kapnak. 
Ennek a jelentőségét csak akkor lehet 
megérteni, ha a holdingok országának 
pénzügyi helyzetét közelebbről vizsgál­
juk me. Amig 1922-23-ban Liechten­
stein tönkrement és az osztrák koroná­
ban megtakarított vagyonát elvesztette, 
addig ma hatalmas jövedelemmel ren­
delkezik és ez a jövedelem évről-évre 
horribilis módon emelkedik. Azután 
következett, hogy 1922-ben Liechten­
stein csatlakozott Svájchoz és 372 ezer 
frank bevétellel szemben ekkor még 
569 ezer frank volt a kiadás, úgy hogy 
akkor a deficit 196 ezer frank volt. 
1924 január 1-én került vámunióba a 
holdingok országa Svájccal és azóta 
hatalmasan feljavultak itt a viszonyok.

Elsősorban nagyon emelkedett a tele­
fon és postaforgalom és az ebből szár­
mazó jövedelem. De az emelkedő jöve­
delmeken kívül a vám és postajövedel­
mek is hatalmasan megnövekedtek. 
Nagyon emelkedett a forgalom, mert 
csupa gazdag ember szállt meg Vaduz- 
ban és a holdingok óriási levelezést

bonyolítottak 
val.

Természetesen a nagyhercegség veze­
tői súlyos gondok közé kerültek, mert 
a sok jövedelem mikénti felhasználása 
is nehéz munkát rótt rájuk.

Először utakat, villamostelepeket, 
csatornákat építettek, de a jövedelmek 
cs a feleslegek csak halmozódtak. Most 
azután, hogy közeledtek a választások 
és a jelenlegi kormányzat meg akarta 
erősíteni pozícióját, áttértek az úgy­
nevezett népjóléti támogatásra és az 
állam felesleges pénzét az ,,úgynevezett” 
szegények gyámolitására és a parasz­
tok megsegítésére használták fel. Mi­
után szegény ember alig van a lichten- 
steini nagyhercegség területén, minde­
nütt jómódú parasztok és más ügyes 
helyi emberek kapták azt az évi száz­
ezer frankot, amely erre a célra rendel­
kezésre áll.

Ezenkívül elosztogatták a budget 
különféle feleslegeit, jótékonycélu pén­
zeit, óriási stipendiumokat adnak kéz- 
müiparos tanoncoknak és tanulóknak. 
A kormány a nagyhercegség! magán­
kasszából is áldoz. És mindezeket az 
összegeket a mai többségi párt juttatja 
a szükölködőkhöz. Még 1928-ban tör­
tént, hogy egy uj lichtensteini állam­

polgár, aki rendkívüli körülmények kö­
zött a bárói címet kapta, egyik meg. 
bízottja utján hatalmas összeget kinált 
föl a kormánypártnak.

Általában igen gyakran vannak ilyen 
jótékonycélu pénzosztások az ország­
ban és ha tekintetbe vesszük azt, hogy 
az egész Liechtensteinnek lakossága 
10 ezer főből áll, úgy nem látszik cso­
dálatosnak, ha ilyen eszközökkel a régi 
párt nem tudta tartani többségét. 
Amennyire örvendetes, hogy szegény 
embereken segítenek, annyira egyedül­
álló, ahogy ez a kis ország pénzhez jut 
és ahogyan széjjelosztja. Nem titok a 
hercegségben, hogy támogatást kapnak, 
egyesek meghívást kapnak arra, hogy 
kérvényt nyújtsanak be, melynek alap­
ján azután segélyeket kapnak.

Vagyonos parasztok is kapnak 
kisebb-nagyobb támogatást.

Nagy baj lett volna a holdingok szem. 
pontjából, ha a szociálisták, — mert 
ez az ellenzék — jutottak volna hata­
lomra. Kiszámi thatatlan hatása lett 
volna ennek a lichtensteini hercegségbe 
menekült tőkére és ebből a szempont­
ból a mostani nagyhercegség! kormány 
kétségtelenül derekas munkát végzett 
Megmentette a holdingok pénzét és 
nyugalmát.

Strand-szezonra
már most kezdjen hozza kellemetlen 
hajszálak eltávolításához, — egyetlen 
biztos, végleges, gyors eljárással:

Dlathermléval
Békési Baby kozmetikai intézetében

Piac u. 79., I. e.

Temetésen
Irta: Ambrus Zoltán.

A lakás kicsiny s a boldogult méltó- 
ságoí urnák olyan sok tisztelője volt, 
hogy ezek most nem fémek be az öt 
apró szobába; a lépcsőházban is sokan 
szoronganak. A szertartás már meg­
kezdődött, de a lépcsőn még egyre 
jelentkeznek uj meg uj alakok, akik 
egy pillanatra mégis csak be akarnak 
kukkantani a lakásba, hogy leróhassák 
a kegyelet adóját. Azok közül pedig, 
akik már vagy egy félóra óta izzadtak 
odabenn, sokan kimenekülnek a folyo­
sóra; némelyik levegő után kapkod, 
masok attól tartanak, hogy nagyon 
meghűlhetnek. Folytonos mozgolódás, 
de illedelmes csönd.

Közel a lépcsőhöz s a lehető leg­
messzebb az udvarra néző folyosó nyi­
tott ajtajától, két öreg ur álldogál. Az 
egyik odatámaszkodott a lépcsőház 
fekete posztóval beburkolt falához; a 
másik makacsul kitart amellett, hogy 
tovább folytassa halk beszélgetését a 
jobb pozícióban lévő öreg úrral, de 
mindenkinek útjában van s hol jobbra, 
hol balra kénytelen kitérni, hogy helyet 
engedhessen a kívülről vagy belülről 
jövőknek. Kényelmetlen helyzete a tár­
salgást kissé szakgatottá teszi.

Odabenn a nagytiszteletü ur sehogy 
w akar elkészülni a szónoklatával, 
kissé hosszúra találta fogalmazni, nyil­
ván azért, hogy legyen mit válogatni 
belőle, ha az újságok érdemesnek tart­

ják a beszéd szebb részeinek a meg- 
örökösitését. Néha a lépcsőházba is ki­
hallatsz ik egy-egy szava; olyankor, ami­
kor egy-egy költői hasonlat szakad ki 
hatalmas tüdejéből.

— Igazán, egy cseppet se látszik 
meg rajtad, hogy betegeskedtél — szó­
lal meg újra a falnál álló öreg ur. — 
Soha se voltál jobb színben, amióta 
ismerlek.

— Hagyd el, kérlek, — felel a másik 
— nekem már végem van! Ez az ütő­
érelmeszesedés! Hiszen valósággal 
fiatalodon Ha én kezdenék testálni, a 
cukorbajommal, annak már volna értel­
me. De látod, én rá se gondolok.. . 
egy kicsit vigyáz magára az ember.. . 
aztán csak megvagyok igy is valahogy. 
És meglehet, hogy még sokáig elfut- 
zom.

Cuikorbaj, ördög 1 Hiszen maga 
vagy a megtestesült egészség! — És 
még ha úgy volna is?! Kinél nem ta­
lálnak cukrot az orvosok a mai világ­
ban?! Régente senkinél se találtak 
cukrot, most mindenkinél találnak 
igy változik az orvosi divat. És egy 
kis cukor még hasznára válik az em­
bernek, mert amint mondod, az ember 
ügyel és nem cxcedál.
- Excedálni! . . . Mikor volt az!
A másik félreugrik, hogy utat nyis- 

son egy gyászruhás, őszhaju hölgynek. 
A társalgás megint megszakad.

Csak akkor folytatják, mikor az 
öreg hölgy valahogy már bejutott a 
lakásba.

— Nem ismered? ....
— Nem. De alighanem a rokonság­

hoz tartozik.
— A rokonok már rég itt lehetné­

nek. Hiszen mindjárt félnégy!
— Úgy látszik, a szertartásnak soha 

sem lesz vége.
— Ez a pap nagyon szeret beszélni.
— Azért mégis jobb szeretem a re­

formátus szertartást. A katolikusok 
Circumdederuntja mindig beteggé tesz. 
Az embernek, akarva, nem akarva, a 
halálra kell gondolnia.

Engem mindenféle fajta gyász- 
szertartás összetör. Úgy elkinozza az 
idegeimet, hogy napokig sinylek egy- 
egy temetést. És még hozzá mindig 
meghűlök.

Magam is mindannyiszor az éle­
temet kockáztatom ....

Azért te is eljársz a temetésekre.
Illik, hogy megtegyem. Ez az 

egyetlen ugyanis, amit nem lehet vi­
szonozni ... de aki nem tud egy kis 
kegyeletet tanúsítani, az megérdemli,
egy a kutya se kisérje ki a teme­

tőbe. És nekem már gondolnom kell 
erre ...
- Ideje, hogy egy kis közönséget 

szerezzünk magunknak, nem igaz? ...
7 Hlaba mos°lyogsz ... van benne 

valami.
Hallják, hogy odabenn a pap elhall- 

8At ... ők is szünetet tartanak. Be­
ttiről altalános mozgolódás nesze hal­
latszik ki a lépcsőházba.

— Úgy látszik, vége a szertartásnak.

— Kijössz a temetőbe? Ha kijössz, 
gyere az én kocsimon.

— Én bizony nem gondoltam rá ...
Nekem ki kell mennem. A boldo­

gult olyan sok szívességet tett nekem, 
amit soha sem viszonozhattam ... leg­
főbb ideje, hogy ón is megtegyek érte 
valamit, ha ezzel már nem is teszek 
szívességet neki ... Gyere velem; el­
beszélgetünk egy kicsit.

— Az igaz, hogy már régen nem lát­
tuk egymást ...

— A szegény Feri temetése óta.
Igen, egy idő óta mindig csak te­

metéseken találkozunk ...
A halottat kihozzák és leszállítják. 

A gyászoló közönség a szűk lépcsőn 
csak lassan vonulhat le. Sokan óvatos­
ságból még egy darabig fenn marad­
nak a harmadik emeleten; hogy egy 
kicsit lehűljenek, mielőtt a szabad lc- 
\ egőre érnek. Olyan meleg volt oda­
benn! ... úgy megizzadtakI ... s künn 
januári hideg van.

A két öreg ur is szándékos lassú­
sággal halad le a lépcsőn.

Lenn az egyik betessékeli a mási­
kat egy csukott fiákerbe s az ő ko­
csijuk is megindul a menet után.

Aztán tovább beszélgetnek.
A két öreg ur külsején semmi neve­

zetes. Fiatal hölgyek tízszer találkoz­
hatnának velük és tizenegyedszer is 
összetévesztenék őket. Két ősz szakáll; 
két közönséges öregember, akik na- 
?yon hasonlítanak egymásra.

Mindössze az különbözteti meg őket
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HddiroHKant törvényt 
Követel a liom

A debreceni HONSz legutóbb tar­
tott közgyűlésén Szoboszlay Sándor a 
következő indítványt terjesztette elő:

A HONSz debreceni csoportja kí­
vánja, hogy az immár tizennegyedik 
esztendeje húzódó rokkanttörvény 
végrc-valahára meghozassák és abban 
a hadigondozottak érdekei intézmé­
nyesen biztosíttassanak és megvédes- 
senck. Kívánja e rokkanttörvény kere­
tén belül minden egyes arra ráutalt 
hadigondozott álláshoz és alkalmazás­
hoz való juttatását és kívánja a hadi- 
gondozottak érdekképviseletének a ki­

ül' építését a községi élettől egészen a 
felsőházig, mert csak a mindenkor és 
mindenhol jelenlevő érdekképviselő­
kön keresztül állana módjában ellen­
őrizni azt, hogy a sok esetben papí­
ron igen szép és humánus rokkant­
védő rendeletek a gyakorlati életben 

; hogyan hajtatnak végre.
Végül a leghatározottabban kívánja 

cs kéri a rokkant törvényjavaslatnak — 
benyújtása előtt — legalább is a me­
gyei székhelyeken levő HONSz cso- 
portok cs az országos szövetség ré­
szére leendő kiadását, megvitatás és 
figyelembe veendő érdemi hozzászólás 
végett.

A közgyűlés az indítványt egyhan­
gúan elfogadta s a határozatnak ille­
tékes helyekre való felterjesztését 
rendelte el.

1

Központi egyetem és 
Simonyi ut közelében

villatelkek
eladók.

Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában.

Ma, vasárnap
féláru kedvezményes szelvény ellenében

nézheti meg

A négylevelü lóhere
filmszkeccset

DÁN NORBERT, MARCINKA VICA, BOHÁTI LAJOS 
személyes felléptével.

Kisérő műsor NAGY KATÓVAL a főszerepben:

Koldus grófnő
„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
az APOLLO

urilis 10-5 bármely előadására. 
Llöadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
az APOLLO 

íO~i bármely előadására. 
Előadások: 3, 5, 7, O órakor.

A kormány kívánja, a Népszövetség 
pedig újabb pótadók kivetését tiltja

hogy az egyik az életért való küzde­
lemben csak úgy, mint előbb odafenn 
a lépcsőházban, valamivel jobb pozí­
ciót tudott szerezni, mint a másik s ez 
a szerencséje meglátszik az arcán, a 
tekintetén, a hanghordozásán, minden 
mozdulatán, a másiknak a külsején pe­
dig ebben a pillanatban valami árnyék 
borong, talán annak a keserű tudatnak 
az árnyéka, hogy a barátja ezer vagy 
kétezer koronával több jövedelmet él­
vez, mint ő — nemcsak egy-két év, 
hanem legalább húsz esztendő óta.

— Az ám, — tűnődik el a tekinté­
lyesebb — igazán furcsa, hogy egy idő 
óta mindig csak a temetéseken talál­
kozunk! ...

— Hát az nem furcsa, — szólal meg 
á másik — hogy bár más utakon jár­
tunk s más körben, más társaságok­
ban éltünk, kora fiatalságunk óta mind­
untalan találkoztunk, itt vagy ott, de 
életünknek minden uj korszakában 
más-más helyen?!

— Igazad van! Húsz éves korunkban 
például mindig a „Tea-szalón” című 
mulatóhelyen találkoztunk. Te is más 
cimborákkal érkeztél, én is más társa­
sággal, de találkoztunk és abban az 
időben mindig csak a „Tea-szalón”- 
fcan találkoztunk.

— Ma is látlak, milyen kánkánokat 
táncoltál, amikor jókedved kerekedett. 
Arra is emlékszem, hogy a „Tea-sza­
lon” valamennyi vendége közül te vol­
tál a legjobb táncos.

— De csak utánad.
Most már egészen mindegy.

A városnak
böző külföldi tartozásai vannak es 
ezek között egy svájci frankkölcsön, 
amelyre február elsején volt esedé­
kes a törlesztési részlet.

Debrecen város fizetési kötele­
zettségének eleget is tett és az 
esedékes részletet a transzfer- 
moratórium alapba be is fizette.

A kereskedelemügyi miniszter most 
arról értesítette Debrecen várost, 
hogy a törlesztési részletek február 
elsején nem voltak beválthatók és 
így előállott annak a szüksége, hogy 
a kölcsönt prolongálják és

a prolongálás augusztus elsejé­
ig érvényes hatállyal meg is 

történt.
wmmmmmmummmmaamammmnmamm

tudvalévőén külön- J Értesítette egyben a kereskedelem- 
rtozásai vannak és ügyi minisztert a város, hogy ezzel 

a prolongációs művelettel kapcso­
latban

bizonyos költségek merültek 
fel, amelyeket a városnak is 

viselnie kell.
A legutóbbi tanácsi értekezleten 
tárgyalás anyaga volt ez a minisz­
teri leirat és akkor az a vélemény 
alakult ki, hogy Debrecen város 
február elsején fennállott kötelezett­
ségének eleget tett, a pénzt be­
fizette a transzfer alapba, tehát 
olyan újabb költségeket, amelyeket 
nem a város hibájából állottak elő, 
nem vállalhat, illetve csak akkor 
vállalja, hogyha a kormány augusz­
tus elsejéig a város által február

— Aztán, úgy harminc esztendős ko­
runkig, mindig csak az éjjeli kávéhá­
zakban találkoztunk. Soha se találkoz­
tunk máshol, csak az éjjeli kávébá- 
zakban.

— Mind a ketten alaposan átmulat­
tuk a fiatalságunkat.

— Később, abban az időben, amikor 
már túl voltunk a harmincadik évün­
kön, de még innen a negyvenediken... 
igazán különös ... mindig ugyanabba 
a nappali kávéházba jártunk. Neked is 
más társaságod volt ott, nekem is más 
és mégis majdnem mindennap láttuk 
egymást.

— A legfurcsább pedig az, hogy 
néha, amikor kávéházat változtattunk, 
a te kompániád véletlenül mindig 
ugyanabba a kávéházba botlott be, a 
melyikbe az enyém. Pedig nem keres­
tük egymást.

— Sőt többször is mintha kerülni 
akartál volna . . . már vagy engem, 
vagy a társaságomat.

— Oh, kerülni nem akartalak soha! 
Hanem az csakugyan sajátságos, hogy 
kivételképen se kerültünk ugyanegy 
társaságba, pedig az életünk nagyob­
bik felét én is az alatt a tető alatt 
morzsoltam le, amelyik alatt te!

— Aztán egy darabig véletlenül se 
találkoztunk soha, sehol, pedig min­
dig egy városrészben, sokáig egy uc- 
cában s három esztendeig egy házban 
laktunk. És most véletlenül mindig 
csak a temetéseken találkozunk.

Megint elhallgattak. Mind a kettő 
arra az időszakra gondolt, amikor vé­

letlenül se találkoztak. Ebben az idő­
ben foglalkoztak egymással a legtöb­
bet. Mindent elkövettek, ami csak ki­
telhetett tőlük, hogy egymásnak árt­
hassanak. Szólták-szapulták, kisebbítet­
ték, gúnyolták és ócsárolták egymást: 
mindegyik rajta volt, hogy nevetséges 
alaknak kiáltassa ki a másikat; mind­
egyik ármánykodott, harcolt a másik 
érdeke ellen. Előbb úgy mozogtak 
ugyanabban az érdekkörben, mint két 
propeller, amelyek egymás közelében 
napról-napra ugyanazt az utat futják 
meg a jobbpartról a balpartig meg 
vissza, újra meg újra ... és bár foly­
ton egymás szomszédságában vannak, 
valójában sohase találkoznak, semmi 
közük egymáshoz; később pedig, nagy 
messzeségből, úgy tüzeltek egymásra, 
mint két páncélos hajó. Ez az időszak, 
amikor véletlenül se látták egymást 
és mégis csak egymás ellen manőve­
reztek, a komoly küzdelmek, a nagy 
csaták időszaka volt; nekik tulajdon­
képen csak ez volt az élet, mert ami 
előbb történt velük, az pusztán játék, 
szórakozás volt.

Miért csatároztak egymás ellen olyan 
megátalkodottan? — most már nem 
tudták volna megmondani. Miután 
hosszan versengtek, küzködtek, hábo­
rúztak, •— miután sokáig csak egy­
másra agyarkodtak, — miután hiába 
keresték egymást, hogy egy kis vé­
rengzés lehessen a dologból: uj embe­
rek érkeztek, akik egyformán szigo­
rúan bántak cl mind a kettőjükkel és 
egyszerően félretolták őket a csata- 
mezőrőL

Komoly
Olcsó

árajánlat

Divat kalap 6,M 

Nyúlszőr kalap 13’8° 

Nyakkendő 2"60
különlegesség

DIVAT zokni 1-30
prima minőség

Férfi harisnya 2-80
jó minőség

DIVAT gallér-’95 

Pouplin ing
méret után 10"—*

Kellerr.,
elsején befizetett törlesztési rész. 
letet a városnak rendelkezésére bo 
csájtja.

A svájci frankkölcsön törlesztésé­
nek ez ügyével kapcsolatban dr. 
V á s á r y István polgármester igen 
érdekes dolgokat említett meg. Rá­
mutatott arra, hogy a Károlyi kor­
mány működéséről készített Úgy« 
nevezett zöldkönyv tanulsága sze­
rint az autonómiák lakosai a maguk 
javára 240.000.000, az állam javára

A bukásban aztán kiengesztelődtek: 
a közös balszerencse végre barátokká 
tette őket.

Eszükbe jutott: miért is ócsárolták 
egymást olyan buzgón?! ... miért is 
pazaroltak el annyi erőt, csak azért, 
hogy egymásnak kárt okozhassanak?! 
Milyen fölösleges fáradozás! Vannak 
most már elegen, akik ezt szívesen el­
végzik helyettük! ...

És most már nem gondolhatnak egy­
másra egy kis lelkifurdalás nélkül. — 
Most már igazán jóbarátok: olyan jó­
barátok, akik nem akarnak ártani és 
nem tudnak használni egymásnak, de 
nagyon szívesen beszélgetnek cl egy­
mással, ha véletlenül találkoznak , . . 
kár, hogy csak nagyritkán találkoznak 
s mindig csak temetéseken.

— Tudod-e, mi jutott eszemben? — 
szólal meg az egyik őszszakállu, ami­
kor a kocsi befordult velük a temető 
kapuján. — Az a sejtelmem támad, 
hogy amilyen furcsán összekerültünk 
mindig, még a bajban is, bár tulajdon- 
képen soha se kerestük a találkozást, 
még itt is egymás mellé fogunk ke­
rülni.

A másik végre szükségét érezte, 
hogy életében először őszintén szól­
jon ehhez az öreg emberhez, akt már 
olyan régen vándorol a szeme előtt.

—- Könnyen meglehet, mert mi már 
nem várhatunk egyebet a világtól, 
csak egy-cgy diszsirhelyet. És ezek 
nagyobbrészt egymás mellett, egy táb­
lában vannak.
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330.000.000 jicngőt adóztak. Ezzel 
szemben azonban az állam költség­
vetéséből kikeresve a vonatkozó 
tételeket, kiderül, hogy nem 330 
millió, hanem

930 millió pengő az az összeg, 
amelyet az autonómiák lakosai 
az állam javára különböző elme­

ken befizettek.
Ugyancsak a zöld könyv szerint a 
városoknak arra kell törekedni, 
logy

újabb pótadók kivetésével, 
illetve pótadók emelésével te­
gyenek szert több jövedelemre. 

Ezzel szemben a népszövetségi je­
lentés pedig arra mutat rá, hogy 

a magyar városok újabb pót­
adókat nem vethetnek ki, illetve 
magasabb pótadókat nem róhat­

nak ki a lakosságra, 
mert az adófizető polgárságra már 
az állam igen nagy és nehéz adó­
terheket rótt ki.

Nagy függöny eladás
(egy és kélszárnyas függönyök és dupla ágyterifők)

Húsvéti nC3 
fűszerárut legolcsóbban

Adorjánnál
szerezheti be. Debrecen, P|sc 
ucca 56., Megyeház mellett.

Rendkívüli vétel — nézze meg

Kardos Lászlónál.

kormány nem akarja a 
Tisza István-tér rendezési 
költségének hátralékos ré­

szét megfizetni
A Gróf Tisza István-tér rendezésé­

nek költségére Debrecen város tör- 
vényha_tósága annakidején 400,000 pen­
gőt irányzott elő, illetve szavazott 
meg- A rendezési munkálatok összes 
költsége azonban 670,000 pengőre rú­
gott. A kormány, illetve a kultuszmi­
nisztérium erre vállalta a 400,000 pen­
gőn felül mutatkozó összeget. Erre az 
összegre még 80,000 pengő maradt hát­
ralékban, amelynek megfizetését, illet­
ve Debrecen házipénztárába való be­
szolgáltatását sürgette a város a kul­
tuszminisztériumnál, E sürgetésre a 
kultuszminiszter most arról értesítette
L LÍr°St' hogy yfiflz ugyan, hogy a 
SO,000 pengői vállalta, azonban arra- 
vonatkozoan nem tett kötelező kije­
lentést, hogy ezt a 80,000 pengőt be­
szolgáltatja Debrecen város házipénz­
tárába. Leiratában rámutatott a kul­
tuszminiszter arra, hogy ebből a 80 000 
pengőből már kifizetéseket is teljesí­
tett, amennyiben a református nagysá­
gok szobrainak költségére nagyobb 
összegeket fordított.

A tanácsi értekezlet tárgyalta ezt a 
leiratot es e tárgyalás során a polgár- 
mester kijelentette, hogy a kultuszmi­
niszter leiratai tudomásul veszi ugyan 

J^r°3 «■gyeGcn fillér tulkiadást
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Megérkezett a népkonyha 
részére négy vagon bu a

Megemlékeztünk arról, hogy a nép­
jóléti miniszter a népkonyha céljaira 
nagyobb mennyiségű búzát ajánlott 
lel. Most érkezett meg az értesítés, 
hogy négy vagon búza megjött Debre­
cenbe. A búzát a népjóléti miniszter 
mázsánként 6 pengős áron adta. A ta­
nácsi értekezlet intézkedett, hogy a 
huzat váltsák ki és tárolják, mivel a 
népkonyha részére csak nagyon kis 
mennyiség szükséges. Ugyancsak most 
értesítette báró Vay László főispán
30ÍorÓCen VSr°* tanáC5át’ hogy abból a 
j0:°00 pcngoboI> amelyet a népjóléti 
miniszter Debrecen részére a nép­
konyhák és napközi otthonok céljára 
nek, kiutalt, 10,000 pengőt befizetett a 
varoshaza pénztárába. A tanácsi érte­
kezlet úgy határozott, hogy ebből az 
-szeg ol elsósorbau azokat a számlá­
kat kell kiegyenlíteni, amelyek április
om.n v V népk°nyhAk “ napközi otthonok fen tar tásávai i felmerültek. kapcsolatban

Szintén a szombati tanácsi értekez
?00\ 'hr"1 hC,UCSCknck kiutalt 

6h°° PenSot, az inségakció során ki-
5‘° gA)UMt szalonna, illetve zsir ára

A Zenekedvelők Köre V. bérleti hangver­
senyén gróf Kíebelsberg Kunó mond 

megnyitó beszédet
A hangverseny tiszta jövedelmét dr. 

Dohnányi kívánságára az ínséges la­
kosság javára fordítják. Az intéző bi­
zottság ezért felkéri a Kör elnökségét, 
hogy társadalmi bizottságot alakítson a 
hangverseny megrendezésére, gróf K 1 e- 
b e 1 s b e r g Kunó ny. kultuszminisz

A Zenekedvelők Köre április hó 
17-re tűzte ki ötödik bérleti hangverse­
nyét, melynek vendége dr. Dohnányi 
Ernő, a világhírű zongoraművész. — 
Dohnányi Ernő ma sürgönyzött Márk 
Endre ny. polgármesternek, a Kör el­
nökének és kérte, ha csak lehet, halasz- 
szák el hangversenyét májusra.

A Kör intézőbizottsága tegnap ez 
ügyben gyűlést tartott, amelyen úgy 
határoztak, hogy Dohnányinak, a Kör 
tiszteleti tagjának, a város díszpolgárá­
nak óhaját honorálják és a hangver­
senyt május 12. napján tartják meg.
-• <n«p <3» •:•<$>•!<. >• a

tcit pedig felkéri, hogy Dohnányiról 
szóló beszédét a diszhangversenyen 
tartsa meg.

Tekintettel az évzáró hangverseny 
előrelátható rendkívüli látogatottságá­
ra, előjegyzéseket máris elfogad a Zene­
iskola.

* ® *!• • ❖ • • ♦> m »> •

Mátészalka közcléban elgázolt a vonat egy uyir- 
meggyesi legényt, aki fogadásból meg akarta állítani 

a robogó vonatot
Borzalmas vasúti szerencsétlenség 

történt Mátészalka közelében. Kötél 
József 19 éves nyirmeggyesi legényt 
elütötte a Mátészalkáról Nyíregyháza 
felé jövő személyvonat s a mozdony 
kerekei a szerencsétlen ember karját 
és lábát szétroncsolta.

Kötél József egy barátjával együtt 
gyalogosan hazafelé tartott a vasút­
vonal mentén, a pályatesten, mert ar­
ra gövidebb az ut. Útközben beszél­
gettek s nem vették .észre a Máté­
szalka felől jövő vonat közeledését.

A mozdony elkapta Kötőit, mig ba­
rátjának még idejében sikerült félre- 
ugrani. Kötél a kerekek alá került, 
amelyek borzalmasan megcsonkították 
a szerencsétlen embert. A bal lába és

a bal keze fejét roncsolták össze a 
kerekek, de azonkívül még több súlyos 
sérülést szenvedett.

Egy másik verzió szerint a két le­
gény fogadásból meg akarta állítani a 
vonatot. Abban a hiszemben, hogy a 
mozdonyvezető még idejekorán észre­
veszi őket, a robogó vonat elé álltak 
s karjukkal integettek. Azonban sze­
rencsétlenségükre a mozdonyvezető 
nem nézett ki a pályatestre s az esz­
telen fogadás végzetesen fejeződött 
be. A vonat a szerencsétlenség után 
nyomban megállóit s az életveszélye­
sen sérült Kötélt Nyíregyházára hoz­
ta. A pályaudvarról mentőautó szállí­
totta be a kórházba, ahol a szerencsét­
len embert nyomban megoperálták.

azonban, hogy nem mondja ki, hogy 
a gyárakban mennyi az alkalmazható 
a tanoncok maximuma, mert a munka 
nélküli szakmunkások számának nőve” 
lése nagyrészben az egyes gyárakban 
szokásos tanonc túl terme lésnek a kö- 
vetkezményc.

A rendelet, amely c hó 17-én lér, 
életbe, a következő főbb rendelkező- 
seket tartalmazza:

Képesítéshez kötött iparral foglal, 
kozo iparos, ha nem tart segédet vary 
legfeljebb kettőt tart, akkor csupán 
ket tanoncot alkalmazhat. Ha egy 
munkaadó kettőnél több segédet alkal 
máz, akkor minden további két segéd 
(szakmunkás) után egy tanonc foglal, 
koptatható. Ez annyit jelent, hogy ha 
va akt pl. rendszeresen 6 segédet fo*. 
lalkoztat, akkor alkalmazhat saját ma 
ga, illetve az első két segédje után 
ket tanoncot, mig a további négy sc.
gedh ff kCt:Öt, összcscn foglalkoz. 
tathat tehat 4 tanoncot.

A segédek (szakmunkások) létszá- 
mat a rendelet szerint úgy kell meg* 
állapítani, hogy az illető iparos az év 
nagyobb részében hány segédet (szak munkást) foglalkoztat e! armyit jt 
lent, hogy ebből a szempontból csak
tehene3 s,egéd<"kct (szakmunkásokat) 
tehet figyelembevenni, akik félévnél 
hosszabb időn át alkalmazva vannak 
^fZ°"‘paroknál a szokásos szezonidoJ 
?'k f°b^ .r11"4 fc,cn át kell a segéde, 

t foglalkoztatni, hogy tanonctartási
L°ggyen=kmPOntjábÓ1 figyel^beveheS

Azok a kivételek, amikor egy mun. 
kaado a fentebb már mcgállapitottnáí

cok tó.«! ™i,r tanon,
három b- valamelyiknek tanidejéböl
nek a nn,rP? tÖbb nincs hátra! en.
hető. P 1 aSara UJ tanonc szerződtet.

dik,' hogaykannSCa h'!^ó.
'anszcrfőd sc sriát h!hnCnak; .akinck a

tatott fel, mLkénen Jan klvül bon*
kedni, létszámon L,"'Cm -
hető, de csak " f- ui,Is beszcrződtet. 
ről-esetrc a parhat°sagnak eset-

A *  v • v«»•> *.> «e* m .•

LÍüeSré8,heZ kö,tött iparokban foglal- 
koztatkato tanoncok létszámát korlátozta 

a kereskedelemügyi miniszter
P*?tl TC ri7lrimr *7 A __í__• \

adott engedélye^SS!
mostoha vagyPaörókbe SfJát gycrmrkélr-
mekét akari, kb .íogadott gyér.
beszerződtetni. °nmagahoz tanoncnak
i-A-reandjeeí«l» m‘"t fZ tcrm«zetes 

tanoncokat nem2' ™ar bes.zcrződtetett
dály nélkül további ,ÍZ ok aka" 
tók, azonban » “ f°Slalkoztatha-
után uj tanszer ^5"dc et életbelépése 
már kőrűlirt w°- f CSak a fentebb 
kötni 1 határokon belül lehet

A Budapesti Közlöny 74. számában
152-88 iqaeiSk1ZMlemÜgyi miniszternek 
152,288 -1931. KM. sz. rendeletét, mely
a kepesneshez kötött iparágakban és 
a gyár, üzemekben foglalkoztatható 
tanoncok legmagasabb létszámát álla- 
pit]a meg.
sok f ende-!et megjelenését számtalan 
sok fejt erjeszt es es alapos tárgyalá­
sok előztek meg. Az ország ipartestü- 
Ictei mar evekkel ezelőtt nyilatkoztak

a kérdés mikent. megoldásának elgon­
dolásáról, országos kongresszusok, ka­
mura, gymesek tömege foglalkozott a 
delet ’ m‘S Vegre megjelent a ren- 

A rendelet nagyjában fedi a debre-
pontiátartameiIet KIÖljárÓSágá’lak al­
pontját, amennyiben a segéd nélkül
dolgozo vagy legfeljebb két segéde
kafm äjr PaTnak két tanonc al!

— alma/usat engedi meg. - Hiánya

fejében.

Kalmár Tibor
zeneszerző, a rádióközönség kedvence 

zenekarával
minden este 

az Arany Bikában énekel és muzsikál.
Asztalrendelés 34 -54 telefonon.

tetAolykTpUennaak6’ ak‘ 3 jcIen rendek- 
18 évésné? Íiaíahbb kljátsfani> hogy 
zödés nélkül fn„í ív szeme,yt tanszer­
vet cl és ezért81? ?Zt^ kihágást kö- 

Ugyancsak , . büntetésben részesül, 
munkaadó is ]'.lagast kc>vet cl az a 
lakat bármil’ven fn re"dc,etb=n foglal- 
amely 5 napj t°r"'^an„ ,s kljátsza, 
fcüntettetik terJedhcto elzárással
te cl akiliv t v"1-0'/ szcmély követ- 

meg lett büntet aga.sert mar jogerősen «"fi. útin Z “>™l-,6Sí„,k ki-

-sí-í-i

‘ ^ TK ■> ff ff m i*l

hirdetmény.
egy 3000 mP,rCSk^rt' méntelepén mint- 
efrdÓ A t”flCr-má,Zsa istállótírágyavan 
mely ‘ösczegn!kanak .mázsáJa 10 fillér, 
nál (városháza f-.v,ar°s8azdai hivatal- 
uccai kam í i’-,fx dsz,nt 18- Kossuth 
ellcnébcnPa trl°^ e,ozetcs befizetése 
sár- és ünn. agya. a helyszínéről va- 
mikor elvihetö?aP°k kivéteIévcl bár.

Hebrecen, 1932. április 9.

Gazdasági tanácsnok.❖
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A „Takarékosság“ vevőközönségéhez!
Értesítjük t. Vevőinket, hogy a kötelékünkbe tartozó előkelő cé­

gekkel oly megállapodásunk van, mellyel feltétlenül biztosítottuk azt, 
hogy a „Takarékosság”-! könyvecskére vásárlók minden körülmények
között

készpénz áron
fognak kiszolgáltatni. Mindazon előnyökben fognak részesülni, mely 
előnyöket a készpénzvásárlók bármilyen formában, vagy módon élvez­
hetnek.

Érvényt szerzünk hitelrendszerünk azon alapelvének, hogy a „Taka­
rékos ság”-i könyvecske minden tekintetben készpénzt helyettesi tő fize­
tési eszköz.

Vevőközönségünk tehát a mai rendkívül nehéz gazdasági viszonyok 
között, midőn a hitelezés jóformán megszűntnek tekinthető, a „TAKA­
RÉKOSSÁG”-! könyvecskével, melyet csak utólag, a fizetés alkalmával 
a pénztárnál tartozik felmutatni, feltétlenül készpénzáron vásárolhat 
6 havi hitelre, minden felár nélkül, a készpénzfizetés minden előnyében 
részesülve.

Ennek ellenében t Vevőközönségünknek csupán kényelmes részlet- 
fizetési kötelezettségét kell pontosan teljesítenie.

Minthogy vevőközönségünknek feltétlenül készpénzáron való kiszol­
gálására megfelelő biztosítékok vannak cégeinktől kezeink között, __
t. Vevőközönségünknek módjában áll vásárlásai alkalmával kétséget ki­
záróan meggyőződni arról, hogy kényelmes, hosszú hitelre, készpénzáron 
vásárolhat szervezetünk utján a legjobb cégeknél.

Netáni panaszokat, esetleges kifogásokat kérjük Központi Irodánk­
kal azonnal közölni, mely ily ügyekben soronkivül intézkedik és sze­
rez érvényt bevált hitelrendszerünk alapelveinek.

TAKAR EKOSSÁG
KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTAR5A5AG 

Debrecen, Deák Ferenc u. 6.
Telefon: 15-33 és 29-33.

Meleg ünneplésben részesítették tisz­
telői és barátai A bér le Raymundof, 
a világítási vállalat helyettes igazga­

tóját jubileuma alkalmából
Bensőséges meleg ünneplésben volt 

része szombaton Aberle Raymund tb. 
műszaki tanácsnok, a városi világí­
tási vállalat helyettes igazgatójának 
abból az alkalomból, hogy most töl­
tötte be szolgálatának huszonötödik 
esztendejét. Az a megbecsülés, rokon- 
szén v és szeretet, amelyet Aberle 
Raymund hivatalos működésével, 
egyéni tulajdonságainak értékével, 
nagy tudásával és szeretetreméltósá- 
gával szerzett, szép tanú jelét nyerte a 
szombati ünneplésben, amelyben nem­
csak' a város vezetősége, a világítási 
vállalat tisztviselői és munkáscsoport­
jai, hanem Debrecen társadalmi életé­
nek minden tényezője résztvett. Az 
ünnepséget, amely a vállalat telepén a 
székház dísztermében folyt le, nem a 
külső formák, hanem a benső tartalom 
tették igen széppé és értékessé. Ti­
zenkét órakor zsúfolásig megtelt az 
igazgatósági épület nagyterme, a város 
vezetőségének tagjaival, akik dr. 
Vargha Elemér helyettes polgármester 
vezetésével jelentek meg, továbbá a 
\ állalat tisztvisclőkarával, a munkások 
küldöttségeivel és a vendégek seregé­
vel, akiknek sorában többek között 
ott volt dr. Lindenberger János apos­
toli kormányzó, dr. Mellau Márton 
apostoli helynök és a hivataloknak és 
testületeknek sok képviselője.

Rimanóczy Béla igazgató rövid, de 
melegségtől, szeretettől áthatott be­
szédben hivatkozott arra, hogy mun­
kában és eredményekben gazdag 25 
esztendő érdemeire tekint vissza az 
ünnepelt, aki önzetlen, becsületes, 
nagyértékü munkával szolgálta a vá­
rost és annak közönségét, mindig 
egész erejét vitte bele a nagy mun­
kába. A vállalat, a tisztikar és a mun 
kiscsoportok nevében üdvözli az ün­

nepeltet. Mindnyájan a legbensőbb, a 
legőszintébb örömmel csatlakoznak az 
ünneplőkhöz. Beszéde végén Isten ál­
dáséit kérte a jubilánsra, családjára és 
átnyújtotta a vállalati alkalmazottak 
albumát és emléktárgyát.

A hosszantartó taps után dr. Vargha 
Elemér h. polgármester a város kö­
zönsége nevében üdvözölte Aberle 
Raymundot, aki 25 éve áll a város 
szolgálatában, résztvett a telep meg­
építésében és fáradságos, értékes 
munkássággal dolgozott a vállalat, a 
város és a közönség érdekében. Példás 
munkásságával és szolgálataival teljes 
mértékben kiérdemelte, hogy most 
mindenki tisztelettel üdvözölje.

Pollák Ignác a szerelő iparosok el­
nöke ezek nevében üdvözölte az ünne­
peltet, aki mindig megértő, jóságos, 
szivbéli felebarátnak mutatkozott ve­
lük szemben. Isten áldását kéri reá és 
családjára.

Aberle Raymund könnyektől csillo­
gó szemmel, a meghatottságtól perce­
kig némán állott, míg végre el-elakadó 
szavakkal mondott köszönetét az üd­

vözlésekért és ünneplésért. Amióta a 
vállalat szolgálatában áll, első köteles­
ségének azt ismerte, hogy a hivatali 
kötelességnek eleget tegyen, második­
nak azt, hogy munkatársainak együtt­
érző barátja legyen. Ez nehéz feladat 
volt és a múltban nem is mindig si­
került. Nagyon jól esik neki most, 
hogy ebből az ünneplésből arra követ­
keztethet, hogy mégis munkásságával 
valami eredményt ért el. ő ezentúl is 
a kötelességeknek ezen az utján halad 
tovább. Arra kéri munkatársait, hogy 
tartsák meg szeretetükben. A jókiván 
Ságokat meleg szívvel, hálásan köszö­
ni meg.

Percekig tartott a taps, majd a je­
lenlevők szeretetének újabb és újabb

■ • «5» * a • «$► w •••«*♦!

i Kérje eredeti csomagban \

megnyilvánulása közben a szép ünnep­
ség véget ért.

Este az Angol Királynő zöld termé­
ben társysvacsora volt, amelyen az 
ünnepelt tisztelőinek és barátainak ha­
talmas serege jelent meg. Itt is meleg 
ünneplésben volt része Aberle Ray. 
mundnak. A vendégsereg sokáig ma­
radt együtt a legjobb hangulatban, 
megelégedéssel nyilatkozván Németh 
Nándor pompás konyhájáról, pincéjé­
ről és a kitűnő kiszolgálásáról.

»t* • »J» • »I« «»w »2* • <«

A magyar felekezeti tanítóság küldöttségét 
vezette dr. Baltazár Dezső püspök a kor­
mányzóhoz, a kultusz és pénzügyminiszterhez
Elviselhetetlen bajaikat memorandumban panaszolták 

a magyar nép nevelői
A magyar népoktatási törvény a be­

vett hitfelekezetek számára is bizto­
sítja az iskolafentartás jogát s min­
den ik hitfelekezet élt is ezzel a jog­
gal, iskolákat állított föl és tanítói ál­
lásokat szervezett még akkor is, ami­
dőn ehhez szükséges anyagi eszközök­
kel nem rendelkezett. Megtehette ezt 
1907-től kezdve annyival inkább, mert 
tanítónként az egyháznak csak 100 ko­
ronát kellett a béke éveiben^ biztosí­
tania s e száz koronát a szolgálati idő­
nek megfelelő törvényes összegig az 
állam egészítette ki. Ezt megelőzőleg, 
vagyis 1907. előtt pedig főként föld és 
terményjárandóságban volt megálla­
pítva a tanítók fizetése, amely ter­
ményjárandóságot a hívek hordtak 
össze.

1923-ban a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az egységes illetmény bizto­
sítása végett buzaértékben állapította 
meg a tanítói föld- és termény járan­
dóságot s a búza értékének métermá- 
zsánkint annak áringadozása szerint 
állapítva meg, az igy előállott tanítói 
jövedelmet egészítette ki a törvény­
ben lefektetett összegig.

Nem is volt semmi baj addig, amíg 
a 25,000—1926. sz. VK. miniszteri ren­
deletnek elég tétetett, amely rendelet 
ezt mondja: „Az értékegység egyen- 
értékére nézve a jövőben újabb meg­
állapításnak van helye, ha ezt az ár­
alakulások lényeges változása indo­
kolttá teszi.” A baj ezelőtt négy év­
vel akkor kezdődött, amikor a kultusz­
minisztérium — saját rendeletét meg 
nem tartva — értékegységenkint, vagy­
is a búza mázsájáért még mindig 27 
P 84 fillért számított fel a tanítói fi­
zetésbe, holott a tanító már csak 18-20 
pengőért tudta értékesíteni búzáját. — 
Három éven át memorandumozott, ri- 
mánkodott, gyülésezett a felekezeti ta­
nítóság súlyos sérelmei miatt, míg a 
múlt esztendő júliusától végre 21 P-re 
szállította le a kultuszkormány a 27 
pengő 84 filléres buzaértéket. De hol 
volt már akkor s hol van most is a 
búza ára a 21 pengőhöz? Újra elől 
kellett kezdeni az egész kálváriájárást.

Azonban nem hiába született meg a

Az ARANY BIKA R. T. folyó évi április 1-től bevezette a
családi

külső étkezési abonnement rendszert.
A konyhát Ciáky Sándor konyha- 
főnök vezeti, aki nemzetközi kiál­
lításokon többszörösen a legma­
gasabb érmekkel lett kitüntetve 
és megkapta az angolok legna­
gyobb diját, a Prix d’Honneur-L

ÉTLAPSZERI NTI EBÉD
(leves, sült körítéssel, v. főze­
lékkel, v. salátával, sült v. főtt 
tészta, v. torta, v. fagylalt,« .CA

xr rvámU <rxn'i m r* cP Asajt v. párok gyümölcs) P 1
Általunk házhoz szállítva P1 60

Próbálja meg és meg fog győződni, hogy háztartásában komoly megtaka­
rítást ér el. A következő napi étlapot küldöncünk kívánságra házhoz viszi.

régi mondás: akit az istenek gyűlöl­
nek, abból tanítót csinálnak. Újabb s 
még kegyetlenebb csapás zudult a fe­
lekezeti tanítóságra. A kultuszkor­
mányzat ugyanis pár évvel ezelőtt ki­
adott egy rendeletet, amelyben egysze­
rűen felmondta az egyházakkal szem­
ben vállalt kötelezettségét, vagyis az 
egyházaknak tanítónként viselt béke­
beli évi pár száz koronás terhéből évi 
pár ezer, a nagyobb egyházak több 
ezer koronás terhéből pedig sokszor 
tízezer pengős terhek lettek, ameiy 
terheket aztán a leesett termény- ég 
állatárak folytán megcsökkent adózás 
miatt az egyházak üressé vált pénztá­
rai nem tudtak többé fedezni.

Az amúgy is sovány dotációju taní­
tóságra nem volt tehát elég csapás a 
törvényben lefektetett elvek ellenére 
az állami fizetéskiegészilésnél elszen­
vedett sérelem, az iskolafentartó egy­
házak nagy százaléka fedezet híján 
egyszerűen beszüntette a tanítói fize­
tések további kiszolgáltatását.

A jóformán fizetés nélkül maradt 
felekezeti tanítóság utolsó kétségbe­
esett jajkiáltással fordult sorsa inté­
zőihez.

Az Orsz. Ref. Tanító Egyesület kez­
demény-zésére a református, a görög 

katolikus és evan­
gélikus tanítóság ti­
zennyolc tagú kül­
döttségét maga dr. 
Baltazár Dezső püs­
pök, az Egyetemes 
Konvent elnöke ve­
zette s ajánlotta be. 
Karafiáth Jenő köz- 
oktatásügyi minisz­
ter előtt Reskó Já­
nos, a gör. kát. ta­
nítóság elnöke. a 
pénzügyminiszté­
riumban — a mi­

niszter elfoglaltsága miatt — Jakabb 
Oszkár államtitkár előtt Grieszháber 
Endre Henrik, az ev. tanítók kiküldötte 
tárták fel a már elviselhetetlenné vált 
sérelmeket, míg a kormányzónak a me­
morandumot Ormós Lajos, az Orsz. 
Ref. Tanító Egyesület elnöke nyújtotta 
át tartalmas beszéd kíséretében, mely­
ben a hódoló szavak után a többek 
közt a következőket mondta:

— A magyar tanító eszi a világon 
a legdrágább kenyeret, mert az állam- 
hatalom azt a búzát, amelyet az iskola­
fentartó egyházközségtől kap a tanító. 
21 pengőbe számítja mázsánként az 
államsegély megállapítása szempontjá­
ból, holott a tanító legfeljebb 12—13 
pengőért tudja értékesíteni. Súlyos­
bítja a helyzetet, hogy nagyon sok ta- 
nitótestvérünk hónapok óta nem kapta 
kézhez az anyagilag teljesen tönkre­
ment egyháztól javadalmát, mert az ál­
lamhatalom elviselhetetlen terheket 
rótt az egyházközségekre. így állott 
elő az a helyzet, hogy 60-70-100-120 
pengőből próbálja ellátni a tanító a 
maga és családja mélyen leszállított 
igényeit s mivel ez nem lehet, zakla­
tott lelkülete nagy mértékben gátolja
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honépitő és nemzetmentő munkássá­
gában. Pedig van törvény, illetve tör­
vényes rendelkezés, melyeknek alkal­
mazásával megszabadulhatna a súlyos 
kereszt hordozása alól.

Elviselhetetlen sorsunkban, mint a 
fiú a megértő és szerető atyához, for­
dulunk Főméltóségu Kormányzó Úr­
hoz,^ hogy legkegyelmesebben méltóz- 
tassék a mi nagy nyomorúságunk és 
szenvedésünk megszüntetésével visz- 
szaadni a tanítót az iskolának, hogy 
lelkének teljes készségével szolgál­
hassa ezt a sokat szenvedett hazát és 
nemzetet.

Főméltőságu Kormányzó Ur 1
Méltóztassék legkegyelmesebben el­

fogadni a mi alázatos kérésünket ma- 
gábanfoglaló feliratunkat s méltóztas­
sék kegyesen fogadni alattvalói hódo­
latunkat, hűségűnket, szeretetünket.

A kormányzó válaszában megértő 
jóakaratáról biztosította a küldöttsé­
get. Kijelentette, hogy ő maga azon­
nal áttanulmányozza a kérdést s meg­
beszélést fog folytatni az illetékes mi­
niszterekkel. A tanító munkáját a leg­
többre értékeli. Rajta lesz, hogy segí­
tés történjék.

A kormányzói ígéret és a miniszte- 
lek részéről nyilvánított jóakarat mi­
nél gyorsabb valőraválását remegő 
szívvel várja a nyomorgó magyar fe­
lekezeti tanítóság.

M. J.
*♦* <o» «kim» a iB&mMűbSé

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hétfőn, április 11-én
Vígszínház és Urániában 

feláru kedvezményes szelvény ellenében
nézheti meg

CHARLOTTE SUSA cs GUSTAV FRÖHLICH főszereplésével

A VARSÓI BAU.
hangos kémdrámát.

Előadások kezdete: VÍGSZÍNHÁZ 5

Dr. Tankó Béla előadása 
a KiE-ben

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület nyilastelepi csoportja ápri­
lis hó 10-én, vasárnap délután 5 órai 
kezdettel a nyilastelepi református 
elemi iskola megnagyobbított termé­
ben bemutatkozó kulturestet rendez a 
következő műsorral: 1. Nyitány. Elő­
adja a csoport zenekara Földy István 
vezetésével. - 2. Megnyitó beszéd. 
Mondja Huszka Mihály. 3. Műdalokat 
enekel Erdey István, a csoport zene­
karának kíséretével. 4. Szavalat. Elő­
adja: Kecskés János. 5. A KIÉ munka 
világszerte. Ismertető előadás. Mond­
ja. dr. Tankó Béla egyetemi tanár. 6. 
Magyar dalokat énekel: Bódi Sándor, 
a csoport zenekarának kíséretével. 7. 
Vígjáték egy felvonásban. Előadják- 
Széli Ferenc, Körösi Zoltán, Kecskés 
Janos, Basiszta József, Végh Gyula 
és Szabó József. Szünet. 8. Hegedű 
duett. Előadják: Földy István és Bar­
clay Zoltán. 9. Szavalat: Szekeres Jó­
zsef. 10. Dalegyveleg. Énekli: Erdey 
István, a csoport zenekarának kísére­
tével. 11. Feltámadunk. Színdarab 1 
felvonásban és egy prológus. Előadják 
Gombácsy Magda, Bihary Rózsika, 
Kaszas István, Nyíri Ferenc, Bódi 
Sándor. Prológust mondja: Gazdag 
Ilonka. 12. Zárszó. Mondja: Négyes^ 
Bertalan. 13. Himnusz. Előadja a cso­
port zenekara.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a Vígszínház vagy Uránia 

április 11-i bármely előadására.
0

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a Vígszínház vagy Uránia 

április 11-i bármely előadására.
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Kosáry Emmy neveivé eselt át a vakbj'-mliíeíen
Hogyan lett könyvügynök Király Ernő 

Arad, április 3. A budapesti gyors 
már néhány perc óta vesztegelt az aradi 
állomáson, amikor hirtelen riadt tekin­
tetű, elegáns nő igyekezett le az egyik 
e,r.. j. .áiyu kocsiból. A temesvári vo­
nat felé tett bizonytalan, mondhatni 
gyámoltalan lépéseket. Minden mozdu­
lata elárulta, hogy nem szokta meg az 
egyedül utazást. A hordárt tétován di­
rigálja és kétszer is megkérdezi tőle:
- Biztos, hogy ez a temesvári 

vonat? . . .
— Ha mondom, naccsága, hogy az!...

- méltatlankodott a málhák derék hor­
dozója es nem tudta megérteni, hogy a 
hölgy ^ miért kacagott föl, amikor
„naccsagának” titulálta. A „naccsága” 
ugyanis B. Kosáry Emmy méltóságos 
asszony volt, aki Temesvárra utaztá- 
ban időzött^ egyelőre röpke félórát az 
aradi állomáson, hogy azután csütör­
töktől két teljes napon át legyen ven­
dége Aradnak.

Kosáry Emmy rossz százlcjesci.
A hordár kifizetésénél újabb bonyo 

dalmak támadnak. Kosáry Emmy három 
százlejest húzott elő retiküljéből, hogy 
valamelyikből kifizesse a hordárt. Ro­
pogós százas bankók voltak, csakhogy 
gyanúsan lilák, olyanok, amelyek már 
jo egynéhány hónapja nincsenek for­
galomban nálunk. Kosáry Emmy — bi­
zonyára - jóhiszemű tévedés áldozata 
lett a pénzvásárlás alkalmával. Ezüs-
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és hogyan tért vissza a színpadhoz?
tosen csillanó pengő tetézi el a hor­
dárral fennállott üzleti összeköttetést s 
azután a primadonna végre nyugodtan 
letelepedhet a vasúti fülke pamlagára. 
A kutató szemnek nem nehéz meg­
állapítani, hogy Kosáry Emmy ragyogó 
színben van. Aranylóan előhuliámzó 
hajára a kalapjáról lehuzódó divatos 
falepi torul és ez érdekes árnyékolást 
vet arcára.

— Jaj Istenem, olyan drukkban va­
gyok az utazásom ideje alatt, mert elő­
ször utazom kisérő nélkül, aki ügyes­
bajos utazási dolgaimon, intermezzókon 
keresztülsegitcne. Most is azt hittem, 
Nagyváradra érkeztem meg és nyugod­
tan ültem a fülkémben, amikor hirtelen 
valaki elkiabálta magát, hogy: Arad — 
és ekkor kezdtem csak el, gyorsan- 
gyorsan csomagolni. Aztán itt van ez 
a lila százlejes komédia. Még szeren­
cse, hogy csak három darab van belőle 
máskülönben biz’ Isten megakadtam 
volna, ugyanis sohasem járok pénzzel 
Mi újság maguknál? - mondja hirtelen, 
megelőzve minden kérdést.

180 fellépés és egy vakbéloperáció.
Ugylátszik leolvasta arcomról, hogy 

szörnyen panaszkodni akarok, mert a 
felelet elé vágott.

— Maga panaszkodni akar, talán 
nincs maguknál is gazdasági válság? — 
jegyzi meg évödve. Hej milyen idők 
voltak meg csak öt év előtt, akkor jár

Arturo Toscanini, a világhírű ouT". 

moU ünn*P'i »rületésének 65. e„ 
fordulóját.

Nsgy tavaszi csillárvásár 
5ÄT. ísiasinV”-
ucca városi bérpalotában
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Csupa márka, ä ' ' 8
Szenzációs u’clons^ lbgszebb kivitelben 
toaík és vasaiék haWré.z^” 5ePrS’

f Debrecen sz. kif. város világítási vállalata

tam itt utoljára, szintén Király Ernő 
volt a partnerem, a Biborruhás asszonv 
címszerepét énekeltem a nyári szinhá/ 
ban, a siker valami egészen különös 
külsőségei mellett. A földszint végében 
lévő állóhelyek közönsége csaknem' 
áttörte a széksorokhoz vezető válasz 
falat, rendőrséget kellett kivezényelni 
a rend fenntartására. Akkor Bohu 
báróék vendége voltam; nagyszerű 
vendégfogadás, hálás, tapsoló közön- 
ség... mi kell egyéb? — minden esz- 
köz meg volt ahhoz, hogy Aradot a leg‘ 
nagyeriibb emlékeim közé sorolj-m.

A mostani erdélyi turné után pihenni 
megy. Ráfér. Amint mondja, hat hónap 
alatt száznyolcvanszor játszott Nagy 
teljesítmény ez, ráadásul közben jól 
sikerült vakbél operáción is túlesett 

— Egyik este észrevettem, hogy 
rakoncátlankodik a vakbelem - mondja 

a másik nap már meg is operáltak. 
Örült vicces műtét volt, jókedvűen fe. 
küdtem a műtőasztalra, jókedvűen éb­
redtem, tiz nap múlva játszottam is.

Most is mosolyogva emlékszik vissza 
az operációra. Valaki közben mellettem 
folteszd az obiigát kérdést: „Kedvenc 
szerepe, művésznő?.. ” Kosáry Emmy 
elneveti magát a naiv kérdés hallatára:

— Most az „Exhercegnő” a kedvenc, 
hiszen azzal jövök vendégszerepelni 
Ezt az alakításomat hivatalból is di­
csérném kellene, de tényleg szivemhez 
is nőtt, mert heteken át játszottam az 
Andrássy úti Színházban...

Azután ijedten fölrebben. A vasúti 
munkások tolókocsiján a saját pog. 
gyászait látta, mert persze Kürtösön 
elfelejtette elvámoltatni. Na, de hama- 
rosan minden rendbe jön és már újra 
mosoly vibrál az előbb még riadt arcon, 
amikor kézcsókra nyújtja kezét...

Király Ernő könyvügynökségéről.
Kosáry Emmynek, aradi vendégjátéka 

során, a partnere újra Király Ernő lesz, 
mint öt év előtt. Király Ernő egy fel­
lépéssel — vasárnap este — már meg­
előzte Kosáry Emmyt, sőt szerda óta 
Erdélyben tartózkodik, mert az Ex­
hercegnő t próbál tat ta be Temesváron 
az ott időző kolozsvári operettegyüt­
tessel. Király Ernő az utóbbi időben 
sokat hánykolódott a budapesti mű­
vészvilágban. Egyszer azzal lepte meg 
a kollégáit és a közönséget egyaránt, 
hogy könyv-ügynöknek csapott fel. 
Erről kérdem először. Ezt mondja:

Sokan nem azon a szemüvegen 
keresztül nézték vállalkozásomat, ahogy 
kellett volna és ezeknek nem volt 
igazuk. A színház vészit értékéből, a 
hangosfilm, a rádió sokszor meditált 
hatása megöli exisztenciánkat. Amikor 
a prominens színész nem tud színpadon 
elhelyezkedni úgy, ahogy megszokta, 
dacból is cselekszik. Nem volt szívfáj­
dalmam, hogy könyvet adtam el rész­
letre, mert ha az elhatározáson túl 
vagyok, a lelki-konfliktusom clcsititom. 
Nagy volt az ösmeretségem, az általam 
^közvetített cikk pedig kitűnő áru 
(Erdős Renée, Földy Mihály, nem érez­
tem szükségét a színháznak, a bank- 
zarlat azonban nekem is beadott. A 
konyvügynökség után vállaltam el a
Komikusok kabaréja igazgatói állását

utóbb rájöttem arra, hogy ügynököl- 
m mégis csak jobb... Ma már azon 

ponton van a színész, hogy pályavál- 
toztatas után néz... én azonban nem 
vagyok kishitű, én meg fogok élni.

ar ogy is lesz — mondotta az acélos 
akarás felcsattanásával.

A véleményében és álláspontvállalá-
" fedfg bennerejlett a színház

jelenje és jövője. )
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Árvizek a Tisza 
mentén

Szag ed, április ft. A Mmb áradása 
egyre nagyobb méreteket 81t « a roha­
mos áradás szükségessé tette, hogy az 
árvízvédelmi bizottság befalaztassa a 
Tisza szegedi kőgátjának lejáratait. A 
városi mérnöki hivatal mérnökei ál­
landó ügyeleti szolgálatot teljesítenek 
a Tisza partján a szegedi töltés szaka­
szán és óránként tesznek jelentést a 
polgármesternek. A polgármester in­
tézkedésére összehívták a városi köz- 
munkaerőt, amely 2500 emberből áll, 
hogy szükség esetén munkába állítsák 
őket. A töltésen rőzsekötegeket, ho­
mokzsákokat hordanak össze, hogy igy 
erősítsék a töltéseket a Tisza áradása 
ellen. A Tisza elöntötte már a közúti 
és vasúti hid pilléreit, sőt a hidak 
alsó vasszerkezeteit is. A hajóközlcke- 
dés megszűnt, mert már a homokszál- 
litó bárkák sem tudnak keresztülha­
ladni a hid alatt. Egyébként még to- 

I vábbi áradás várható, azonban a gátak 
I és töltések oly tökéletesek, hogy Sze- 
I gedet nem fenyegeti veszedelem.

Miskolc, április 9. Alsó-Borsod rae- 
; gye tiszamenti részét árvizveszedelcm 
i fenyegeti. Tiszadorogma cs Tiszabá- 

bolna községek teljesen el vannak zár­
va a külvilágtól és a községek lakói 
napok óta ladikon közlekednek. Ha­
sonló a helyzet Tiszaszederkény köz­
ségnél is, ahol 40,000 holdat öntött el 
a Tisza vize. Dorogma község 12,000 
holdnyi területéből 10,000 hold víz 
alatt áll.

Ma egyébként a Hernádon és a Sa­
jón megkezdődött az apadás. A Sajó 
Bánrévénél 60, Miskolc alatt 30 centi­
métert apadt. A Hcrnád vízállásának 
csökkenése Hidasnémetinél 70 centi­
méter.

Nyíregyháza, április 9. Tiszaszent- 
márton, Kopócsapáti és Benk szabolcs- 
megyei községek a hirtelen támadt 
.iradás következtében viz alá kerültek, 
határuk nagyrészét egészen elöntötte 
az áradat. Legtöbbet szenvedett Ti- 
szaszentmárton, ahol 68 házból kellett 
kiköltöztetni a lakókat. 12 ház teljesen 
összeomlott. A járás lakossága a köz- 
igazgatási hatóságok és a műszaki 
tisztviselők vezetésével 4 nap óta dol­
gozik a veszedelm elhárításán, ami 
nagyrészben sikerült is. Dr. Erdőhegyi 
Lajos főispán és Virányi Sándor alis­
pán ma délelőtt a helyszínen ellen­
őrizték a védelmi munkálatokat és a 
károsultakat gyors segítségben része­
sítették.

Arad, április 9. A közvetlen veszély 
egyelőre elmúlt a város felett. Nagy 
veszélyt már csak az okozhat, ha a hir­
telen olvadás következtében az esetleg 
letóduló víztömeget a teljesen meg­
rongált gátak nem tudják visszatar­
tani. Az Arad melletti Öthalom köz­
ségben véres összeütközés támadt a 
csendőrök és a parasztok között, mert 
a töltés rendbehozására kirendelt 
csendőröket a lakosság meg akarta 
akadályozni munkájában.

Olyan hírek keltek szárnyra, 
hogy a mentelmi bizottság azt javasolja: 

Dréhrt ne adja ki a Ház
Budapest, április 9. Kedden kerül a 

mentelmi bizottság elé ismételten a 
Dréhr-ügy, melyet ez alkalommal ér­
demileg tárgyalnak. A ma kiszivárgott 
hírek szerint a mentelmi bizottság 
döntése teljesen bizonytalannak lát­
szik. Hir szerint olyan momentumok 
merültek fel, amelyek azt látszanak 
bizonyítani, hogy bár kétségtelenül 
bizonyos szabálytalanságok történtek, 
de ezek legnagyobbrészben nem Dréhr 
egyéni hasznát szolgálták. Éppen azért 
nem látszik még bizonyosnak, hogy 
' • ma ♦'» «B ...

vájjon a mentelmi bizottság Dréhr ki- 
adatása mellett fog-e dönteni. Ezzel 
szemben egyes politikai körökben 
hangsúlyozzák, hogy Dréhr kiadatása 
minden körülmények között szükséges, 
éppen a népjóléti minisztériumi visz- 
szaéléseknek tisztázása céljából. 
Előreláthatóan már a mentelmi bizott­
ság ülése is viharosnak ígérkezik és 
valószínű, hogy többen kisebbségi vé­
leményt fognak előterjeszteni. A Ház 
előreláthatóan szerdán, vagy csütörtö­
kön tárgyalja Dréhr mentelmi jogát.

’• a» •> ♦> «*> ♦> * ♦>

Revolveres merényletet követtek el 
a német birodalmi bank elnöke ellen

Berlin, április 9. Ma este 9 órakor a 
potsdami pályaudvaron Luther dr., a 
birodalmi bank elnöke ellen, aki a né­
met delegációval Cenfbe akart utazni, 
két fiatalember revolveres merényle­
tet követett el. Többször rálőttek, a 
golyók azonban célt tévesztettek. — 
Csak az egyik golyó fúrta át kabátjá­

nak ujját és érintette Luther dr, kar­
ját, de csak kis karcolást ejtett rajta. 
A merénylők, hir szerint, a 34 éves 
Kertscher Werner és Rosen dr., aki 
állítólag hamburgi. Egyebet vonakod­
tak magukról a merénylők elmondani, 
akiket azonnal bevittek a rendőrfő­
nökségre.

Elfogták a debreceni rumbakirályt, 
aki ruhaszöveteket lopott, csakhogy 

résztvehessen a táncversenyen
Hirt adtunk már arról, hogy néhány 

héttel ezelőtt Feldheim Imre Piac uc- 
cai posztókereskedő üzletéből elloptak 
egy szmokingra való anyagot és há­
rom méter angol ruhaanyagot. A rend­
őrség erélyes nyomozást indított a 
tolvaj kézrekeritésére és sikerült meg­
állapítani, hogy a szövettolvajlást egy 
fiatalkorú debreceni szabósegéd kö­
vette el. A kihallgatásokon a fiatal­
korú szabósegéd beismerte, hogy ő 
lopta el a szmoking öltönyre valót és 
a három méter posztót is. Elmondta, 
hogy szenvedélyes táncos, akkor indul­

na a» «*♦ *ö er »I««»a ma

tak meg a táncversenyek az egyik 
tánciskolában és neki nem volt ele­
gendő pénze, hogy azokon részt ve­
gyen. Bement Feldheim Imre üzletébe, 
ahol ismerős volt, nagy lendülettel 
magyarázta a személyzetnek a rumba 
figuráit és a tangó uj kreációit és köz­
ben ügyesen eltüntette az elárusító 
asztalról az anyagokat. A táncverse­
nyeken résztvett, a tangózásért okle­
velet kapott, a rumbázásért pedig a 
rumbakirály címet nyerte el. A fiatal­
korú túl vaj ügyében az eljárás folyik 
tovább.

A városi tanács nem iát lehető­
séget arra,

hogy a Bocskay F. C.-nak a kért 
gyorssegélyt ^utalványozhassa

Megírta a Debreceni Független Új­
ság. hogy pénteken a debreceni gazda­
sági érdekeltségeknek egy nagy kül­
döttsége kereste fel dr. Vargha Ele­
mér h. polgármestert Sesztina Jenő 
felsőházi tag, kereskedelmi és ipar­
kamarai elnök vezetésével és rámutat­
va ama nagy idegenforgalmi jelentő­
ségre, amellyel a Bocskay FC bir 
meccseinek látogatottsága révén, azt

kérte, hogy a város utaljon ki a Bocs­
kay részére 1500 pengő gyorssegélyt, 
hogy a Ferencváros—Bocskay bajnoki 
mérkőzést megrendezhesse. Rámuta­
tott a küldöttség arra, hogy a leg­
utóbbi Bocskay—Attila meccsre is 
1500-nál több idegen jött Debrecenbe. 
A Ferencváros—Bocskay bajnoki mér­
kőzésre még nagyobb vendégjárás vár­
ható, amennyiben Budapesten már 900

Ha Pestre utazik,

Fehér M, Miksa
világvárosi férfíruhaáruházát

Budapest, Károly krt 12

Tavaszi felöltők
öltönyök

nagy választékban 
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Külön mértékszabóság

ember váltotta meg eddig is a jegyét.
Dr. Vásáry István polgármester tá­

vollétében a h. polgármester kijelen­
tette, hogy az ügyet a legmelegebb 
pártolással a polgármester elé ter­
jeszti. Az ügyet azután szombaton 
délelőtt a h. polgármester pártolóan 
terjesztette a tanácsi értekezlet elé, 
amely előtt elmondta azokat az érve­
ket is, amelyeket a küldöttség előtte 
is elmondott. — A tanácsi értekezlet 
hosszasan és behatóan tárgyalta a ké­
rést, de mivel ilyen segélyezésre a vá­
rosnak semmiféle fedezete nincsen és 
előbb a közgyűlésnek kellene ezt az 
összeget megszavaznia, majd pedig a 
belügyminisztériumnak jóváhagynia a 
határozatot, a kérést a tanácsi értekez­
let nem látta teljesíthetőnek.

Az értekezleten egyébként megje­
lent Balás Károly MÁV üzletigazgató, 
aki arra vonatkozóan kért a tanácstól 
megnyugtatást, hogy az április 17-én 
Debrecenbe érkező kirándulók kellő 
fogadtatásban részesülnek-e. Az üzlet­
igazgató azt kérte, hogy a 4000 idegen 
kalauzolásáról, a Déri-muzeum, a köz­
temető, a klinikák bemutatásáról gon­
doskodjék. A tanácsi értekezlet esst 
szívesen vállalta és a helyettes polgár­
mester a szükséges eljárás megbeszé­
lése végett vasárnap délelőtt fél tízre 
értekezletet is hivott egybe.

Az idegenek látogatása alkalmából 
dr. Baltazár Dezső püspök a Nagy­
templomban rendkívüli istentisztelete* 
fog tartani és a város részéről felké­
rik dr. Lmdenberger János apostoli 
kormányzót is, hogy ez alkalomból kü­
lön istentiszteletet tartson.

A tanácsi értekezleten dr. Veress 
Géza gazdasági tanácsnok a hozzíinté- 
zett kérdésre tájékoztatta Balás Ká­
roly üzletigazgatót, hogy a Hortobá­
gyon az idegenforgalom érdekében 
szükséges tisztasági és kényelmi be­
rendezéseket már tervbe vették, azo­
kat rövidesen meg is valósítják, sőt a 
város a saját költségén egy jóvizü 
mélyfúrású kutat is létesít. Mindezt 
az üzletigazgató megnyugvással vette 
tudomásul azzal, hogy a kilátásba he­
lyezett 2000 pengőt mielőbb folyósít- 
tatja a város részére.

LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

❖
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meg szép nyári felvételeit

Szakái Géza
fotoszaktizletőbem

PIAC UCCA 34.
Hegedűi és Sándor ház, 

ahol azt Ízlésesen, szépen
elkészítik.

A Mester uccai egyházré igen szépen sikerült szeretetrendég sége közönségének egy csoportja.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Levél
a „Krematoriumellenei, 

Ur"hoa
Igen tisztelt Uram!

Előre kell bocsitanom, hogy az 
egész krematórium-ügyet szorosan vett 
magánügynek tartom, de miután On a 
nagy nyilvánosság elé vitte, kényte 
U-n vagyok én is ezt a módot válasz­
tani, hogy néhány jelentősebb körül 
rnényre szives figyelmét felhívjam.

Mindenekelőtt ■— amint ezt már em­
lítettem is — ez az egész halottégc- 
tés magánügy. Mint ahogy magánügy 
az, hogy valaki szédül vagy ideges és 
nem ut autóba, vagy akinek gyenge a 
gyomra és nem eszik káposztás koc­
kát, magánügy az is, hogy valaki ir­
tózik attól a gondolattól, hogy egy 
ezer fok Celsiusra fel hevített kemen­
cébe bedugják a halála után és onnan 
mint egy marék hamu kerüljön bele 
egy díszes harnvvederbe. Fentiekből 
azonban az is következik, hogy amint 
engem nem érdekel, hogy valaki sze­
ret-e autón utazni, vagy birja-e a ká­
posztás kockát, az sem érdekel, hogy 
Ön — igen tisztelt Uram — irtózik 
attól, hogy halála után elégessék. Vi­
szont Önnek semmi köze ahhoz, hogy 
én szeretek autózni, szeretem az em­
lített főtt tésztát és ahhoz, hogy a ha­
lálom után el akarom magam éget- 
tetni. Ne vegye rossz néven, hogy ezt 
a kifejezést használom, de amikor az 
embernek a gusztusát valaki ilyen éle­
sen kritizálja és egyenesen befolyá­
solni igyekszik, — még pedig elég erő­
szakos módon — nem használhatok sze- 
lidehh kitételt, mint azt, hogy igen 
tisztelt Uram, Önnek ehhez igazán 
semmi köze.

Még tovább megyek. Én azt is meg­
bocsátanám Önnek, hogy a gusztuso­
mat ilyan élesen kritizálja és jobb be­
látásra akar bírni a halottégetés kér­
désében, de engedjen meg, igen tisz­
telt Uram, azt mégsem lehet követel­
ni, hogy azért, mert valaki nem sze­
ret autón járni, az összes autógyára­
kat szereljék le, vagy — amint ezt 
Ön szeretné — a krematóriumot he­
lyezzék üzemen kívül, illetve ne he­
lyezzék üzembe, mert az Ön gyenge 
idegzete nem bírja elviselni a gondo­
latot, hogy halála után elégetik. Nem, 
kedves jó Uram, ezt nem lehet kíván­
ni, mert ha mindenkinek eleget ten­
nének az ilyen óhajokat illetően, ak­
kor megtörténhetnék, hogy az antini- 
kotinisták az Ön vasárnapi és hétköz­
napi Brittamcáját még dohánylevél 
alakjában elégetnék, a vegetáriánusok 
minden hentes és mészáros üzlet rol- 
lóját lehúznak, sőt Ön egy reggel arra 
ébredne, hogy az emberek négykézláb 
járnak az uccán, mert a „vissza a ter­
mészethez" jelszó alatt harcolók tá­
bora ezt az eszmét diadalra vitte.

Az, hogy ön ezt a kívánságát min­
den elképzelhető indokolással igyek­
szik alátámasztani, nem is érdekel, de 
nem is érinti az egész ügyet, mert ezt 
On elmondhatja naponként annyiszor, 
ahányszor akarja és annak, akinek 
akarja, helyesebben annak, aki meg­
hallgatja. Ez lehet az ön felfogása és 
ez tiszteletreméltó mindaddig, amíg 
Ön egy ilyen vitában eléggé konci- 
Bans, illetve amíg egyáltalán vita ma­
rad de ah ban a pillanatban, amikor ez 
a kérdés a vita kereteit túllépi és 
„ o.ugy -gyé akarják felfújni: nevet­
ségessé válik, önnek jogában áll be-

al^amoztatninagyrabecsült hulláját

belőtt Tűzifa szükségletét
■ zerezne- forduljon biza ómmal ,
i-usztbaum Béla fakereskedohöz

1 Pesti ucca 2.

amikor (kívánom tiszta szivemből, 
hogy ez minél később következzék be) 
erre sor kerül, de abba Önnek nincs 
beleszólása, hogy én a saját hullám­
mal mit óhajtok csinálni, ha a porhü­
velyem üresen marad.- Értse meg, 
Uram, én attól irtózom, hogy amikot 
megszűntem létezni, egy levegőtlen, 
zárt faládában a földbe ássanak el és 
ott a legkülönbözőbb férgek üssék fel 
tanyájukat a testemen, amit én becsü­
lök annyira, mint Ön a saját magáét, 
fi tózattal gondolok arra, hogy hosszú 
évszázadok múlva — ott, ahol most vi­
rágzó temetők vannak —- az egyik cson­

tomon, amit az eke kivetett, vagy egy 
árokból az ásó kimozdított: kóbor ku 
iyák marakodjanak; én inkább száz­
szor elviselem annak az ezer foknak 
a mindent megsemmisítő borzalmas 
hatását. Mindamellett soha nem jut 
eszembe a temetők ellen fellázadni és 
Öntől követelni azt, hogy a megsem­
misülésbe majd a krematóriumon ke 
resztül kövessen, ha én leszek az, aki 
előbb odajuthat.

Ez Önnek a magánügye és ehhez vi­
szont nekem semmi közöm.

Kiváló tisztelettel 
HAMULESZ PORLESZ.
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A Csokonai-színház vasárnapi müso 
ián még szerepel három előadásban 
Kassner varázsló remek együttese, is 
Iliét telt házakat és forró sikert Ígér 
ve, A hétfői napon azonban a varieté­
tól ismét a legkomolyabb színpadi mű­
vészethez tér vissza a színház, ami 
mindenesetre kellemes változatosság 
lesz a varieté nyolc előadása után. És 
a drámai művészet terén is a legszeb­
bet, a legnépszerűbbet választotta ki a 
színház igazgatósága, a Krétakört, a 
l.árom éve páratlan sikert aratott szép 
Klabund-yÁtékot tűzte műsorra. Tele 
van a Krétakör finom lírával, mély 
életbölcsességgel s ez a kínai miliőben 
játszódó játék kétszeresen számíthat 
népszerűségre a Mosoly országának 
nagy sikere után. Haitang szerepét 

igazán reprezentáns szerep — 
Könyves Tóth Erzsi játssza, a darab 
többi szerepeiben pedig Thuróczy 
Gyula, Halassy Mariska, Cselle Lajos 
Kormos Ferenc, Fáskerty Mária, Bá­
nyász István, Szabó Imre játszák. A 
darabot Kemény László rendezi.

A Krétakör hétfői és keddi előadó 
sat után ismét a prózai együttes jut 
remek teljesitményhez, Rostand klasz- 
szikus drámájának, a Cyrano de Ber­
get ac-nak a felújítása ad érdekes 
szint a jövő hét műsorának. Minden 
fiatal szív megdobog a Cyrano nemes 
zengésű sorainak hallatára s nem volt 
még fiatal ember, aki ne szeretett 
volna a romantikus hős pózában állani 
egyszer az élettel szemben s akit ne 
hatott volna meg Roxan romantikus 
szépségé. Kemény László játsza Cyra­
no szerepét, ezzel már harmadik nagy 
szerephez jutva a Csokonai-szinház 
színpadán, tehetségét uj és uj oldalá-
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lói mutatva meg. — Roxan Könyves 
Tóth Erzsi lesz s a harmadik fősze- 
íeplő, Christian, Cselle Lajos finom 
művészetétől kap uj színeket. Az elő- 
idás elé nagy érdeklődéssel néz a szín­

ház minden barátja.
*

Gondoskodás történt viszont arról 
is, hogy az operett is kapjon egy nagy 
sikert Ígérő darabot ezen a héten: 
Szórád Ferenc, a Mosoly országa után 
a legkedveltebb vendégművésze a Cso­
konai-színháznak, kap ismét egy re­
mek szerepet az Asszonyháboru, 
Strauss János remek operettjének be­
mutatója alkalmából. A Városi Szín­
háznak úgyszólván az egyetlen nagy 
slágere volt a Strauss-operett, tele a 
bécsi zene minden édes szépségével s 
egy fordulatos, ügyes, humorral és lí­
rával tarkán telehintett librettó kere­
teben adva bizonyságot arról, hogy a 
bécsi operett is tud még igazán szé­
pet, szivet megindítót és kasszát tele- 
töltőt produkálni. Az operettegyüttest 
ismét megerősíti persze a próza né­
hány tagjának fellépése s Így Patkós 
Irma és Jurik Ica adják a darab 
primadonna- és szubrettszerepeit s 
Kormos Ferenc és Várady Pál mellett 
Cselle Lajos is ott van a szinlapon, 
nagyon sikeres szerepekkel.

*

A Csokonai-szinház személyzete sem 
maradt tétlen a múlt hét folyamán, mi- 
a‘att Dfforecenben Kassner töltötte 
meg a kasszát Debrecenben. Erre a 
hetre vándortársulattá lett a debreceni 
együttes, minden nap délután útnak in- 

Berettyóújfaluba, ahol „agyon 
halas de nagyon kisszámú közönség 

vezte a debreceni színészek szép elő­

li.)
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Segítsek?
Az émber, aki nem ismeri előre j» 

vőjét, a sötétségben botorkál. Hány 
férfi éi meg nem értve. ,v .,tehnu[ 
jovotlenul! Hány no keresi és nem ta 
iái ja meg szerelmi és házassági tervei’ 
nek megvalósítási módját? Hány em(,er" 
kiált fel, amikor egy-egy ru'yoc ese 
meny éri váratlanul: Oh, ha tudtam 
volna! Vájjon nem csodalatos, ha 
minden elkövetkezendő esemer.v-t előre 
ismerünk? Sőt, valóságos hátborzong 
tató érzés, amikor egy, pl. 1933-ra jelzett 
betegség pontosak, ugyanabban az idő 
pontban valóban bekövetkezik. M. Vi- 
lageli szenzációs felfedezése meg oldott 
a tudományos jövőlátás problémáját. 
Mikor házasodik? Siker l’n .k-e tervei’ 
Milyen lesz az anyagi helyzete? Mikor 
lesz beteg? Jön-e veszedelmes esztendő? 
Ha az alábbi szelvényt kitölti és 40 
fillér bélyeg melléklésével beküld- 
hozzánk, ingyen dolgozzuk ki 20 évre 
jövőjét. Semmit sem kell fizetnie! Cim: 
M. Vilageli munkatársa Újpest, Nádor 
ucca 33.
Név ...................................................
Cim....................................................
Születési év... . (p> F
Melyik évben állt anyagilag a 

legjobban?......................................
Melyik évben volt komoly beteg?.
Mikor volt a legboldogabb? ....

adásait. Azaz, hogy valamit helyre kell 
igazítanunk, csak addig volt gyéren 
benépesülve a színház, amíg a színi- 
előadás megkezdődött. Azután egyre 
szaporodtak a nézők s az előadás vé­
gére már zsúfolt ház tapsolt példátla­
nul lelkesen.

- Azt hittem először — mondja a 
I iz‘nház egyik tagja —, hogy spiritisz­

ta társaságban vagyok, mert egészen 
titokzatos volt a színháznak ez a min­
den este rendszeresen történő megte- 
lcse. Nem tudtam elképzelni, honnan 
jöhettek, mert a mi jegyszedőink ál­
lottak a bejáratoknál s egy lelket sem 
engedtek be jegy nélkül. Azután rájöt- 
tunk, hogy a vészkijárat anyagi zavar­
ban szenvedő leégettek számára a leg­
biztosabb bejárat a berettyóújfalui 
színházban. A tűzoltók engedték be az 
előadás közben a népet s Így megtör­
tént az a csoda, hogy mindig zsúfolt 
hazak előtt játszottunk Berettyóban, 
legalább is a darab végén, pedig a be­
vétel kilencven pengő táján mozgott, 
amennyit az autóbuszunk költsége tett 
ki.

# íme, az „ártatlan” vidék.

Vetitettképes előadás 
a székelyföld fürdőiről 
a vasárnapi székely- 

délutánon

«rnera, az óriási boxoló (jobboldalon) é. Pierre Ch 1
mérkőzése Parisban, Camera ponto ' ’T*V°U euróPai bajnok 

nera pontozássá] győzött.

A Székelyföld tudvalévőén Isten ál­
dásaként tele van hintve különbnél 
különb fürdőhelyekkel, melyek között 
több természeti csoda számba jön. - 
Ezekről a fürdőkről fog beszélni a 
Székely Társaság székely-délutánján 

r- Tazakas Sándor egyetemi m. ta- 
nar, ki a Székelyföld szülötte, e für­
dőhelyeket gyermekkorából jól ismeri.

A Székely Társaság ezen székely- 
delutanja április 10-én, vasárnap hat 
0’ or a városháza dísztermében.

! eI"öki megnyitót a Debrecenben
elő székelyek hivatalos feje, dr. Barkó 
-leno egyetemi ny. r. tanár, a M. T. 
Akadémia tagja tartja.

Az előadást követőleg dr. Schlamma- 
’ gerne Veress Irmuska fog szavalni- 

Végezetül K/„ Béla magyar népdalo- 
énekel cigányzenekar kíséretével. 

az előadásra vendégeket is szívesen 
HtnaL a belépés Híj esen díjtalan-

ÚANUMJ?BnmIRDETÉSI OR 
OETLEN UjSXCBRECEN' FUG'
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Kiadóhivatal ............................20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ...... 23—37
lzevkesztöség nappal . , , . 19—20
yerkesztöség éjjel . , . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, Hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.m
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Görbe tükör
*

A BECSÜLETESSÉG NETOVÁBBJA.
Biró: Miért nem vált cl a feleségétől, 

miért kellett megölnie?
Vádlott: A templomban megesküd­

tem neki, hogy haláláig nem hagyom el. 
*

NE BÁNTSD A NŐKET.
A bíróság húsz napi elzárásra Ítélt 

egy joghallgatót, aki az uccán súlyosan 
inzulfált egy fiatal nőt.

— Na mit szól ehhez? — kérdezte 
Blau a kávéházban Schwartztól.

— Erre csak a Biblia jut az eszembe. 
Tudja maga; miért teremtette Isten elő­
ször Ádámot?

— ? ?
— Mert nem jó nővel kezdeni.

*
AZ ÁLDOTT, JÓ BANKVEZÉR.
A bankvezérhez beállít égy gyermek­

kori iskolatársa. Nagyon le van törve 
szegény és valami támogatást szeretne 
nagyúri sorba került pajtásától.

— Hej öregem — mondja elérzéke- 
nyülve a rongyos — sose felejtem el, 
milyen testi-lelki jóbarátok voltunk mi 
annakidején . . .

A bankvezér erre benyúl a zsebébe, 
kiveszi a tárcáját és így szól:

— Itt van tiz pengő és felejsd el.
*

FINOM KIS VIGASZTALÁS.
Kohn hetek óta nyomja az ágyat és 

egyre kutyábbul érzi magát. Utóbb már 
annyira odáig van, hogy szerető hitvese 
kénytelen orvost hivatni hozzá. .Az or­
vos megvizsgálja a beteget, csóválja a 
fejét, hümmög, azután elmegy anélkül, 
hogy orvosságot rendelt volna. Kifelé 
menet néhány szóval megmondja a véle­
ményét Kohnnénak, aki örömteljes 
arccal jön vissza a betegágyhoz:

— No, fiam, nem kell már semmitől 
se félned: Azt mondta a doktor ur, 
hogy az egész csak egy kis agónia.

A Margit fürdő 
vendéglője

két büffével

azonnal kiadó.
Érdeklődni: a íürdö 
igazgatóságánál lehet.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Herceg Windischgraetz Lajos 
és az Angol Magyar Bank 
pere a debreceni ítélőtábla

előtt
Szombaton délelőtt érdekes perben 

tartott főtárgyalást a debreceni Ítélő­
tábla dr. Gallé Jenő tanácsa. Win- 
dischgractz Lajos herceg és az Angol- 
Magyar Bank pere került tárgyalásra. 
A pert a herceg indította meg a bank 
ellen egy 160,000 pengős zálogjog tör­
lése iránt, mely törlési engedély ki­
adását a bank azért tagadta meg, mert 
a herceg a banknál levő tartozásán kí­
vül a felesége részére 80,000 pengő 
kifizetésére is kötelezte magát és nyi­
latkozatot tett, hogy addig nem kíván­
hatja a törlést. A tábla ezzel az ügy- 
gye! már foglalkozott 1929-ben és a 
felperesre kedvező Ítéletet hozott. A 
Kúria feloldotta a táblai Ítéletet és uj 
tárgyalást rendelt el. A bank szerint a 
per megszüntetésére vonatkozólag 
megállapodást kötött a bankkal és fia 
vállalta a 80,000 pengő kifizetését. — 
Ilyen értelemben utasította is ügyvéd­
jét, de az nem volt hajlandó magáévá 
tenni az utasítást.

A herceg kijelentette a szombati 
tárgyaláson, hogy ö nem mondott 
olyan kijelentést, amelynek értelmé­
ben ő megállapodott volna az Angol- 
Magyar Bankkal a per megszünteté­
sére vonatkozólag. Gróf Károlyi Im­
rének, a bank igazgatójának sem mon­
dotta azt, hogy ügyvédjét a per meg­
szüntetésére utasította, de az nem haj­
totta végre utasítását. Az tény, hogy

— Időjárás. A Meteorologiai Intézet 
jelenti: A szél gyengülése, mérsékelt 
éjjeli fagyok, átmeneti derülés után nyu­
gat felől újabb felhösödés és lassú fel- 
melegedés.

— Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban c hó 
10-én, vasárnap az istentiszteletek rend­
je a következő: Nagytemplom 10 óra: 
Magyar Bertalan, 5 óra: Benke Tibor. 
Kistemplom 9 óra: Baja Mihály, 11 óra: 
egyetemi istentisztelet: dr. Révész Im­
re, 5 óra: vallásos ünnepély: Kovács 
József. Kosstuh ucca 10 óra: Kolozs- 
váry Kiss László, 5 óra: Madar Zoltán. 
Árpád-tér 10 óra: Uray Sándor, 3 óra: 
vallásos ünnepély: Magyar Bertalan. Is­
potály 10 óra: Szabó Pál, 5 óra: Szabó 
Gyula. Homokkert 10 óra: Benke Tibor, 
3 óra: Fekete Lajos th. Szegényház 10 
óra: Kovács József. Nyilastelep 3 óra: 
Mczey Béla. Csapókért 10 óra: Bárdi 
Ferenc th., 3 óra: Halász András. On- 
dód-Vcdresd. 9 óra: Halász András. 
Cuca 10 óra: vit. Szabó Endre. Egyek 
3 óra: vit. Szabó Endre, Diószegi úti 
isk. 10 óra: Vajda László. Sámsoni úti 
iskola 4 óra: Bárdi Ferenc th. Boldog- 
falva-kert 3 óra: Mclegh Dániel th. Hár­
mashegy 9 óra: Kalas Ferenc. Nyúlás
10 óra: dr. Farkas Pál. Köntösgát 3 
óra: Szabó Pál. Kishegyes! úti áll. isk. 
3 óra: Biró Béla th. Wolaffka-telep 3 
óra: Hadházy Pál th. Kerekes-telep 3 
óra: Bottyán János th. Szepes: dr. Er­
délyi S. Ebes: Bagdy Dániel.

•— Az evangélikus templomban vasár­
nap, április 10-én délelőtt ifjúsági isten- 
tisztelet, utána vasárnapi iskola. Tartja: 
Lábossá Lajos vallistanár. 10 órakor 
prédikál: dr. Dancsházy Sándor vallás­
tan áf\

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt lévő 
imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig 
imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat,
11 —12-ig vasárnapi iskola, délután 6— 
7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos es­
tély vegyeskar- és zeneszámokkal.

a perrel kapcsolatban megbeszéléseket 
tartottak, de végleges megállapodás 
nem történt.

Dr. Böszörményi Béla ügyvéd a 
bank képviseletében kérte, hogy a táb­
la rendelje cl a szembesítést, amely­
nek során hallgassák ki gróf Károlyi 
Imrét és a bank két budapesti ügyé­
szét, akik olyan értelmű vallomást tet­
tek már, hogy a herceg szóbeli meg­
egyezést. kötött a bankkal. A meg­
egyezés ellenére sem szűnt meg a per 
és mikor ezért gróf Károlyi Imre 
szólt a hercegnek, az méltatlankodva 
mondta:

— Úgy látszik, hiába adtam ki az 
utasítást az ügyvédemnek.

Az ügyvéd kijelentései után a her­
ceg megjegyezte, hogy ő nem mondja, 
hogy gróf Károlyi Imre és a bank 
ügyészei nem mondanak igazat, jó­
hiszeműen tévednek vallomásukban, 
mert ő olyan kijelentéseket nem tett.

A tábla nem rendelte cl a szembe­
sítést és megeskette vallomására a 
herceget.

A tanács a bizonyítás befejezése 
után meghozta az Ítéletet, amelynek 
értelmében a herceg keresetének helyt 
adott a bankkal szemben. Az indoko­
lásban kimondták, hogy ilyen nagyje­
lentőségű perben Írásbeli szerződést 
kellett volna kötni.

— Vallásos ünnepély a csapókerti 
egyházrészben. Vasárnap délután 3 óra­
kor a csapókerti rcf. imaházban vallá­
sos ünnepély lesz, melyen Juhász 
Nagy Sándor tart beszédet, a lelkész! 
szolgálatot pedig Halász András, az 
egyházrész nagybuzgóságu vezető-lel­
késze látja cl. Belépés díjtalan.

— Vallásos ünnepély az Árpád téri 
templomban. Az Árpád téri templom­
ban ma délután 3 órai kezdettel val­
lásos ünnepély lesz. A vallásos ünne­
pélyen bibliát olvas és imádkozik 
Szabó Géza s. lelkész, bibliát magya­
ráz Magyar Bertalan h. lelkész, énekel 
a Nöcgylet énekkara Kovács Kálmán 
tanító vezetésével, szaval Szabó Kató, 
orgonaszóló, előadja Román László 
theologus, szaval Kotormán István 
theologus, énekel Szabó Géza s. lel­
kész, orgonán kíséri Román László 
theologus. Záróima, záróének.

— A város jóvizü kutat furat a Hor­
tobágyon. Megemlékeztünk arról, hogy 
a Hortobágyinak az idegenforgalomra 
alkalmasabbá tétele céljára az Ibusz 
által felajánlott 2000 pengőből a város 
a hortobágyi csárdában fürdőszobát, 
vízvezetéket és mellékhelyiségeket léte­
sít. Mivel azonban jővizü kút még min­
dig nem állana rendelkezésre, mert a 
most rendelkezésre álló víz ivásra nem 
alkalmas, a városi tanács elhatározta, 
hogy amennyiben az Ibusz megküldi a 
2000 pengőt, a város maga is 900 pen­
gőt áldoz arra, hogy jóvizü kutat furas- 
son a csárda területén.

•— Fényesen sikerült a Filléregylct es­
télye. Szombaton este tartotta meg a 
Filléregylet estélyét, amely mindig 
egyik legelőkelőbb és legsikerültebb 
összejövetel. Most is fényes sikerrel 
folyt le az estély.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

P a p p Gyula görögkatholikus lel­
kész, szentszéki tanácsos, Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottságának tag­
ja, Debrecen város társadalmi és köz­
életének nagyrahccsült munkása, va­
sárnap tartja ezüstmiséjét s ünnepli 
pappá szentelésének huszonötödik év­
fordulóját, amely alkalommal szerető 
hivei, tisztelői cs barátai meleg ünnep­

lésben részesítik.

•— Szeretetvendégség a homokkerti 
egyházrészben. A homokkerti egyház­
rész tanácsosai április hó 10-én, vasár­
nap délután 6 órakor a református ol­
vasókörben ismerkedő szeretetvendégsé- 
get rendeznek, melyre mindenkit szere­
tettel meghív az egyházrész elnöksége. 
Műsor: 1. Kezdőének. 2. Imádkozik: 
Baja Mihály lelkipásztor. 3. Megnyitó 
beszédet mond: Kalas Ferenc egyház- 
részi lelkész. 4. Énekel: Toros Károly 
h.-gondnok harmóniumkisérettel. 5. 
Bibliamagyarázatot tart: Siposs Imre 
központi cllkész. 6. Hegedűn játszik: 
Sziics Gergely zenetanár, Almássy 
Lenke cimbalom kíséretével. 7. Költe­
ményeiből felolvas: Baja Mihály lelki­
pásztor. — Szünet, tea felszolgálás. — 
8, Énekel: Vajda Juci zeneakadémiai ta­
nuló. 9. Szaval: Kiss Ferenc hittanhall­
gató. 10. „Dobó Katica’’ című 1 felv, 
színdarab, előadják a leánykori tagok s 
hittanhallgatók. 11. Énekel: Gábor Áron 
István tisztviselő. 12. Gordonkán ját­
szik: ifj. Szűcs Gergely Miklós, hegedűn, 
kiséri: Szűcs Gergely zenetanár. 13. 
Záróbeszédet mond: dr. Erdős József 
gondnok. 14. Imádkozik: Benke Tibor 
segédlelkész. 15. Záróének.

— Két uj gyógyszertárat engedélye­
zett a miniszter. A népjóléti miniszter a 
város polgármesteréhez leiratot inté­
zett, amelyben értesítette a várost, 
hogy Debrecenben engedélyezte a XXI, 
és XXII. uj gyógyszertárakat. Az uj 
gyógyszertárak tulajdonosai: Mikes 
Béla és Szabó Jenő. Az üggyel leg­
közelebbi értekezletén foglalkozik a vá­
rosi tanács.

— Gyógyszertárak éjjeli szolgálata. 
Az április 10-től 17-ig tartó héten a kö­
vetkező debreceni gyógyszertárak tar­
tanak éjjeli szolgálatot: „Megvál.tó”, 
Piac ucca 18. „Aranyegyszarvu", Kos­
suth u. 8. „Magyar korona” Péterfia u. 
10. „Arany János”, Csapó u. 66. „Szt. 
Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán 
ucca 14.

— Előadás Amerikáról. Fischer Mór 
Máv. főfelügyelő a Carnegie-alapitvány 
megbízásából Amerikában tanulmány­
úton volt, amiről nemrég a Külügyi 
Társaságban előadást tartott. Ez elő­
adást f. hó 11-én, hétfőn este 7 órakor 
megismétli az Egyetértés Önk, Dal- és 
Segélycgylct vagongyári dísztermében, 
melyre az érdeklődőket ezúton hívja 
meg a vezetőség. Belépődíj nincs.

i

Férfi öltönyöket
hozott szövetből 15 P.-ért készítek. 

Férfi öltöny vasalást 1 P.-ért.
KEPECS, Miklós u. 8.
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Levél
a „Krematoriumellene& 

Ur“hoa
Igen tisztelt Uram!
Előre kel1 bocsitanom, hogy az 

egész krematórium-ügyet szorosan vett 
magánügynek tartom, de miután On a 
nagy nyilvánosság elé vitte, kényte 
len vagyok én is ezt a módot válasz­
tani, hogy néhány jelentősebb körút 
menyre szives ügyeimét felhív jam.

Mindenekelőtt — amint ezt már em­
lítettem is — ez az egész balottégc- 
tés magánügy. Mint ahogy magánügy 
az, hogy valaki szédül vagy ideges és 
nem ül autóba, vagy akinek gyenge a 
gyomra és nem eszik káposztás koc­
kát, magánügy az is, hogy valaki ir­
tózik attól a gondolattól, hogy egy 
ezer fok Celsiusra felhevitett kemen­
cébe bedugják a halála után és onnan 
mint egy marék hamu kerüljön bele 
egy díszes hamvvederbe. Fentiekből 
azonban az is következik, hogy amint 
engem nem érdekel, hogy valaki sze- 
ret-e autón utazni, vagy birja-e a ká­
posztás kockát, az sem érdekel, hogy 
Ön — igen tisztelt Uram — irtózik 
attól, hogy halála után elégessék. Vi­
szont Önnek semmi köze ahhoz, hogy 
én szeretek autózni, szeretem az em­
lített főtt tésztát és ahhoz, hogy a ha 
látom után el akarom magam éget- 
tetni. Ne vegye rossz néven, hogy ezt 
a kifejezést használom, de amikor az 
embernek a gusztusát valaki ilyen éle­
sen kritizálja és egyenesen befolyá­
solni igyekszik, — még pedig elég erő­
szakos módon — nem használhatok sze­
ndébb kitételt, mint azt, hogy igen 
tisztelt Uram, Önnek ehhez igazán 
semmi köze.

Még tovább megyek. Én azt is meg­
bocsátanám Önnek, hogy a gusztuso­
mat ilyan élesen kritizálja és jobb be­
látásra akar bírni a halottégetés kér­
désében, de engedjen meg, igen tisz­
telt Uram, azt mégsem lehet követel­
ni, hogy azért, mert valaki nem sze­
ret autón járni, az összes autógyára­
kat szereljék le, vagy — amint ezt 
Ön szeretné — a krematóriumot he­
lyezzék üzemen kívül, illetve ne he­
lyezzék üzembe, mert az Ön gyenge 
idegzete nem bírja elviselni a gondo­
latot, hogy halála után elégetik. Nem, 
kedves jó Uram, ezt nem lehet kíván­
ni, mert ha mindenkinek eleget ten­
nének az ilyen óhajokat illetően, ak­
kor megtörténhetnék, hogy az antini- 
kotimsták az Ön vasárnapi és hétköz­
napi Brittamcáját még dohánylevél 
alakjában elégetnék, a vegetáriánusok 
minden hentes és mészáros üzlet rol- 
lóját lehúznak, sőt Ön egy reggel arra 
ebredne. hogy az emberek négykézláb 
járnak az uccán, mert a „vissza a ter­
mészethez" jelszó alatt harcolók tá­
bora ezt az eszmét diadalra vitte.

Az' h°r-y ön ezt a kívánságát min- 
den elképzelhető indokolással igyek­
szik alátámasztani, nem is érdekel, de 
nem is érinti az egész ügyet, mert ezt 
On elmondhatja naponként annyiszor 
ahányszor akarja és annak, akinek 
akarja, helyesebben annak, aki meg­
hallgatja. Ez lehet az ön felfogása és 
ez tiszteletreméltó mindaddig, amig 
Ön egy ilyen vitában eléggé konci-
ÍÍV 'sí* am'S egyál,aUn v.ta ma-
r*d de abban a pillanatban, amikor ez 
* kérdés a vita kereteit túllépi és 
„közügy -gyc akarják felfújni: nevet­
ségessé válik. Önnek jogában áll be 
^_samonatm nagyrabecsült hullái;,

■’ielött Tűzifa szükségletét
I , Zer^nr' dúljon biza ómmal I

ru“lb?ruB„ííil."BI""lk"1

■Ml
amikor (kívánom tiszta szivemből,
hogy ez minél később következzék be) 
erre sor kerül, de abba Önnek nincs 
beleszólása, hogy én a saját hullám­
mal mit óhajtok csinálni, ha a porhü­
velyem üresen marad.- Értse meg, 
Uram, én attól irtózom, hogy amikor 
megszűntem létezni, egy levegőtlen, 
zárt faládában a földbe ássanak el és 
ott a legkülönbözőbb férgek üssék fel 
tanyájukat a testemen, amit én becsü­
lök annyira, mint Ön a saját magáét. 
Iitózattal gondolok arra, hogy hosszú 
évszázadok múlva — ott, ahol most vi- 
1 ágzó temetők vannak — az egyik csőn

tömön, amit az eke kivetett, vagy egy 
árokból az ásó kimozdított: kóbor ku 
tyák marakodjanak; én inkább száz­
szor elviselem annak az ezer foknak 
a mindent megsemmisítő borzalmas 
hatását. Mindamellett soha nem jut 
eszembe a temetők ellen fellázadni és 
Öntől követelni azt, hogy a megsem­
misülésbe majd a krematóriumon ke 
resztül kövessen, ha én leszek az, aki 
előbb odajuthat.

Ez Önnek a magánügye és ehhez vi­
szont nekem semmi közöm.

Kiváló tiszteletiéi 
HAMULESZ PORLESZ.

y»A
A Csokonai-szinház vasárnapi műso­

rán még szerepel három előadásban 
Kassner varázsló remek együttese, is­
mét telt házakat és forró sikert Ígér­
ve. A hétfői napon azonban a varieté­
tól ismét a legkomolyabb színpadi mű 
vészeihez tér vissza a színház, ami 
mindenesetre kellemes változatosság 
lesz a varieté nyolc előadása után. És 
a drámai művészet terén is a legszeb­
bet, a legnépszerűbbet választotta ki a 
színház igazgatósága, a Krétakört, a 
három éve páratlan sikert aratott szép 
Klabund-játékot tűzte műsorra. Tele 
van a Krétakör finom lírával, mély 
életbölcsességgel s ez a kínai miliőben 
játszódó játék kétszeresen számíthat 
népszerűségre a Mosoly országának 
nagy sikere után. Haitang szerepét 

igazán reprezentáns szerep — 
Könyves Tóth Erzsi játssza, a darab 
többi szerepeiben pedig Thuróczy 
Gyula, Halassy Mariska, Cselle Lajos, 
Kormos Ferenc, Fáskerty Mária, Bá­
nyász István, Szabó Imre játszók. A 
darabot Kemény László rendezi.

A Krétakör hétfői és keddi előadá 
sai után ismét a prózai együttes jut 
remek teljesítményhez, Rostand klasz- 
szikus drámájának, a Cyrano de Bér 
geiac-nak a felújítása ad érdekes 
szint a jövő hét műsorának. Minden 
fiául szív megdobog a Cyrano nemes 
zengesu sorainak hallatára s nem volt 
még fiatal ember, aki ne szeretett 
volna a romantikus hős pózában állani 
egyszer az élettel szemben s akit ne 
hatott volna meg Roxan romantikus 
szépségé. Kemény László játsza Cyra­
no szerepét, ezzel már harmadik nagy 
szerephez jutva a Csokonai-szinház 
színpadán, tehetségét uj és uj oldala-
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1Ó1 mutatva meg. - Roxan Könyves 
Tóth Erzsi lesz s a harmadik fősze­
replő, Christian, Cselle Lajos finom 
művészetétől kap uj színeket. Az elő­
adás elé nagy érdeklődéssel néz a szin- 
ház minden barátja.

*
Gondoskodás történt viszont arról 

is, hogy az operett is kapjon egy nagy 
sikert ígérő darabot ezen a héten: 
Szórád Ferenc, a Mosoly országa után 
a legkedveltebb vendégművésze a Cso- 
konai-szinháznak, kap ismét egy re­
mek szerepet az Asszonyháboru, 
Strauss János remek operettjének be­
mutatója alkalmából. A Városi Szín­
háznak úgyszólván az egyetlen nagy 
slágere volt a Strauss-operett, tele a 
bécsi zene minden édes szépségével s 
egy fordulatos, ügyes, humorral és lí­
rával tarkán telehintett librettó kere­
teben adva bizonyságot arról, hogy a 
becsi operett is tud még igazán szé­
pet, szivet megindítót és kasszát telc- 
toltőt produkálni. Az operettegyüttest 
ismét megerősíti persze a próza né­
hány tagjának fellépése s így Patkós 
Irma es Jurik Ica adják a darab 
primadonna- és szubrettszerepeit s 
Kormos Ferenc és Várady Pál mellett 
Cselle Lajos is ott van a szinlapon, 
nagyon sikeres szerepekkel.

*
A Csokonai-szinház személyzete sem

a r Db16" 3 mUU hét foIyamá*. mi- 
a.att Debrecenben Kassner töltötte

g a kasszát Debrecenben. Erre a
hetre vándortársulattá lett a debreceni
egfmttes, minden nap délután útnak "
háll lerCttyÓUjfaluba. -hol nagyon 
J, ; de nagyon kisszámú közönség 

VC a debreccni színészek szép elő
^ *(,* fiSS ♦** 3S5> ♦*<

az óriási boxoló (jobboldalon) é. Pierra

Segitsek?
Az <mbcr, aki nem ismeri előre jö­

vőjét, a sötétségben botorkál. Hány 
férfi éi meg nem értve,. v„- .stalanul, 
jövőtlenül! Hány nő keresi és nem ta­
lálja meg szerelmi és házassági tervei­
nek megvalósítási módját? Hány ember 
kiált fel, amikor egy-egy ru'yos ese­
mény éri váratlanul: Oh, ha tudtam 
volna! Vájjon nem csodálatos, ha 
minden elkövetkezendő eseményt előre 
ismerünk? Sőt, valóságos hátborzong 
tató érzés, amikor egy, pl. 1933-ra jelzett 
betegség pontosab, ugyanabban az idő 
pontban valóban bekövetkezik. M. Vr- 
lageli szenzációs felfedezése meg oldotta 
a tudományos jövőlátás problémáját. 
Mikor házasodik? Siker'I!n_k.e tervei? 
Milyen lesz az anyagi helyzete? Mikor 
lesz beteg? Jön-e veszedelmes esztendő? 
Ha az alábbi szelvényt kitölti és 40 
fillér bélyeg melléklésével beküldi 
hozzánk, ingyen dolgozzuk ki 20 évre 
jövőjét. Semmit sem kell fizetnie! Cim: 
M. Vilageli munkatársa Újpest, Nádor 
ucca 33.
Név ......................................................
Cim ...........................................................
Születési év... . (D. F. U.)
Melyik évben állt anyagilag a 

legjobban?......................................
Melyik évben volt komoly beteg?.
Mikor volt a legboldogabb? . . . ,
*'-* ** ** M ™ ■ ■r'»—--ír-»
adásait. Azaz, hogy valamit helyre kell 
igazítanunk, csak addig volt gyéren 
benépesülve a színház, amig a szini- 
clőadás megkezdődött. Azután egyre 
szaporodtak a nézők s az előadás vé­
gére már zsúfolt ház tapsolt példátla­
nul lelkesen.

— Azt hittem először — mondja a 
színház egyik tagja -, hogy spiritisz­
ta társaságban vagyok, mert egészen 
titokzatos volt a színháznak ez a min­
den este rendszeresen történő megte­
lje. Nem tudtam elképzelni, honnan 
jöhettek, mert a mi jegyszedőink ál­
lottak a bejáratoknál s egy lelket sem 
engedtek be jegy nélkül. Azután rájöt- 
tunk, hogy a vészkijárat anyagi zavar­
ban szenvedő leégettek számára a leg­
biztosabb bejárat a berettyóújfalui 
színházban. A tűzoltók engedték be az 
eloadas közben a népet s Így megtör- 
fent az a csoda, hogy mindig zsúfolt 
hazak előtt játszottunk Berettyóban, 
lega abb ,s a darab végén, pedig a be­
vétel kilencven pengő táján mozgott, 
amennyit az autóbuszunk költsége tett

^ íme, az „ártatlan” vidék.

Vetitetlképes előadás 
a székelyföld fürdőiről 
a vasárnapi székely­

délutánon
A Székelyföld tudvalévőén Isten ál- 

asakent tde van hintve különbnél 
kukmb fürdőhelyekkel, melyek között 
több természeti csoda számba jön. -
Szék , L dŐkrŐ1 fos beszélni a

nár S dor esyetemi m. ta-
dőhelv k\ yfÖld SZÜIÖtte- « für-

A Szik , ey;rm'kk0rából jól ismeri, 
délután' 6 y- Tarsasá* ezen székely- 
Sor I3 aPrUÍS 10-én’ ^sámap hat
Az e nők" 3 Vár°$háza ^.termében.íő sz kn' IT"“04 * Debrecenben 
L et , ata,0S feje' dr. Darkó

ÍZ*' ”y- r‘ ta*ár, a M. T.
Akadémia tagja tartja.
d->gere„éaytí»ks°írmúeLdf ScA/amma'
Végezetül K zmuska {°S szavalni.

S l e"- * W“y" -W*1-
Az előart- ganyzenekar kíséretével, 

látnak a daír\ vend<gekct is szívesen
AriiÍe1^ teUc^dUuia,

teilen ujsaglRECENI FÜG
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ...... 23—37
Izerkesztőség nappal . . , . 19—20
izerkesztőség éjjel . , . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

Görbe tükör
*

A BECSÜLETESSÉG NETOVÁBBJA.
Biró: Miért nem vált el a feleségétől, 

miért kellett megölnie?
Vádlott: A templomban megesküd­

tem neki, hogy haláláig nem hagyom el. 
*

NE BÁNTSD A NŐKET.
A bíróság húsz napi elzárásra Ítélt 

egy joghallgatót, aki az uccán súlyosan 
inzultált egy fiatal nőt.

— Na mit szól ehhez? — kérdezte 
Blau a kávéházban Schwartztól.

— Erre csak a Biblia jut az eszembe, 
Tudja maga; miért teremtette Isten elő­
ször Ádámot?
- ? ?
— Mert nem jó nővel kezdeni.

*
AZ ÁLDOTT, JŐ BANKVEZÉR.
A bankvezérhez beállít égy gyermek­

kori iskolatársa. Nagyon le van törve 
szegény és valami támogatást szeretne 
nagyúri sorba került pajtásától.

— Hej öregem — mondja elérzéke- 
nyülve a rongyos — sose felejtem el, 
milyen testi-lelki jóbarátok voltunk mi 
annakidején . . .

A bankvezér erre benyúl a zsebébe, 
kiveszi a tárcáját és igy szól:

— Itt van tiz pengő és felejsd cl.
*

FINOM KIS VIGASZTALÁS.
Kohn hetek óta nyomja az ágyat és 

egyre kutyábbul érzi magát. Utóbb már 
annyira odáig van, hogy szerető hitvese 
kénytelen orvost hivatni hozzá. Az or­
vos megvizsgálja a beteget, csóválja a 
fejét, hümmög, azután elmegy anélkül, 
hogy orvosságot rendelt volna. Kifelé 
menet néhány szóval megmondja a véle­
ményét Kohnnénak, aki örömteljes 
arccal jön vissza a betegágyhoz:

— No, fiam, nem kell már semmitől 
se félned: Azt mondta a doktor ur, 
hogy az egész csak egy kis agónia.

A Margit fürdő 
vendéglője

két bilffével

azonnal kiadó.
Érdeklődni: a fürdő 
igazgatóságánál lehet.

Herceg Wíndischgraetz Lajos 
és az Angol Magyar Bank 
pere a debreceni ítélőtábla

előtt
Szombaton délelőtt érdekes perben 

tartott főtárgyalást a debreceni Ítélő­
tábla dr. Gallé Jenő tanácsa. Win- 
dischgractz Lajos herceg és az Angol- 
Magyar Bank pere került tárgyalásra. 
A pert a herceg indította meg a bank 
ellen egy 160,000 pengős zálogjog tör­
lése iránt, mely törlési engedély ki­
adását a bank azért tagadta meg, mert 
a herceg a banknál levő tartozásán kí­
vül a felesége részére 80,000 pengő 
kifizetésére is kötelezte magát és nyi­
latkozatot tett, hogy addig nem kíván­
hatja a törlést. A tábla ezzel az ügy- 
gycl már foglalkozott 1929-ben és a 
felperesre kedvező Ítéletet hozott. A 
Kúria feloldotta a táblai Ítéletet és uj 
tárgyalást rendelt el. A bank szerint a 
per megszüntetésére vonatkozólag 
megállapodást kötött a bankkal és fia 
vállalta a 80,000 pengő kifizetését. — 
Ilyen értelemben utasította is ügyvéd­
jét, de az nem volt hajlandó magáévá 
tenni az utasítást.

A herceg kijelentette a szombati 
tárgyaláson, hogy ő nem mondott 
olyan kijelentést, amelynek értelmé­
ben ő megállapodott volna az Angol- 
Magyar Bankkal a per megszünteté­
sére vonatkozólag. Gróf Károlyi Im­
rének, a bank igazgatójának sem mon­
dotta azt, hogy ügyvédjét a per meg­
szüntetésére utasította, de az nem haj­
totta végre utasítását. Az tény, hogy 
> s •:< • <;• .<

— Időjárás. A Meteorologiai Intézet 
jelenti: A szél gyengülése, mérsékelt 
éjjeli fagyok, átmeneti derülés után nyu­
gat felől újabb felhősödés és lassú fel­
melegedés.

— Vasárnap! istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban e hó 
10-én, vasárnap az istentiszteletek rend­
je a következő: Nagytemplom 10 óra: 
Magyar Bertalan, 5 óra: Benke Tibor 
Kistemplom 9 óra: Baja Mihály, 11 óra: 
egyetemi istentisztelet: dr. Révész Im­
re, 5 óra: vallásos ünnepély: Kovács 
József. Kosstuh ucca 10 óra: Kolozs- 
váry Kiss László, 5 óra: Madar Zoltán. 
Árpád-tér 10 óra: Uray Sándor, 3 óra: 
vallásos ünnepély: Magyar Bertalan. Is­
potály 10 óra: Szabó Pál, 5 óra: Szabó 
Gyula. Homokkert 10 óra: Benke Tibor,
3 óra: Fekete Lajos th. Szegényház 10 
óra: Kovács József. Nyilastelcp 3 óra: 
Mczey Béla. Csapókért 10 óra: Bárdi 
Ferenc th., 3 óra: Halász András. On- 
dód-Vcdresd. 9 óra: Halász András. 
Cuca 10 óra: vit. Szabó Endre. Egyek 
3 óra: vit. Szabó Endre. Diószegi úti 
isk. 10 óra: Vajda László. Sámsoni úti 
iskola 4 óra: Bárdi Ferenc th. Boldog- 
falva-kcrt 3 óra: Melegh Dániel th. Hár­
mashegy 9 óra: Kalas Ferenc. Nyúlás
10 óra: dr. Farkas Pál. Köntösgát 3 
óra: Szabó Pál. Kishegyes! úti áll. isk.
3 óra: Biró Béla th. Wolaffka-telep 3 
óra: Hadházy Pál th. Kerekes-telep 3 
óra: Bottyán János th. Szepes: dr. Er­
délyi S. Ebes: Bagdy Dániel.

— Az evangélikus templomban vasár­
nap, április 10-én délelőtt ifjúsági isten- 
tisztelet, utána vasárnapi iskola. Tartja: 
Lábossá Lajos vallástanár. 10 órakor 
prédikál: dr. Dancsházy Sándor vallás­
tan árx

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt lévő 
imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig 
imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat,
11 —12-ig vasárnapi iskola, délután 6— 
7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos es­
tély vegyeskar- és zcneszámokkal.

a perrel kapcsolatban megbeszéléseket 
tartottak, de végleges megállapodás 
nem történt.

Dr. Böszörményi Béla ügyvéd a 
bank képviseletében kérte, hogy a táb­
la rendelje el a szembesítést, amely­
nek során hallgassák ki gróf Károlyi 
Imrét és a bank két budapesti ügyé­
szét, akik olyan értelmű vallomást tet­
tek már, hogy a herceg szóbeli meg­
egyezést kötött a bankkal. A meg­
egyezés ellenére sem szűnt meg a per 
és mikor ezért gróf Károlyi Imre 
szólt a hercegnek, az méltatlankodva 
mondta:

— Úgy látszik, hiába adtam ki az 
utasítást az ügyvédemnek.

Az ügyvéd kijelentései után a her­
ceg megjegyezte, hogy ő nem mondja, 
hogy gróf Károlyi Imre és a bank 
ügyészei nem mondanak igazat, jó­
hiszeműen tévednek vallomásukban, 
mert ő olyan kijelentéseket nem tett.

A tábla nem rendelte cl a szembe­
sítést és megeskette vallomására a 
herceget.

A tanács a bizonyítás befejezése 
után meghozta az ítéletet, amelynek 
értelmében a herceg keresetének helyt 
adott a bankkal szemben. Az indoko­
lásban kimondták, hogy ilyen nagyje­
lentőségű perben Írásbeli szerződést 
kellett volna kötni.

— Vallásos ünnepély a csapókerti 
egyházrészben. Vasárnap délután 3 óra­
kor a csapókerti rcf. imaházban vallá­
sos ünnepély lesz, melyen Juhász 
Nagy Sándor tart beszédet, a lelkész! 
szolgálatot pedig Halász András, az 
egyházrész nagybuzgóságu vezető-lel­
késze látja el. Belépés díjtalan.

— Vallásos ünnepély az Árpád téri 
templomban. Az Árpád téri templom­
ban ma délután 3 órai kezdettel val­
lásos ünnepély lesz. A vallásos ünne­
pélyen bibliát olvas és imádkozik 
Szabó Géza s. lelkész, bibliát magya­
ráz Magyal Bertalan h. lelkész, énekel 
a Nőcgylet énekkara Kovács Kálmán 
tanító vezetésével, szaval Szabó Kató, 
orgonaszóló, előadja Román László 
theologus, szaval Kotormán István 
theologus, énekel Szabó Géza s. lel­
kész, orgonán kiséri Román László 
theologus. Záróima, záróének.

— A város jóvizü kutat furat a Hor­
tobágyon. Megemlékeztünk arról, hogy 
a Hortobágynak az idegenforgalomra 
alkalmasabbá tétele céljára az Ibusz 
által felajánlott 2000 pengőből a város 
a hortobágyi csárdában fürdőszobát, 
vízvezetéket és mellékhelyiségeket léte­
sít. Mivel azonban jóvizü kút még min­
dig nem állana rendelkezésre, mert a 
most rendelkezésre álló viz ivásra nem 
alkalmas, a városi tanács elhatározta, 
hogy amennyiben az Ibusz megküldi a 
2000 pengőt, a város maga is 900 pen­
gőt áldoz arra, hogy jóvizü kutat futas­
son a csárda területén.

•— Fényesen sikerült a Filléregylet es­
télye. Szombaton este tartotta meg a 
Filléregylct estélyét, amely mindig 
egyik legelőkelőbb és legsikerültebb 
összejövetel. Most is fényes sikerrel 
folyt le az estély.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Papp Gyula görögkatholikus lel­
kész, szentszéki tanácsos, Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottságának tag­
ja, Debrecen város társadalmi és köz­
életének nagyrabccsült munkása, va­
sárnap tartja ezüstmiséjét * ünnepli 
pappá szentelésének huszonötödik év­
fordulóját, amely alkalommal szerető 
hivei, tisztelői és barátai meleg ünnep, 

lésben részesítik.

Szeretetvendégség a homokkerti 
egyházrészben. A homokkerti egyház­
rész tanácsosai április hó 10-én, vasár­
nap délután 6 órakor a református ol­
vasókörben ismerkedő szeretetvendégsé- 
get rendeznek, melyre mindenkit szere­
tettel meghív az egyházrész elnöksége. 
Műsor: 1. Kezdőének. 2. Imádkozik: 
Baja Mihály lelkipásztor. 3. Megnyitó 
beszédet mond: Kalas Ferenc egyház­
részi lelkész. 4. Énekel: Toros Károly 
h.-gondnok harmóniumkisérettel. 5. 
Bibliamagyarázatot tart: Siposs Imre 
központi ellkész. 6. Hegedűn játszik: 
Szűcs Gergely zenetanár, Almássy 
Lenke cimbalom kíséretével. 7. Költe­
ményeiből felolvas: Baja Mihály lelki­
pásztor. — Szünet, tea felszolgálás. — 
8. Énekel: Vajda Juci zeneakadémiai ta­
nuló. 9. Szaval: Kiss Ferenc hittanhall­
gató. 10. „Dobó Katica" című 1 felv, 
színdarab, előadják a leánykori tagok s 
hittanhallgatók. 11. Énekel: Gábor Áron 
István tisztviselő. 12. Gordonkán ját­
szik: ifj. Szűcs Gergely Miklós, hegedűn, 
kíséri: Szűcs Gergely zenetanár. 13. 
Záróbeszédet mond: dr. Erdős József 
gondnok. 14. Imádkozik: Benke Tibor 
segédlelkész. 15. Záróénck.

Két uj gyógyszertárat engedélye­
zett a miniszter. A népjóléti miniszter a 
város polgármesteréhez leiratot inté­
zett, amelyben értesítette a várost, 
hogy Debrecenben engedélyezte a XXI, 
és XXII, uj gyógyszertárakat. Az uj 
gyógyszertárak tulajdonosai: Mikes 
Béla és Szabó Jenő. Az üggyel leg­
közelebbi értekezletén foglalkozik a vá­
rosi tanács.

— Gyógyszertárak éjjeli szolgálata. 
Az április 10-től 17-ig tartó héten a kö­
vetkező debreceni gyógyszertárak tar­
tanak éjjeli szolgálatot: „Megváltó", 
Piac ucca 18. „Aranyegyszarvu”, Kos­
suth u. 8. „Magyar korona” Pétcrfia u. 
10. „Arany János”, Csapó u. 66. „Szt. 
Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán 
ucca 14.

— Előadás Amerikáról. Fischer Mór 
Máv. főfelügyelő a Carnegie-alapitvány 
megbízásából Amerikában tanulmány­
úton volt, amiről nemrég a Külügyi 
Társaságban előadást tartott. Ez elő­
adást f. hó 11-én, hétfőn este 7 órakor 
megismétli az Egyetértés önk. Dal- és 
Segélycgylet vagongyári dísztermében, 
melyre az érdeklődőket ezúton hívja 
meg a vezetőség. Belépődíj nincs.

Férfi öltönyöket
hozott szövetből 15 P.-érl készítek 

Férfi öltöny vasalást 1 P.-ért.
KEPECS, Miklós u. 8.
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— Szívbetegeknek és érelmeszese­
désben szenvedőknek a természetes 
„Ferenc József” keserüviz haszná­
lata könnyű és pontos bélmüködést 
biztosit. Klinikai vizsgálatok igazol­
ják, hogy a Ferenc József viz külö­
nösen agyvérzésre és gutaütésre haj­
lamos idősebb embereknek kitűnő 
szolgálatot tesz. A Ferenc József ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszcrüzletekben kap­
ható.

— Harcszerii lövészet. Az államrend-
óiség közli: A Sárkut-tanyánál levő 
harcszerü lőtéren, a Pallagpuszta 
vasnti állomás közelében április hó 27., 
28., 29., május hó 2., 4., 6., 9., 12. és 
13. napjain éles lövészet lesz. A löte­
tet e napokon a lövő alakulat 7 órától 
17 óráig le fogja zárni. A lezárási idő 
alatt a Debrecen—Sámson közötti or­
szágúton a forgalmat a lőgyakorlat ve­
zetője, a gyorsan mozgó jármüvek ré­
szére (gépkocsi, kerékpár stb.) eseten­
ként meg fogja nyitni. A forgalom 
ezen idő alatt Debrecen és Hajdusám- 
son között csak a Városi tanya—Sán- 
dor-tanyán át lehetséges.

Megszűnik üzletem
e hő végén Batthyány ucca 10. 
szánni udvarban, jelenleg! he­
lyén. Raktáron levő csodaszép 
gyapjúszövetek férfiruhákra, 

felöltőkre, kosztümökre, csoda 
olcsón, ni Iliden elfogadható 

árban kapható. Egynéhány ma­
radék .t méteres szövet férfi 
straparuhára összesen 7 pengő.

- A Volt Iskolatársak Szövetsége 
most tartotta klubdélutánját, amelyen 
Koncz Aurélné, az egyesület elnöke 
szeretettel üdvözölte a megjelenteket, 
majd a tervbe vett műsoros hangver­
seny szereplőit ismertette, akik már 
maguk is biztosítják a hangverseny 
sikerét: Siposs Árpádné altábornagyné 
zongorázik, Dr. Révész Jmréné énekel, 
a képző cs leánygimnázium énekkara 
dalokat fog énekelni. A műsor kiemel­
kedő pontja Harsány! Zsolt lösz, aki 
közt cmüködesét már megígérte, A 
hangverseny május 8-án lesz. Lilla-teát 
ez évben már nem rendez a szövetség. 
Ezután Engel Lászlóné beszélt a gyer­
mekek helyes neveléséből. Szólott a 
regi nevelésről, hogyan nevelték a régi 
anyák becsületre, vallásosságra gyer­
mekeiket. Majd a mostani nehéz körül­
ményekhez képest példákkal illuszt­
rálja, mennyire fontos a gyermekekben 
a szociális érzelmeket felkelteni. A 
beszédet mindenki nagy tetszéssel 
fogadta. A tárgyhoz többen hozzászól­
tak, mindenki helyeslésével találkozott, 
mert az előadó valóban, mint kiváló 
pedagógus beszélt.

— A Debreceni Fotoklub kiállítási 
bizottsága felkéri a tagokat, hogy mind­
ama képeiket, amelyekkel külföldi vagy 
vidéki kiállításokon résztvenni szándé­
koznak, április hó 14-én déli 12 óráig 
Springer, Berzcki vagy Szakál-félc 
üzletekben letétbe helyezni szívesked­
jenek. Képnagyság legalább 13-18 cm.
A kepék keret nélkül, kartonra ragaszt­
va cs aláírással ellátva küldendők be 
Debreceni Fotoklub címre.

Gázvezetéket kapnék e Rekovsiky 
rucái bérházak. A Rakovszky uccai 
városi bél házak lakóinak kérelmére a 
polgármester elrendelte, hogy a bér- 
házakba a gázt 2500 pengő költséggel 
vezessék be, mert a lakók a gázt fő- 
hepen főzésre akarják használni.

r-:J;.FGJ0HB hirdetési or- 
r-FT^M A debreceni füg 
CETLEN l JSAG,

— Ab Egyetemi Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam mai, vasárnapi előadása. A
tanfolyam tavaszi félévének utolsó elő­
adását ma, vasárnap, c hő 10-én a Mun­
kás-Otthonban tartja meg. Ennek kere­
tében dr. Kesztyűs Lajos gazdasági 
akadémiai r. tanár az ipari és munkás- 
szervezetek organizációját fogja ismer­
tetni. Az előadás 5 órakor lesz a Károly 
Ferenc József ut 3. sz. a. Munkás-Ott­
honban.

** Halálraforrázta a krumplileves.
Kocsis Jánusné hajdusámsoni asszony 
tavaly szeptemberében a konyha szé­
lén hagyta a forró krumplilevessel 
telt fazekat, amelyet 15 hónapos Mar­
git nevű gyermeke magára rántott. A 
gyermek olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy egy heti szenvedés 
után sebeiben meghalt. Kocsisné ellen 
gondatlanságból okozott emberölés cí­
mén emelt vádat az ügyészség, de a 
tárgyaláson nem nyert bizonyítást a 
vád és igy megszüntették az eljárást 
az asszony ellen.

~ Pelle világbajnok és a magyar tor­
nász-olimpikonok a DTE. április hó 
24-iki sportmatinéján. A Debreceni 
Torna Egyesület eddigi sportmatinéit 
jelentőségében jóval túlszárnyalja az 
április 24-én rendezendő disztornája. E 
fényes társadalmi keretben megrende­
zésre kerülő ünnepélyen a Magyar 
országos torna szövetség elnöksége 
gróf Teleki Sándor elnökkel az élén 
teljes számban jelenik meg, megígérte 
továbbá megjelenését az Országos Test- 
nevelési tanács elnöksége is, hogy ezzel 
kifejezést adjon elismerésének a Dte, 
nagyarányú munkájával szemben, ami­
vel most a magyar olimpiai tornász- 
kiküldöttek losangelesi szereplésének 
lehetővé tételéhez oly önzetlenül hozzá­
járul. Az ünnepély jövedelmének jelen­
tő. része ugyanis a kiküldetés célját 
fogja szolgálni. A Motesz. elnöksége 
készséggel engedélyezte ilyen körül-

MOZIK MŰS
1932 április IQ.

A:
Április 10—11. Vasárnap: | Hétfő:

vígszínház
3—5—7—9 óra.

VARSÓI BÁL
hangos kémdráma 
Charlotte Susa s Gusz­
táv Fröhlich fó'szcrepl.

VARSÓI BAL 
hangos kémdráma 
Charlotte Susa . Gusz­
táv Fröhlich főszerepl. 

5—7—9 óra.

URÁNIA
3-5—7-9 óra.

Erzsébet királyné 
hangosdráma Lil Da- 
góver és Paul Ottó fő­
szereplésével.

VARSÓI BÁL
hangos kémdráma 
Charlotte Susa s Gusz­
táv Fröhlich főszerepl. 
VA i/28, i/olO óra.

APOLLÓ
4, V-7, 9 óra.

A négylevelii lóhere 
filmszkeccs Marcinlca 
Vica és Dán Norbert- 
tel. Azonkívül Koldus- 
grófnő Nagy Katóval.

SZÜNET.
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menyek között Pelle világbajnok és 
olimpikon tornásztársai szereplését. A 
Dte. sportmatinéján, melynek védnökeit 
most kéri fel az egyesület elnöksége. 
Olyan sporteseménynek lesz tehát ápri­
lis 24-én színhelye a Csokonai színház, 
amilyen sportlátványosság még nem 
volt Debrecenben, Világviszonylatban 
oly jelentős szerepet játszó szertornász 
bajnoki gazdánk legkiválóbbjai Pelle 
világbajnokkal az élükön nyújtón, kor­
láton, lovon és gyürühintán bemutatják 
már a magas művészet határain mozgó 
tudásukat. A végleges programra össze­
állítása most van folyamatban, hogy 
gyönyörködtető és feledhetetlen legyen, 
minden igyekezetével rajta lesz a Dte. 
elnöksége. Ajánlatos a jegyek mielőbbi 
megszerzése. Az első emeleti és föld­
szinti páholyok jó részét már lefoglalta 
a Dte. sportmatinéin megjelenni szokott 
előkelő közönség, első emeleti és föld­
szinti páholy, valamint a támlásszékek 
és egyéb helyek belépő jegyei mérsé­
kelt számban a OLIMPIA sportáru- 
üzletében (Debreceni Első Takarék- 
pénztár palotájában) hétfőtől kezdve 
kaphatók.

A Meteor mozi műsora
Vasárnap:

„A cár gárdistája” Ivan Mosjoukine- 
el. Megelőzi: Misi, mint boxbajnok. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Csak 
délután 3 órakor mérsékelt helyárak­
kal.

— Kertészeti előadás. Nagy érdek­
lődés mellett tartotta meg kertészeti 
előadását Debrecenben a városházán a 
Debreceni és Hajduvármegyei Kerté­
szeti Egylet Czapáry Bertalan a szőlő­
művelés köréből, Győrök Leo Tivadar 
a szabadföldi korai kerti termelésről 
tartották nagy érdeklődéssel és figye­
lemmel kisért előadásaikat. A követ­
kező gyakorlati bemutató előadás ápri­
lis 27-én lesz, kellemes időben a 
Bocskay kertben, ahol az érdeklődőket 
a délután fél 3 órakor induló vonattal 
várja Czapáry Bertalan, az egylet ügy­
vezető igazgatója.

Szakosztályi ülés. A debreceni 
ipartestület vizvezetékszerelő szakosz­
tálya e hó 12-én, kedden este hat óra­
kor tartja az ipartestület tanácstermé­
ben második tisztújító ülését.
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Kemény csatát viv ma a JBocskay 
a kispesti csapattal

A debreceni proficsapat K á 1 d y 
Zsigmond vezetésével szombat délben 
utazott Budapestre, hogy a játékosok 
pihenten állhassanak ki a vasárnapi 
mérkőzésre a kispesti pályán. A Sár­
kány uccai pályán az elmúlt évek során 
már sok pontot hagyott ott a Bocskay s

annak ellenére, hogy a Kispest 
sohasem tartozott az élcsapatok 
közé, mégis mindig veszélyes el­
lenfele volt a debrecenieknek, 
mert a Bocskay lapos stilusa, fej­
lett technikája éles ellentétben áll 
a kispestiek kemény, rakkoló já­

tékmodorával.

Száraz talajon általában a Bocskay esé­
lyei nagyobbak, de nedves talajon in­
kább a Kispest hajrá-stílusa szokott ér­
vényesülni.

Kispest erényei közé tartozik a 
páratlan küzdeni tudás és a fa­

natikus lelkesedés is,

amely kétségtelenné teszi, hogy a deb­
receniek vasárnapi ellenfele nem adja 
egykönnyen magát s egy kis szerencsé­
vel kellemetlen meglepetést is okozhat.

A Bocskay csak úgy érhet el si­
kert, ha az első perctol kezdve 
keményen beszáll a játékba s nem 
éri be azzal, hogy taktikai és 
technikai felsőbbségét csillogtas­
sa, hanem erélyes és gólratörő já­

tékot produkál.
A papírforma szerint a Bocskaynak két 
góllal kellene győzni, hiszen legalább 
egy egész klasszis differencia van a két 
csapat között, azonban egyáltalán nincs 
kizárva egy döntetlen, vagy akár egy 
vereség is. A Bocskay a múlt heti fel­
állításban indul harcba s bár egy-két 
poszt betöltése nem a legmegnyugta­
tóbb, mind a mellett pillanatnyilag az 
aránylag legalkalmasabb megoldást vá­
lasztotta a vezetőség: Fehér—Kutik, 
Remmer — Mertin, Moóré, Palotás- 
Markos, Vincze, Teleky, Mátéffy, He­
vesi.

A mérkőzés pontosan délután fél öt 
órakor kezdődik a kispesti pályán és 
előreláthatóan legalább ezer debreceni 
drukker tempózik majd szivvel-Iélekkel, 
hogy az idegen környezetben is egy kis 
hazai hangulatot nyújtson a csapat szá­
mára.

LífVl
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PÁRBESZÉD A DEBRECENI KORZÓN.
Hallottad, a napokban határozatilag megtiltották az égetést?!

— Vájjon akceptálja-e majd a Kispest a Bocskayval szemben ezt a 
tleietet ?

ren-

E Budapestről és a Tiszántu ról több ezer 
teyyi(J«nyAés történt a jövő vasárnapi 

Fradi—Bocskay mérkőzésre
A HÉV külön autóbuszjáratokat indít 
április 17-ikén Szabolcsból és Biharból 

Bocskay — F erencváros-mérlcőzésre,

Az április 17-ikén Debrecenben le 
játszásra kerülő Bocskay—Ferencváros- 
mérkőzés iránt már most, egy héttel 
'lobb rendkívüli arányú érdeklődés 
nyilvánul meg.

A itiérltőzés megmozgatta az 
ege»' Tiszántúl közönségét, mely 
? ’4>>zel; és távoli környékről tö­
megeién készül be Debrecenbe a 

mérkőzésre

úgy hogy a Budapestről jövő Ferenc- 
város-különvonat közönségével együtt 
mintegy 2500 főnyi idegenre lehet szá­
mítani.

A nagyszabású idegenforgalom za- 
talan lebonyolítására úgy a Bocskay, 
mint a város és a gazdasági érdekkép­

viseletek megteszik a szükséges intézke­
déseket, annál is inkább, mert hiszen a 
Bocskay—Ferencváros-mérkőzés a jö­
vőre nézve propagandának is számit. 
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor a vá­
rosházán lesz értekezlet az április 17-iki 
idegenforgalom ügyében, hétfőn este 9 
órakor a Bocskay társadalmi bizottsá­
ga tart ülést az Angol Királynő arany­
termében az érdekképviseletek és a tár­
sadalmi szervezetek bevonásával, kedden 
este 9 órakor pedig a Bocskay FC vá­
lasztmánya ülésezik a Ferencváros- 
mérkőzés előkészítésére ugyancsak az 
Angol Királynőben.

A rendkívüli érdeklődésre tekintettel
a Bocskay elnöksége már meg­
tette az intézkedéseket a Dió­
szegi úti pálya nézőterének kibő­
vítésére, az idegenjárás azonban 
minden bizonnyal olyan nagy­
mértékű lesz, hogy a pálya be­
fogadóképességével még igy sem 

lesz arányban.
A Bocskay elsősorban törzsközönsége, 
tehát tagjai és az állandó debreceni 
meccslátogatók részére kívánja biztosí­
tani a Ferencváros-mérkőzés jegyeit, — 
ezt a célt szolgálja a Bocskay elnöksé­

gének az az intézkedése is, hogy a tag­
jegyek árát változatlanul hagyta. Az el­
nökség nyomatékosan kéri és figyelmez­
teti tagjait, hogy a jegyeket — vonatko­
zik ez elsősorban a kismennyiségü pá­
holy- és tribünjegyekre — legkésőbb 
szerdán estig elővételben okvetlenül 
váltsa ki a Menetjegyirodában, mert ez 
időpont után nincs módjában biztosítani 
azt, hogy a debreceni közönség megfe­
lelő helyhez, sőt azt sem, hogy egyálta­
lán helyhez jut a pályán. Vonatkozik ez 
a kérés és figyelmeztetés az egész deV 
receni közönségre, mert hiszen 

a Ferencváros publikuma és a vi­
déki közönség részéről olyan 
nagymértékű jegyigénylés érke­
zett a Bocskayhoz, amelynek alig­

ha tud eleget tenni, 
már pedig a Bocskay idegenforgalmi 
propagandaszempontból is igyekszik 
összeegyeztetni a debreceni és az idegen 
közönség érdekeit.

Április 17-ikén tehát nemcsak első­
rendű sportesemény, hanem nagyszabá­
sú tömegmozdulás színhelye is lesz a 
Diószegi úti pálya, ahol a debreceni, bu­
dapesti és a vidéki közönség ezrei bi­
zonyítják a sport átfogó jelentőségét.

Április 17 ea keröleti válogató birkozóverseny 
lesz Debrecenben

Debrecen sporttársadalmának neve­
zetes napja lesz április 17-ike. E na­
pon tartja ugyanis a Debreceni Torna­
egyesület a minden évben hatalmas si­
kerrel megrendezni szokott sportmati­
néját, a Diószegi-uti pályán a két 
nagy ellenfél, a Bocskay és Ferenc­
város találkozása elé néz feszült vá­
rakozással a közönség, mig a Magyar 
Birkózók Szövetsége keleti kerülete 
ugyanezen a napon rendezi meg a Dte 
Magoss György-tér 9. szám alatti tor­
nacsarnokában a folyó hó 24-én Mis­
kolcon a vidék legjobb birkózója cí­
mért tartandó országos versenyre ki­
küldendő birkózók kiválogatása céljá­
ból kerületi válogató versenyét.

így tehát a jövő vasárnap Debrecen 
sport tarsadalmanak minden rétege 
olyan kiváló sport élvezethez jut, 
amelyre — különösen vidéken — va­
lóban ritkán nyílik alkalma.

A válogató birkózó versenyen a ke­
leti kerület reprezentáns bajnokai 
vesznek részt s igy a verseny első 
percétől az utolsóig az izgalmas me­
netek sorozata lesz, annyival is in­
kább, mivel a kerület egyesületei már 
előzőleg megállapodtak egymás közöt, 
arranézve, hogy ezen a versenyen 
csakis azokat a versenyzőiket indít­
ják, akik egytől-egyig hivatottak lesz­
nek képviselni a nagymultu keleti ke­
rület szineit a vidékbajnokságon.

A válogatóversenyen a kerület min­
den számottevő sportegyesülete kép­
viselve lesz. így Debrecen, Nyíregy­
háza, Szolnok, Nagykáta és Karcag 
legjobb bajnokai mérik össze egymás­
sal erejüket, hogy végül is a legjobb 
7 versenyző kerüljön ki közülük, akik 
méltó képviselői lesznek a keleti ke­
rületnek.

A debreceni sportközönség különös 
várakozással tekint a Szolnoki Máv. 
Sport Egyesület birkózóinak hosszú 
évek utáni ez első nyilvános szerep­
lése elé, annyival is inkább, mert a 
múltban a szolnokiak mindenkor ked­
vencei voltak a birkózó sport debre­
ceni híveinek. A súlyos gazdasági vi­
szonyok több évi szünetelésre kény- 
szeritcttélc ezt az agilis sportegyesüle­
tet, nagy kárára a kerület birkozó-

sportjának, épen ezért a szolnoki bir­
kózók e versenyen minden bizonnyal 
a közönség rokonszenvével fognak ta­
lálkozni.

Még egy uj egyesületet is módjá­
ban lesz a debreceni közönségnek meg­
ismerni e versenyen a Nagykátai Tu­
rul Sport Egyesület kitűnő birkózói 
személyében. A Nagykátai Turul ez 
évben kérte a keleti kerülethez való 
csatolását s birkózóiknak ez lesz az 
első debreceni szereplésük. Az eddig 
róluk hallott hírek igen kedvezőek s 
bizonyara erős konkurrenciát fognak 
támasztani a kerület többi birkózóinak.

A Debreceni Vasutas Spuri Club, a 
Debreceni Torna Egyesület, a Debre­
ceni Munkás Testedző Egyesület, a 
Debreceni Egyetemi Atlétikai Club s 
az utóbbi időben erősen feljavult Nyír­
egyházi Vasutas Sport Club egytői- 
egyig legjobb birkózóikat fogják indí­
tani s igy a debreceni közönségnek is­
mét módjában lesz egy mindvégig iz­
galmadnak ígérkező birkozóverseny 
szépségeiben gyönyörködni.

A Debreceni Munkás Testedző
Egyesület értesíti tagjait, hogy a la­
pokban e hó 17-ére hirdetett közgyű­
lése az ugyanezen napon lebonyolí­
tásra kerülő túlzsúfolt program miatt 
e ho 24-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az egyesület Hunyadi ucca 1. sz, 
alatti klubhelyiségében lesz megtartva 
a már közölt tárgysorozatta!.

DEBRECENI GYŐZELEM 
A SÚLYEMELŐ BAJNOKSÁGBAN. 
Budapest, április 9. A súlyemelő 

bajnokságot ma este rendezték a Hun­
gária úti pálya tornatermében. A ver­
senyre a budapestieken kívül a Debre­
ceni Torna Egyesület és a szegedi tor- 
nászok csapata is benevezett.

Eredmények: Pehelysúly: baj. 
nők Molnár (UTE) 240 kg., könnyű- 
súly: bajnok Csinger Gyula (MTK) 
255.5 kg., 2. Brassay (DTE), kisközép- 
suly: bajnok Garay Pál (MTK) 270 
kg., nagyközépsuly: bajnok Székely 
(MTK) 285 kg.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55,

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő
"STIEB 8* , , •
Ak—fiwettfcüij ... „WulLtiL X----  ' >■ -- -rirtifaV'v ,

1
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DÖNTŐ JELLEGŰ AMATŐR. 
BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK MA DÉL 

UTÁN A DEAC NAGYERDEI 
SPORTTELEPÉN.

Az amatőrbajnokság mai fordulója 
torán a DEAC nagyerdei sporttelepén 
ni ka érdekes mérkőzések kerülnek le­
játszásra. Délután '1:3 órai kezdettel a 

P. MÁV—DEAC 
mérkőzésen a tavasszal Debrecenben 
először szereplő püspökladányi csapat 
kerül össze a DEAC-cal. Az egyetemis­
ták tavaszi szereplése nem elégíti ki hí­
vtat, most tehát egy szép győzelemmel 
kellene ezt feledtetni ők. Ehhez azonban 
túlságosan kemény ellenfelet kaptak a 
püspökladányi csapatban, amely ellen 
döntetlen eredmény is sikert jelentene 
Utána '/»5 órai kezdettel a

DKASE — Textilgyár 
mérl.őz' kerül lejátszásra. A fegyelmi 
bizottság határozata alapján sem Nagy, 
a Textilgyár kitűnő csatára, sem Barta, 
a DKASE többszörösen válogatott ka-

1 ó verseny eredmények. — 8.15: Vígjáték- 
előadás a Stúdióból. „A házasságok az 
égben köttetnek.” Vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Csathó Kálmán. — Rendező 
Odry Árpád. — Utána pontos időjelzés. 
— 10: Dől Dauber jazz-zenekarának 
hangversenye a Royal-szállóból.

HÉTFŐ, áprili, 11.
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Pos­

tászenekar hangversenye. Karnagy ifj. 
Roubal Vilmos. — Közben hírek. — 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időjárásjelentés. — 12.05: 
Balalajka hangverseny. — Közben hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmi­
szerárak, piaci árak, árfolyamhirek.

4. Asszonyok tanácsadója (Arányi 
Mária előadása). — 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hírek. 5: László Imre magyar nótá­
kat énekel Kurina Sirni és cigányzene­
karának kíséretével. — 5.45; regi 
Nemzeti Színház” (Tóth Imre emlék-

... , . T, , irataiból) Nagy Imre. — 6.15: Virányi
m.a nem játszhat ma. De amíg a | László szalonzene-karának hangversenye.

JZINHÁZ MŰVÉSZÉI
MŰSOR;

VASÁRNAP délután 3 órakor és fél 
6 órakor a rendes esti színházi hely­
árakkal és este fél 9 órakor mérsé­
kelten emelt helyárakkal a világhírű 
Kassner varázsló és művész artista 
társulata utolsó előadása.

HÉTFŐ este 8 órakor: Krétakör. Já­
ték. Szinpártoló-cst. Szinpártoló ta­
gok részére 50%-os kedvezmény. — 
A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: Krétakör. Já­
ték. Szmpártoló-est. Szinpártoló ta­
gok részére 50%-os kedvezmény. -• 
Bérletszünet.

SZERDA délután 3 órakor: Az ember 
tragédiája. Ifjúsági előadás. — Este 
8 órakor: Cyrano de Bergerac. B) 
bérlet. Klasszikus-est!

.1 csatárát pótolni tudja, addig a 
DKASE-nsk nincs megfelelő tartalék- 
k.;.uta, ami a Textilgyár győzelmi esé­
lyeit hozza előtérbe. Izgalmas küzde­
lem: c van itt kilátás, amelynek győzte­
sé: nehéz volna megjósolni. A mérkő­
zést Szabó Kálmán vezeti.

Hungária — Vasas 5:0 (4:0). 1. osztá­
lyú ligabajnoki mérkőzés. Hungária úti 
pálya. 2000 néző. A Hungária nagy győ­
zelme ellenére sem játszotta ki legjobb 
formáját, ellenfele pedig egészen alá­
rendelt szerepet töltött be, úgy hogy a 
mérkőzés igen gyenge sportot nyújtott.

Kerületi középiskolai mezei futó baj­
noki verseny. A debreceni m. kir. áll. 
Fazekas Mihály reáliskolai „Turul” 
sportkör vasárnap délután 1/-4 órai kez­
dettel rendezi meg az egyetemi sportte­
lepen a debreceni tankerület 1931—32. 
tanévi mezei futó egyéni és csapatbaj­
noki versenyét kb. 3 km. távolságon

7.15: Német nyelvoktatás (Szent- 
gyorgyi Ede dr.). — 7.45: Vértes Emil, 
a Budapesti Nemzetközi Vásár ügy­
vezető alelnökinek németnyelvű elő­
adása. — 8.15: A „Rádió Élet” hang­
versenye a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből. Karnagy Dohnányi Ernő 
dr. Közreműködik a Filharmóniai Tár- 
saság zenekara. - Szünetben pontos 
idője ízes, hírek. — A hangverseny után 
időjárásjelentés. — 10.30: Az Ostende- 
kávéház szalon-, jazz- és cigányzene­
karának hangversenye Kalmár Pál 
énekszámaival.

• A SZÍNHÁZI IRODA ‘
--------------- hírei t*

MA
Utoljára! Utoljára!

3 ELŐADÁSBAN!
Délután 3 és fél 6 órakor, 

este fél 9 órakor:

KASSNER
a világ legnagyobb varázslója. 

Hétfőn és kedden este 8 órakor:
SZINPÁRTOLÓ Est! 

Szinpártoló tagoknak a leszállított 
rendes esti helyárakból 

50%-OS KEDVEZMÉNNYEL!! 
A Nemzeti Színház nagy sikerrel 

felújított darabja: 
KRÉTAKÖR. 

Főszereplők : Halassy Maris-

ÁRVERÉSl HIRDETMÉNY.
A Debreceni Autóforgalmi R. T. 

megkeresése folytán közhírré teszem! 
hogy folyó év április hó 13-án (szer­
dán) délután 3 órakor fentnevezelt 
cégnek Debrecenben, Hatvan ucca 53. 
szám alatti irodahelyiségében közben- 
jottöm mellett megtartandó nyilvános

= I I MärkfThttoy Ä!
................ u 1 renc, Szabó Imre, Bányász István.

Szerdán: Klasszikus est: 
CYRANO DE BERGERAC. 
Csütörtöktől vasárnap estig 

Szórád Ferenc vendégfellép tévéi:
. Elárverezendő autó megtekinthető - 1 Opevettujdonság!

(ref. gimn.) elvitathatatlan, de már a 
csapatbajnokságban a reáliskola csapa­
tának van legtöbb esélye a győzelemre.

Felhivá*. Felkérem a Villanygyár ész­
teret; II. csapatbcli, valamint az I. csapat 
tartalék-játékosait, hogy e hó 10-én 
délelőtt •/» 10 órakor a DMTE II. elleni 
barátságos mérkőzésre a vil’.anygyári 
pályán jelenjenek meg. Aki nem tudja 
igazolni távolmaradását, az egyesületből 
töröltetik. Intéző.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN UJSAG.

IS, a vételár és vételi illeték azonnali 
készpénzben való lefizetése ellenében, 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Az árverés fizetésben késedelmes 
vevő terhére és veszélyére eszközöl­
tetik.

RADIO
VASÁRNAP, április 10.

BUDAPEST. 9: Egyházi zene és 
szentbeszéd az egri foszékesegyházból.
— Szentbeszédet mond Müller Jenő 
komlói plébános. — 10.40: Ilirck. — 
11.15: Evangélikus istentisztelet a 
Deák-téri templomból Prédikál H. 
Gaudy László dr. hitoktatási igazgató.
— Utána pontos időjelzés, időjárás- és
vízállásjelentés. - 12.25: A Kecskeméti 
Református Egyházi Énekkai vegyes­
karának hangversenye. — Karnagy 
Kremán Sámuel. - 1.30: Gramofon-
hangverseny. - 3: A m. kir. föld- 
rmvelésügyi minisztérium rádióeldadás- 
sorozata. Elek Ferenc földbirtokos, 
törzstanacsos: „A tőzsde és a gazdák ” 
~ ^ (BUDAPEST II.): Gramofon- 
hangverseny. - 3.45: Az iskolánkivüh 
népművelés radióeloadása (Rádió Sza­
badegyetem). Utána pontos időjelzés 
időjárás jelentés. - 4.45: „Juhászok”!
Néprajzi közvetítés Mikófalváról A 
közvetítést vezeti Paulm, Béla és k 
Haiasz Gyula. - 5.30: A Budavári Ko­
ronázó Mátyás-templom ének- és zene­
karának _ egyházzene: hangversenye a 
dmemuveszet, Főiskola nagyterméből. 
K-rn.igy Sugar Viktor. - ?: Egy óra 
könnyűzene. Zenekari hangverseny 
Karnagy IWgár Trbor. V Sooft- é,

árverés színhelyén bál-mikor az üzleti 
órák alatt.

Debrecen, 1932. évi április hó 8.
vitéz dr. László Béla sk. 

Dr. Lmtner Sándor debreceni 
kir. közjegyzőnek a debreceni 
kir. közjegyzői kamara 495/ 
1927. számú rendelvényével 
kirendelt helyettese. P. H.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város törzsméne- 

sebol nyilvános árverésen eladásra ke­
rül 1 darab 1918. évi születésű, 1 da­
rab 1920. évi születésű, 1 darab 1927.

ASSZONY HÁBORÚ.
Szerda d. u. 3 órakor ifjúsági előadás

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA. 
Csütörtök délután 3 órakor 

Zónaelőadás. 
FEHÉR LŐ.

Április 18-án, hétfőn este 8 órakor 
gróf Bethlen Istvánné kegyelmes 

asszonynak
EGYETLEN ELŐADÓESTJE.

A Szinpártoló Egyesület értesíti 
igen tisztelt tagjait, hogy a Krétakör 
két kedvezményes előadására a ki- 
kézbesitett 50%-os szelvények ér­
vényesíthetők. Azon tagok, kik szél- 

évi születésű heréit ló, 1 darab 1929. I ínyüket még nem kapták kézhez
C VI SZU 1 P t PCii tn a < I 3 7f o e m n li X — • 1 a . <•évi születésű méncsikó. Az árverés ez 
évi április hó 17-én tartandó országos 
lusaron, a Baromvásártáren délelőtt 9 
urakor lesz megtartva.

Az árverésen legmagasabb összeget 
i cgajánló ajánlattevő az ajánlat ere­
iéig azonnal kötelezettségben marad, 
míg a város az ajánlatot az árverés 
befejezése után jogosult el, vagy cl 
nem fogadni és az eladásra kerülő ál­
latokat más utón, akár szabadkézből 
cárkinc : értékesíteni.

Amennyiben ajánlattevő ajánlata el 
fogadtatott, a megígért összeget tar- 
'°‘:lk az árverelő bizottság kezeihez 
' ionnal lefizetni.

Az eladásra vonatkozó egyéb felté­
tek a városgazdái hivatalnál (város- 

nzl' l0,dszint IS-, Kossuth u. kapu 
i-att) megtudhatók, ezcnkivül az árve­
tés megkezdése előtt is közölve lesz­
nek érdeklődőkkel.

Debrecen, 1932 április hó 5.
Gazdasági tanácsnok.

azt a színház titkári irodájában vei 
hetik át. A 80 filléres utalványok 

szintén érvényesek.

K0ZGAIDASAC
A TERMÉNYTŐZSDE.

Budapest, április 9. A tengerentúl, 
gabonapiacok ellentétes jelentéseinek 
halasa alatt nálunk is bizonytalanul 
alakult az irányzat, amely végered­
ményben csak lényegtelen áreltolódá- 
sokat hozott felszínre. A készárupia- 
c°n a jóminőségü buzatipusok ára 
gyengült, amennyiben a különleges 
mmoségü búza árát 20, a tiszavidékiét 
10 fillérrel leszállították.

Ugyancsak 10 fillérrel mérsékelték a 
-ozs arát. Az árpa és a korpa ára vál- 
■ ozatlan maradt. A tengeri 5, a zab 5 
— ll fillérrel drágult. A liSz,piac üz. 
lcttelen és tartott.

A határidőüzletben a buza « a rozs

irányzata gyengü't. A buza 5—7, a rozs 
2l fillérrel olcsóbbodott, amivel szem­
ben a tengeri májusra 8 fillérrel drá­
gult.

Határidöüzlet: Buza: május 12.82 
86, 88, 86, 88, 87, 86, 88, zárlat 12.87 
-88, junius 13.18, 22, 24, 25, zárlat 
13.25—26. Rozs: május 15.68, 65, zár­
lat 15.65—66. Tengeri: május I5.03 
zárlat 15.03—05.

Késziruuzlet: Buza: tiszai 77 kg
13.00—13.85, 78 kg. 13.15—14.00. 79 kg 
13.30—14.15, 80 kg. 13.40—14.25, felső- 
tiszai, jásza. 77 kg. 12.70-12.85, 78 kg, 
12.85—13.00, 79 kg. 13.00-I3.l5, 80 kg. 
13.10—13.30, dtuli 77 kg. 12.75—12 90
78 kg. 12.90- 13.05, 79 kg. I3.05-I3.20,
50 kg. 13.15—13.35, pestv., bácskai 77 
kg. 12.85 13.05, 78 kg. 13.00—13 20
79 kg. 13.25—13.45.

Tiszavidéki különleges, 80 kg. buza
14.65— 15.40.

Rozs: pestv. és egyéb 15.00—15.15, 
takarmány árpa I. 16.75—17.00, takar-' 
mány árpa II. 16.00-16.25, felvidéki 
sörárpa I8.00-20.00, egyéb sörárpa 
17.50—18.25, zab I. 2l.60—22.50, zab 
Ii. 21.P0— 21.20, ti. tengeri lü.it) — 
lh-a- c£yál> teng. 1C.20-16.30, korpa 
14.20-I4.4c, ?,-a. liszt 16.S0—17.00
repce TS.00-2' Í.0, kelés, vor. 15.0U - 
16.50, köles, vegy. I3.00-I4.50, lucerna 
80.0U--90.00, lóhere 150-160, tavaszi 
bükköny 25—27, lenmag I. 23.50—24.00, 
lenmag II. 22.00-23.00, tökmag I. 3l’ 
-32, tökmag II. 27-29, napraforgó,
feb. 23—24, napraforgó, vegy. 16.50_
17.00, kék mák 8l—84, muharmag 17— 
19, csillagfürt 15.50-16.50, Viktória- 
borsó 25-30, expr.-borsó 23—26, fe­
hérbab I8.00-I8.50, fürjbab, gömb. 
27.50-29.00, fürjbab, hossz. 25—27, 
lencse, kis 26—30, lencse, nagy 38—48.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, április 9. Buza: 56.375— 

56.50, 59.125, 61.375, tengeri: 33.875, 
27.25, 39.625, zab: 23.625, 24.25, 24.75, 
rozs: 45.50, 47, 47.625,

Liverpool: 5/T 3/4, 5/4 1/8, 5/7 3-8.

debreceni termény.
ÉS TAKARMÁNYPIACI ARAK: 
Április 9. Buza 12.50 és boletta. - 

Rozs 12.50-60 és boletta. Árpa 16.50. 
Tengeri 14.30-14.00. Lucerna 11.00- 
1Ö.00. Széna 10.00-7.80. Lóhere 11.00 
-10.00. Bükköny 8.50. Szalma 2.20- 
2.00. Répa, cukor 3.30, takarmány 3.00.

HIRDETMÉNY.
A város epreskerti ménestelepén 

tarka tehenek részére fedeztető állo­
más állíttatott fel a budapesti orszá­
gos mezőgazdasági kiállításon dijakat, 
kitüntetéseket nyert és államilag törzs­
könyvezett kiváló tenyészetekből szár­
mazó pirostarka. bikákkal.

A bikákkal naponkint délelőtt 7 és 
8 ora kozott és délután 3 és 4 óra ko­
zott fedeztetni lehet. A fedeztetés! dij 
tehenenként 6 pengő, mely a helyszi- 
n?n ,hzetendő le azzal megbízott tiszt­
viselők kezeihez.

Akik teheneiket a f. évben a füzfa- 
csoszhazi vagy köntösgáti legelőre kí­
vánják hajtani, a fedeztetés alkalmá­
val az Epreskertben kifizetendő Ivat 
pengő fedeztetés! dij a legelőbérekbe 
a lcgcloberek befizetése alkalmával be 
tog_ számíttatni.

Előreláthatólag a folyó évben már 
a pirostavka szar vasmarhák törzsköny­
vezése megtörténik Debrecenben is. 
gy a tchentartó gazdaközönség törzs­

könyvezendő teheneit törzskönyvezett 
bikával párosíthatván, értékesebb törzs 
• °,n.ylv'cz,hetö ivadékot nyer, ami annál 
inkább kívánatos, mert jövőre előre- 
lathatolag köztenyésztésre szolgáló 
apaállatoknak csak törzskönyvezett 
bikaborjak lesznek vásárolhatók.

fedeztetendő tehenek a mikepér- 
csi kovesutról vagy az Epreskert uc- 
<-an juthatnak a fedeztető helyre.
„ Ucbrceen, 1932. április 9.

Gazdasági tanácsnok
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A párizsi divathölgyek
csipke és hímzés helyett ma kutyadiszt használnak

a toilettjükhöz.
Minden ruhához másik kutya. - A legújabb divat: zslnoros, 
paszományom rézgomb uniformis. Az ölebek hátára applikált 
tasakban hordfák a nők a rúzst, pudert és a gavallérok 
szerelmes leveleit. — Milyen is az a Pathou-kék? — Kik 

és hogyan csinálják a divatot?
PAÁL JÓB EREDETI RIPORTJA.

debreceni független újság
- ■ -»iiWYSCEaiBp.» ,T JB. <t.

Monte Carlo, 1932. szezon után.
(COPYRIGHT)

Megpróbálok egyszer divattudó- 
sitást írni.

Igaz, hogy a divathoz nem értek 
sokat. Még szerencse, hogy ütt ül 
szemben velem egy ábrándos szemű 
magyar, aki nemcsak érti, de csi­
nálja is a divatot.

Egészen fura história a Berkovics 
Hugó története. Ez a pesti ember 
pár esztendővel ezelőtt fogja magát, 
felül a vonatra és meg sem áll 
Párisig. Fejébe veszi, hogy a divat 
hazájában divattervező lesz. És a 
terve sikerül is. A legnagyobb szalo­
nok vásárolják a rajzait, az Ullstein 
Berlinben táviratban rendel nála 
skicceket, a Bois De Boulogneben 
az ő kreációinak van á legnagyobb 
sikerük és a Berkovics Hugó modell­
jeit megtapsolják Nizzában a Neg- 
rescu revüi is. Én azért azt hiszem, 
hogy a legszebb dolgait mégis csak 
a mamájának küldi el Pestre.

Tehát: itt ül velem szemben a

Casino halijában a Monsieur Ügo 
és divatlevelet diktál nekem. Soha 
nem hallott szakkifejezések röpköd­
nek a levegőben, de én valahogyan 
nem figyelek oda, engem a gyorsan 
tovatűnt és elázott riviera szezon 
bogarai érdekelnek, a Cercle privée 
elnéptelenedett termei, az öreg asz- 
szonyok, akik remegnek a tiz franc- 
jukért és a Promenade des Anglais 
odaát Nizzában: itt még látni né­
hány igazán elegáns toilettet, igaz, 
hogy azok Cannesből jöttek át. 
Cannesből, ahol a párisi Rotschildok 
palotájában holnap még lehet egy 
raut és ahol a Miss Astor bemutatja 
Pathou-kék estélyi toilettjét. Engem 
kezdenek a vonalak hajlásai nem 
érdekelni, inkább az iránt faggatom 
a Berkovics urat: mondaná meg, 
kik és hogyan csinálják a divatot és 
az az uj módi, amely most indul el 
a Szajna partjáról felénk, miben kü 
lönbözik attól, amely immáron a 
multté.

Mia», ü.

Párizs: a kutyák eldoráddja.
Páris ma a kutyák eldorádója — 

szól az intervju — sokkal inkább, 
mint volt azelőtt. Ma a párisi hölgy 
ruhájához nem használ csipkediszt 
vagy hímzést, hanem vagy a kutyá­
jának megfelelően csináltatja a ruhá­
ját, vagy pedig a toilettjéhez uj ebet 
vásárol magának. Minden párisi 
divathölgynek 7-8 kutyája van, rö- 
videbb és hosszabb szőrű ölebe, la­
pos és hosszú orra kutyuskája, nem 
is beszélve a színek variációjáról, 
amelyek a Sisinette, Poul vagy 
Gigolón tobzódnak. Muff helyett ma 
Madame ölebet tart a kezében, a 
kutyákat díszíti fel a ruhák anyagá­
val és a kutyák hátára applikált 
tasakból szedi elő a rúzst, a pudert
— ez is megfelel a ruha szinének!
— és itt tartja gavallérja szerelmes 
leveleit is.

A hölgyek ma minden ruhához 
más kutyával járnak. Eddig az volt 
a szokás, hogy önagysága, ha ko- 
mornájától ruháját kérte, azt mond­
ta, hogy: „Sussy, adja ki a Lan- 
vintöl a Cote d’azur toilettet, vagy 
Vionne-től a Petit princeruhát!”,

Worth kreációja: a katonai uniformis.
Érdekes probléma: tulajdonkép­

pen hogyan keletkezik és kik csinál­
ják a divatot?

Elvitázhatatlan, hogy a divatot 
Paris csinálja. Sokan, legfőként az 
amerikaiak igyekeztek azon, hogy 
letörjék Parist, a legkitűnőbb divat- 
művészeket szerződtették, de meg­
buktak. Az első évben nagy volt a 
siker, a következőben Páris elsöpört 
mindent. Hiába minden: Páris ural­
ja és csinálja a divatot. Amerikában 
hiányzanak a gyárosok, akik az 
anyagot: szövetet, selymet, csipkét 
kreálják és, gyártják, hiányzik a 
Louvre, ahol minden korok divat­
jának története kollekciókban lát­
ható, h" -mt-7 v ^ inspiráció h'á’vmz-

ma ellenben csak azt mondja, hogy: 
„Kérem a ruhámat a Pessi-hez!’

A papagájok és majmok divatja 
mar elmúlt, a Bois de Boul gneban 
el sem lehet képzelni divathölgyet 
ruhájának megfelelő kutya nélkül. 
A barna angol trottőrhöz nagy fe­
kete farkaskutya passzol, ismerek 
egy hölgyet, aki fekete kompléjához 
állandóan két fehér orosz agárral 
jelenik meg, nagyon divatos a tupfos 
ruhához a fehér foxi és a modern 
kutya-művészet akkor, ha a ruhán 
a tupfok színe fehér, a foxit fekete 
tupfok ékesítik. A kutyák ára erő­
sen felszállott és különösen sok 
pénzbe kerülnek azok a kutyák, 
amelyeket kézben lehet viselni. Ma 
már pálinkával itatják a kölyök­
kutyákat, hogy ne nőjjenek és a leg- 
raffináltabb szőrnövesztőszerekkel 
ápolják és preparálják a kutyákat. 
A különböző kémiai eljárással prepa­
rált kutyákban olyan nagy a divat, 
hogy ma már a legközönségesebb 
csuvaszokból is tud pedigrés pekiné- 
zeket előállítani a tudomány ...

nak a tervezők, akik csak a párisi 
levegőben tudnak álmodni és nem 
utolsó sorban hiányzik a párisi nő, 
aki szankcionálja azt, amit gyáros, 
tervező, szalon, piktor megteremtett.

Mert a divatot a párisi nők dön­
tik el!

A divathölgyek különböző nagy 
házak kreációiból kiválasztják a 
nekik tetsző darabot. Ez azonban 
még nem a divat. A hölgyek a nagy 
versenyeken, a szalonokban, a Bors­
ban, a szezonnak megfelelő helyeken 
megjelennek ezekben a ruhákban és 
az a kreáció, amelynek sikere is 
van, lesz a divat. A Cote d’azur, 
Trouville, Abbázia, esetleg Karlsbad 
hozzák meg a sikert. Párisban a
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A Margit-fürdő részvénytársaság igazgatósága 
ei lesi ti Debrecen város gyógyulást kereső közönségét,

gi nöi, mint a férfi-
íreceni

rr
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P1'20
Fürdőjegy ára
a Margit-fürdő pénztáránál............................
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes 
fürdőjegy (minden villamoskalauznál váltható)

Tekintettel arra, hogy a Margit-fürdő külön 
női es férfi-osztályával egyedül* — pompás, modern 
lelszerelesevel pedig páratlanul áll Debrecenben, a 
gyógyulást kereső közönségnek a legrosszabb időben 
sem kell a meghűléstől félnie, mert a különböző pihe­
nőkben es meleg helyiségekben gondos felügyelet mel­
lett, távozás előtt módjában áll magát teljesen lehűtenie.

Ennek a pompás hatású hőforrás­
nak a vize úgy külön a nők, mint külön 
a férfiak által egész nap csak a Margit- 
fürdőben használható.

A hőforrás vize teljesen tisztán, idegen 
viz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 
38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 
frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

!r*' '.lllMMmV * .null
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Halló!

Az „Y“ KÁVÉHÁZ
(Budapest, Tozsdepalota, Szabadságiéi,) 
tavaszi diadalmas szenzációja

a világhírű

MIKULAI NŐI JAZZ és
szalon zenekarának hangversenye
esténkint, 'Äw- ,/.6—128-ig.
Merni redszer I Szolid polgári árak I

divatházak is változnak. Mindig 
más divatház jön en vouguc. Van 
nak tradicionális házak, mint pél­
dául az örökifjú Lenvin, a nobilis 
Molineux, a még mindig friss és 
üde Patou és legújabban az előkelő 
és uj vonalú Vionnc, de azokon a 
délutáni és esti helyeken, ahol az 
elegáns párisi asszony megfordul és 
amelyeket az idegen csak nehezen 
találja meg, máról holnapra uj név 
bukkanhat ki az ismeretlenség 
homályából.

Most, hogy a Riviera szezonjá­
nak már vége van és az emberek az 
olasz Quarnero Abbáziájába sietnek, 
bontakozik ki, hogy a divat idei 
kreációi közül mit fogadtak el az 
úgynevezett divathölgyek. Meg 
állapítható, hogy elsősorban csodá­
latosképpen Worth ideálja, a mili­
tarista-uniformis irány győzött. Ez 
fejezi ki legjobban a fiatalságot és 
a frisseséget. Igaz, hogy a háborús 
idők atmoszférájára emlékeztetnek 
a vállpánt, az ezőst gomb, a passzo- 
mány-zsinór, mint öv, amelyek eze­
ken a ruhákon dominálnak. Ezek 
nck az uniformisoknak egy nagy 
előnyük és hátrányuk van: hordani 
kell tudni őket. Vannak hölgyek, 
akik úgy néznek ki bennük, mint a 
kadétiskolából kikerült fiatal had­
nagy, másokon pedig úgy áll a ruha, 
bogy önkénytelenül is zupás őr­
mesterre kell gondolnunk!

Egy pár szó még a divatról ál­
talában: teljesen kialakult a complé 
divatja, a magas slussz, a testhez 
álló princess-forma, a délutáni 
komplék uralkodó mintája a pettyes, 
erről azonban nem hiszem, hogy 
tartós marad, inkább a finom min­
tájú imprimék lesznek általánossá, 
ezekhez különböző szinü rövid kis 
keppeket és bokrokat viselnek 
máris. Egyáltalában a rövid kis ka­
bátok vagy keppek elmaradhatatla- 
nok minden délutáni és estélyi ruhá­
nál. Az estélyi ruháknál inkább a 
princess forma hódit tért, ezek hosz 
szabbak, a délutáni és trottőr ruhák 
pedig rövidebbek lettek. A színek 
közül az idei szezon uralkodó árnya 
lata kétségkívül a Pathou-kék, ez 
a lilás, szürkével árnyalt kék szin, 
de azért erősen hordják a szürke! 
baige, barna árnyalatokat is és el- 
vitázhatatlan, hogy a piros, kék, 
zöld színek is dominálnak.

k&J ASSZ0NV0KHAK
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Rovatvezető: //. FARKAS ILONA.

Madame Érzékeny a martalék

Üres ládákat
középnagyságban
nagyobb mennyiségben

veszünk.
Cim a kiadóban.

jglMU!! ..*1 igi^sp
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Madame Érzékeny, húszon ... éves­
nek mondja magát, de ezt az üde, 
flapper évszámot enyhén hazudtolja 
meg az az édes és puha hervadság, ami 
lágyan ömlik el rajta és ami a harmin­
cas asszonyok sajátja

Madame Érzékeny körül, túlfűtött 
villamossággal vibrál a levegő és ő 
maga olyan, mint egy halálosan pontos 
szeizmográf.

Sápadt arcot visel és karikás szeme 
két, hosszúra növesztett rózsaszín kör­
mei Anna May-Wong angora macska 
karmait utánozza, keskeny csípője és 
beesett mellei a hosszú évek gyötrő és 
kitartó soványitó kúrája után ma már 
olyan, mint egy tizenhatéves sápkóros 
lányé.

Keresztlevelébe az anyakönyvvezető, 
anno da*umal, a szokásos hivatalos kö­
zönnyel irta be Normális Karolin nevet. 
De ez a szerény, becsületes és semmit­
mondó név az évek folyamán Kokko, 
Kaccy, sőt Accyra változott. És az 
uccasarki bárok részeg parkett ize, ami 
bőven csorog erről a névről, egy csöp­
pet sem zavarja őnagyságát. Sőt! És 
ezt a nevet nagy A betűvel, két cével 
és ipszilonnal ott lehet olvasni a név­
jegyén, visszafelé dőlt hegyes betűvel 
Írott levelei alatt, meghívókon, de a 
parti cédulán is, ahol a megtört szivü 
gyászoló család között Accy is helyet 
foglal.

Accy mindenhez ért! Már gyermek­
korában sikerrel végzett el négy elemit, 
több közép és több homályos tovább­
képzőt.

Irodabnilag erősen müveit és meg­
lepő biztonsággal tud beszélni soha el 
nem olvasott könyvekről.

Politikai értesültsége és rémhírei 
hetekig tartják izgalomba az ismerőseit. 
Misztikus mosollyal sokat sej tőn hall­
gat, ha a hírek eredetét kérdezik.

Időnként fantasztikus ötletei vannak. 
Egyszer, mint modern dolgozó nő pénzt 
akar keresni. Ilyenkor a vendégszoba 
bútorai a padlásra kerülnek és az üres 
szoba műhellyé változik. Accynak kü­
lönböző kitűnő tervei vannak. Még 
nem tudja biztosain, hogy fényképészeti 
műtermet, iparművészeti szalont, vagy 
egy jól menő kozmetikát nyisson-e? A 
legszívesebben bridge szalonért rajong 
és már ir is Berlinbe csőbutorok rajzai­
ért. A térje a haját tépi és papíron szá­
mítja ki, milyen rengeteg pénzt emészt 
fel Accy dolgozó női allűrje.

Accy hetykén bizonyítja, hogy ha a 
Wanderbild Glädysnek lehet saját külön, 
üzlete, részvényei a tőzsdén és jól menő 
drogériája, akkor o is részt vehet a 
korszellemben, mint önálló dolgozó nő.

És Accy, aki soha tizenegy óra előtt 
még fel nem kelt és a fürdővizét egye­
dül még soha nem engedte ki, üzletet 
nyit. A lányait intézetbe küldi, a sza­

kácsnője kétszeres kosztpénzt főz el, a 
szobalány kiüríti a rábízott fehérnemüs 
szekrényt.

Mire rövid három hónap után rá­
jön arra, hogy egy üzletet sikerrel nem 
lehet tornaóráról, ötórai teáról és a 
teniszpályáról vezetni.

És leikiismeretfurdalás nélkül bocsát­
ja el a jó állásukból el csalt assziszten­
seket.

Keserű mosollyal és csalódottan ma­
gyarázza barátainak, hogy egy diffe­
renciált női lélek számára milyen meg­
alázó és destruáló dolog kereskedői 
hasznot felszámítani és hogy az igazi 
nő helye a parlament szószékén van, 
amiért is az üres vendégszobába sür­
gősen sötétbarna klubfoteleket vásárol, 
egy csődtömegen megvesz 1500 egy­
forma kötésű könyvet, megrendel két 
szociológiái folyóiratot és értesíti isme­
rőseit, hogy a közeljövőben önálló 
programmal politikai klubbot fog ala­
pítani dolgozó nők számára.

A klubterv csupán addig él, amíg 
egyik rosszakarója felfedezi, hogy mi­
lyen édes, üde énekhangja van, ami 
társaságban és házihasználatra angyali 
sikereket hozna. Kaccy énekórára jár, 
sürgősen tanul franciául, mert amit 
magának sem mer bevallani, ami még 
reszkető halvány alom a szive mélyén 
és amire tápot a Színházi Újságtól ka­
pott, amely a jó filmarcu társaságbeli 
hölgyek koszorújában leközölte képét, 
hogy az igazi helye, az igazi érvényesü­
lés a Hangos Film, az álmai álma, a 
vágyak vágya és ami felé az ut a francia 
sanszonokon keresztül vezet.

Accy nem akar jó feleség lenni, hi 
szén a házaséletben gyermekeiben és 
férjében látja érvényesülésének gátját.

Ha ő nem ment volna férjhez, hol 
tartana most, hangoztatja folyton!

És éppen ezért elragadó mosolyát, 
kedvességeit, a társaságnak, a korzónak 
és futó idegeneknek tartja. Otthon be­
tegesen érzékeny és ahogyan legszíve­
sebben kifejezi; martaléka a saját csa­
ládjának.

Accy nem mártír, hanem martalék, 
aki éltévesztette az életét és éppen 
ezért nyűgös, veszekedős és kellemet 
len otthep, de csak addig, amig egy 
idegen be nem teszi a szalonjába a 
lábát. Otthon ritkán található, mert 
polgári kényelmü lakásának atmosz­
férája, a barom módjára dolgozó férje, 
felnőtt 1 anyai, akiket egyik intézetből 
a másikba dug, a cselédség és az ebéd­
menü összeállításának gondja halálosan 
beteggé teszi.

Accy ideges, az idegei fájnak, szokta 
panaszolni, sejtelmek és rémlátások 
kínozzák folyton. Telefonkönyvéből or­
vosok neveit jegyzi ki, de orvosok he 
lyett inkább ismert jósnők lakásait 
keresi fel.

ABC
utasok részére,

A: Ha Budapestre jön, szálljon 
meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12— pengőért kaphatja.

Húsvéti

zománcedények *
választékban icnnu^ixi.nagy választékban kaphatók

aesztma Lajos vasnagykerGskedesében
Debrecen.

Accy jó médium és rendszeresen részt 
vesz egy spiritiszta szeánszon, viszont 
este fél egyedül a fürdőszobába menni 
és a hivő vallásossága csupán alázatos 
és reszkető félelem. Félelem a haláltól 
és az öregségtőL

Accy nem akar megöregedni és ezért 
bäbyket megszégyenítő gyermekes naiv 
színekbe öltözködik. Ha kedves akar 
lenni, gügyögve és sejpitve beszél, 
Lányaival még soha végig nem ment 
az uccán. A férjét szégyell, családjával 
örök hadilábon áll.

Ac martalék, a divatnak és a rosz- 
szul éi telmezett haladó gondolatnak 
szegény béna, korcs gyermeke.

Fáj, hogy lehetetlen segíteni rajtat

A tavaszi divat,
mint perfekt uccai öltözetet a hosszú 
kabátokat, kosztümöket és a melegebb 
tavaszi napokra a kabátruhákat hozta 
az idén. Mint már megírtuk az idei di­
vat a merész egyszerűséget és a disz­
kréten zárt vonalakat kedveli, amivel 
szinte határtalan lehetőségeket nyújt a 
jó ízlést és az egyéni öltözködést ked­
velő asszonyok és lányok számára.

A tavaszi divatszinek a szürke, a kék 
és a drapp minden árnyalata. Ezeket a 
színeket, mint kosztümöt vagy kabáto­
kat magukban látjuk, de ruhának gyak­
ran kombinálják, szerizt szürkével, a 
kéket feketével, a feketét vörössel és a 
drappot zölddel vagy sötét barnával.

A tavaszi divat a matt és tompa szinü 
panama szövésű szöveteket és gyapjú- 
anyagokat kedveli. Szabásban az egye- 

egyszerű, úgynevezett angolos 
vonalakat. A derék valamivel magasabb­
ra került, a szoknya megtartotta a bo­
kától tíz centire a hosszúságát

A divatos nő
igazi arcát fogjuk végre látni ezen a 
tavaszon, férjek, apák és udvarlók 
őszinte meglepetésére a mosdástól friss 
üde arcokra egy leheletnyi puderen 
ívül semmi smink nem tapad. Egy 

leheletnyi púder és egy leheletnyi alig 
latható rúzs a szájon. Ennyi az egész, 
amivel a szépasszonyok az arcukat a 
tavaszi korzóra öltöztetik. Ennyi az 
egész a legújabb hírek szerint, ha csak 
közben valamelyik nagy párisi koz- 
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Központi juhturóíizem
Sas ucca 3. alatt

megkezdte liptói módra készült
tavaszi csemegaturő gyártását.
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1932 április 10.

Gyökeros szölövesszők, csemege 
és borfajok fajtisztán legolcsóbban
Kéllay Miklós szólőbérgazda- 
ságnál, Kállósemjéu, Bzabolcsmegyc

metikus cég meg nem gondolja magát 
és mint legújabb divatot kötelezővé teszi 
— Isten őrizzen — az ujjnyi vastagságú 
sminket.

A kesztyű és a cipő,
a rétikul és a kalap, ezek azok az apró­
ságok cs nem is kevés pénzbe kerülő 
apróságok, amelyek a kifogástalan 
toilettet kiegészítik. A kesztyű, cipő és 
retikül rendszerint egy színben tartott 
és a kalap vagy a kabát, a kosztüm 
színével egyezik vagy a cipő és kesz­
tyű színével. Bár uccára ideális és jól 
illő viselet a lapos sarkú cipő, kosztüm­
höz különösen harmonikus, de a ma- 
gassarku cipő is teljesen bevett és szo­
kásos viselet Természetesen a magas 
sarok, ha túlzásba viszik, nevetségessé 
tehet egy jól felöltözött nőt, mert nincs 
csúnyább, mint amikor egy nehéz test 
egy könnyen ferdülő labilis fasarkon 
billeg bizonytalanul jobbra-balra.

A gyermek
flem jön a világra idegességgel! Ezt 
minden anyának tudnia kell, hogy ami­
kor a gyermek idegességére, érzékeny­
ségére panaszkodik, az okot nem magá­
ban a gyermekben, de rendszerint a 
környezetben kell keresnie. A gyermek 
lemásolja, leutánozza, szinte eltanulja 
a környezetében észlelt, vagy öntudat­
lanul megfigyelt jelenségeket. így tehát 
az ideges anyának és apának nem azért 
ideges a gyermeke, mert a gyermek ezt 
mint öröklést hozza magával a világra, 
hanem mórt a gyermek az ideges szü­
lőktől eltanulja az idegességet. Amelyik 
gyermeket nem ijesztik kéményseprő­
vel, mumussal vagy sötét szobával, zúz 
soha nem is fél. Amelyik gyermeket 
akár helytelen mesével, vagy rosszul 
alkalmazott büntetéssel nem tanítják 
meg arra, hogy a sötétségben van va­
lami, ami félelmes, azzal a gyermekkel 
nincs este semmi baj. Nem kell az ágya 
mellé ülni, nem kell órákig mesélni 
neki, nem kell a kezét fogni, amíg el­
alszik.

DEBRECENI FÜÖGETLEN ÚJSÁG

Felkérem azokat a tisztelt hölgyeket, 
akik az én receptem szerint sütnek 
vagy főznek és az nem sikerülne, úgy 
szíveskedjenek bizalommal hozzám for­
dulni és nekem megirni, hogy hogyan 
készítették és én pontosan meg fogom 
Írni, hogy hol volt elhibázva. Lehet, 
hogy csak egy rossz tüzelés vagy a 
sütő sürü nyitogatása okozta, mert a 
sütéstől nagyon sok függ. Erős tűznél 
kalácsot, vajas, omlós, kelt tésztát süt­
hetünk. Tortákhoz, süteményekhez 
gyengébb tűz kell. Habsüteményekhez 
csak langyos legyen a sütő. Mialatt a 
tészta sül, lehetőleg keveset nyitogassuk 
a sütő ajtaját A sütőbe ne tegyünk 
ilyenkor semmiféle más ételt vagy 
folyadékot melegíteni, mert ennek a 
párolgása elrontja a sütést és rossz 
mellékizt ad a tésztának. Hogy átsült-e 
már a tészta egészen, azt úgy tudjuk 
meg, hogy spékelő tűvel vagy egy kötő­
tűvel beleszurunk a közepébe. Ha a 
tü tisztán jön ki, altkor biztosak lehe­
tünk, hogy már jó a tészta.

Legszebb tavaszi

kesztyű k
príma mosóbőr női kesztyű 

P 6-50-tai
Schön Sándornál

Bifsztek. A két-három napig jégen 
tartott marha vesepecsenye vastagabb 
veget megtisztítjuk minden bőrétől és 
zsírjaitól. Két-három ujjnyi vastag sze­
letekre vágjuk és gyengén kiverjük, de 
vigyázzunk, hogy szép kerekek marad­
janak a szeletek. Sózzuk meg és kissé 
borsozzuk és kenjük meg mindkét ol 
dalukat finom olajjal, esetleg olvasz­
tott zsírral. Néhány óráig hagyjuk állni 
hűvös helyen, azután lábasba, forró 
zsírba téve, hirtelen süssük ki. Ha an­
golosra akarjuk, úgy hogy a belseje 
veres maradjon, akkor mindkét oldalát 
csak egy-két percig kell sütni. Ellen- 
kezo esetben ízlés szerint tovább kell 
sütni. Lehetőleg sokféle körítéssel tálal­
juk, burgonyapirá, karfiol, cékla, ecetes 
uborka, mustár, rizs és annyi tükör­
tojást adunk rája, ahány a bifsztek.

Burgonyapüré. A tisztított burgonyát 
s°s vízben, ha megpuhult, 

leszűrjük a levét, átpaszírozzuk, meg­
sózzuk, közéteszünk egy darab zsírt 
vagy vajat és annyi forró tejet, hogy 
se túl sürü, se híg pép legyen belőle. 
Mmden húsételhez a legalkalmasabb.

Bukta. Rendes élesztős tésztát készí­
tünk és ha megkelt, kis cipókat formá­
lunk belőle; egy kicsit letakarva, még 
keim hagyjuk a táblán. Teszünk egy 
lábasba egy evőkanál zsírt és ha jó 
forró, belerakjuk szorosan egymás 
mellé a cipócskákat, leboritjuk és be­
tesszük a sütőbe. Tizenöt perc múlva 
kivesszük, öntünk rá negyedliter forró 
sós vizet, azonnal visszatesszük a sütő­
be és leboritva tovább sütjük. Ha a 
vizet elforrja, levesszük róla a fedőt 
és pirosra sütjük alól felül. Melegen 
tálaljuk és meleg zsírt és lekvárt tála­
lunk mellé.

Káposztás bukta. Ennek is rendes 
élesztős tésztát készítünk, csak bele­
dagasztunk egy marék zsírban meg- 
dinsztelt, apróra vágott káposztát, 
amibe sót, kevés cukrot és törött bor­
sot teszünk, de a tésztát keményebbre 
dagasztjuk, mert a káposzta nagyon 
lágyít. Ha megkelt, éppen úgy járunk 
el vele, mint az előző buktával. Ehhez 
csak forró zsírt tálalunk.

Parmezán sajt (sós koch). Tiz deka 
vaj, három kanál liszt és fél liter hideg 
tejjel elkeverjük, azután a tűzön főzzük 
és keverjük addig, mig jó sürü lesz. 
Ha kihűlt, teszünk hozzá hat tojás sár­
gáját, jól kikavarjuk. Adunk még hozzá 
sót és tizenöt deka reszelt sajtot, végül 
a hat tojás habjat. Fél óráig gőzben 
főzzük.

Sonkás karfiol. Egy szép nagy fehér 
karfiolt sós vízben kifőzzük, elapritjuk 
és ti" álló, kivajazott tálba tesszük. 
Azt, m veszünk negyedkiló sonkát, 
megdaráljuk, hozzáadunk négy kanál 
tejfelt, sót, borsot, három tojás sárgá­
ját, ezt mind jól elkeverjük. Teszünk 
még hozzá egy kis vajat, ráöntjük a 
karfiolra és a sütőbe tesszük félórára.

Csokoládé-rudacska. Hat tojás sár­
gája, hat evőkanál cukor, két tábla 
megpuhitott csokoládé, két marék man­
dula hosszúra vágva, hat tojás kemény 
habja és hat lapos kanál liszt. Előbb 
a tojás sárgáját a cukorral habosra 
keverjük, azután hozzákeverjük a többi 
masszát (legutóbb a hat tojás kemény 
habját). Sütés közben melegen hosszú 
rudacskákat vágunk belőle.

Mogyoró- és mandulasnitt. Tizenkét 
és fél deka megpörkölt mogyorót, 
tizenkét és fél deka mandulát ledará­
lunk, huszonöt deka cukrot hat tojás 
sárgájával jól kikeverjük, hozzáadjuk

a darált mandulát és a hat tojás kemény 
habját, teszünk még hozzá egy lapos 
evőkanál finom zsemlemorzsát. Kikent, 
kilisztezett tepsiben megsütjük és 
azután lekvárral bekenjük, reszelt 
csokoládéval behintjük.

Nncyanyó.

Nagyanyó postája.
E. J. Szoboszló. Nagyon szivesen 

válaszolok és közlöm a céklacibere 
receptjét Már azért is sietek, mert 
két-három hetet vesz igénybe, mig meg- 
savanyodik. Nagyon finom, egészséges 
üdítő ital. Erdélyi specialitás, husvét- 
kor levesnek is használják. Szívélyes 
üdvözlettel.

Cékla répa cibere savanyítás. Egy 
nyolc-tiz literes uborkás üveget vagy 
cserépfazekat félig megtöltünk meg­
hámozott, nyers, apróra vágott céklá­
val, meleg vizet öntünk rá (tele az 
üvege!.), egy csepp sót és ha azt akar­
juk, hogy gyorsabban erjedjen, kevés 
cukrot is teszünk hozzá. Lekötjük 
organtillal és meleg helyre tesszük. 
Néha leszedjük a habját és felrázzuk.

Paul Dou.ner, a francia köztársaság el­
nöke. Franciaország most ünnepelte 

születésének 75. évfordulóját.

Párizsi levél
Paris, 1932. április hó.

A világhírű divatkreátorok műter­
mei végre kaput nyitottak és ma már 
megállapíthatjuk, hogy mi igaz azok­
ból a hírekből, amelyek a gondosan 
csukott divattervező-műhelyekből ki­
szivárogtak. Hogy az előkészítő mun­
ka óvatos titoktartásban folyik, annak 
az a magyarázata, hogy a divatszalo­
nok meglepetésnek tartogatják újabb 
kreációjukat, hogy aztán annál na 
gyobb feltűnést keltsen egy-egy ere­
deti újításuk.

Csak nemrég zajlottak le a soroza 
tos divatbemutatók a ,Cote d’Azur”-ra 
készülő gazdagoknak, de most már a 
könnyű, világos tengerparti toilettek 
után, még fokozottabb erővel készül­
nek a — városi — divatujdonságok 
bemutatására. Úgy az előkelő belvá 
rosi nőidivatszalonokban, mint az ele­
gáns délutáni teákon, lóversenyeken, 
Patou, Molyneux, Worth, Jenny és 

még a többi jól ismert divatdiktáto­
rok felvonultatják a pazarul öltözte­
tett mannequinsöket, kik méltó feltű­
nést keltenek. Kétségtelen, hogy a di­
vatrajzolók ez évi kreációjuk ötle­
tességben és megoldásban újszerűén 
hat és sok meglepetésben lesz részük 
a szépen öltözködő asszonyoknak. — 
Ötletes t. i. az a megoldásuk, hogy a 
régi, elmúlt idők divatjának egy-egy 
darabját hozzák vissza nekünk, uj 
meglátással átformálva, a mai kor Íz­
lésének megfelelően.

így hát régi ismerősként fogadjuk a 
nyár legfelkapottabb divatdarabját, a 
bolerót és a pelerint és visszatérünk a 
virágos kalap-divathoz is, — ha ugyan 
nem is értünk ez alatt pompás „virá- 
goskerteket” és hatalmas csokrokat a 
fejünk tetején, — mint annakidején.

| 2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

, udvari lakás
I1 ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti ' 
könyvkereskedésben lehet.
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Rövid bolerókat épp úgy láthatunk 
a kis délutáni ruhákon, mint az ele­
gáns estélyi toiletteken, sőt az estélyi 
belépők is boleróval vannak helyette­
sítve bő, hosszú ujjakkal.

A pelerine, vagy ahogy a franciák 
I m°ndják: „peti.e cape”, szintén a ru- 
I hák kiegészít- sére való, helyesebben 

kis kabáto-. pótol. Ezek a kis capeok 
g’.ocknis Körülérő gallérok, könyökig 
érnek és vagy a ruha anyagából, vagy 
pedig egy árnyalattal sötétebb anyag­
ból készülnek. Estélyi ruhához szín- 
tén hordanak „petite cape”-ot. — Itt 
fontos, hogy bő szabású legyen és a 
nyaknál egy keskeny, könnyű prém­
darabbal díszítsük.

Általában a ruhák úgy vonalvezetés­
ben, mint szabásban a tavalyi ruhák­
hoz hasonlíthatók, a délutáni ruha va­
lamivel hosszabb lett és az övék va­
lamivel feljebb kerültek. Az estélyi 
ruhánál feltűnő azonban, hogy elől 
alig van kivágva, viszont hátul annál 
merészebb a dekoltázs.

A divatszin a kék és ennek minden 
árnyalata vezetőszerepet kap ez év­
ben; gyakran látni még zöldet és bar­
nát. Úgy látszik, e három szín meg­
hódította a divatrajongókat!

A hosszú kabátokat szivesen mellő­
zik a hölgyek, mert most, mikor még 
hűvös van, „cape”-os ruhákhoz min­
denki kicsi, rövid kabátkát hord, több­
nyire vékony prém ujjast, mely csak 
derékig ér, néha még rövidebb és a 
tarka selyem sálakat oly gazdag szin- 
változatban látjuk, mint talán soha 
ezelőtt. A francia nő az ö egyszerű 
kís kosztümjéhez oly ügyesen csa­
varja be a nyakát egy kis tarka sál­
lal, mint más senki, a kis kalap oly 
ügyesen van „fölcsapva’’ a fejére és 
ha még egy divatos, széles szárú kez- 
tyüt húz, máris úgy néz ki, mint egy 
divatbemutatóra felöltöztetett man­
nequin.

Ha már divatról szólok, még meg 
kell hogy emlékezzek a párisi „luxus 
kutyákról”, mint egy gondosan össze­
állított toilette elengedhetetlen kellé­
kéről. A „chic parisienne” naponta vé­
gigsétálja a fasorokat, boulevardokat 
kutyuskájával. Gyönyörűség volna el­
nézni minden kutya-barátnak a déli 
napsütésben ezt a tarka kis állatsereg­
letet, ha nem kellene egy „kötélugrós- 
dit” játszanunk — a boulevardokat 
árva — a keresztül-kasul húzódó ku­

tya-pórázokon. De hát ezt is meg fog­
juk szokni, mint a divat egyéb hó­
bortját, ha csak nem jön majd di­
vatba egyszer, hogy a francia nőik 
— luxuskutyák helyett — gyerekeiket 
fogják sétáltatni a Champs Elisces 
déli korzóján!?

Nagy Iby.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG itta hmm, to.

Debrecen *z. kír. város Polgármesterétől 

1484/932. II.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Legelőbirtok bérbeadására

Debrecen sz. kir. város tulajdonát 
képező legelőbirtok közül az 1932. cvi 
legeltetési idényre a városháza kis 
tanácstermében a f. hó 12-én délelőtt 
9 órakor megtartandó nyilvános árveré 
sen az alábbiak fognak bérbeadatni.

1. A halápi Boko*'l*r-Ty elnevezésű 
40 kh„

2. a hajduhadházi országút, a Nagy­
erdő cs az uj köztemető között elterülő 
42. k. hold 1381 négyszögöl,

3. a Kishegyesi utón lévő Kacskovics- 
fék alapítványi föld, mintegy 8 k. hold 
1397 négyszögöl.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a város gazdaságiügyosztá 
lyában, I. emelet 28. szoba, megtekint 
hetők.

Az árverés eredménye ellen utóaján 
latnak helye nincs.

Debrecen, 1932 április 8.
Polgármester.
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1.0.965/932. VI.

HIRDETMÉNY.

Értesítem a város érdekelt lakosságát, 
hogy az m. kir. Földmivelésügyi mi­
niszter Ur a hazai gyümölcs termesztés 
védelme és a gyümölcs kivitel jövőbeni 
liztositása érdekében a kaliforniai 
San-Jose) pajzstetü elleni védekezést 

elrendelte és ebiről a célból a faiskolá­
dat, kertészeti telepeket, faiskola le- 
rakatokat cs általában a faiskolai ter- 
mesztvények forgalmát hatósági fel­
ügyelet alá helyezte.

48.000,932. IX. 2. F. M. számú ren­
delet VI. pontja értelmében tehát Deb­
recen város egész területére bármely 
faiskolai vagy kertészeti telepről szár­
mazó faiskolai termesztvényeknek neve­
zetesen gyümölcsfákat, gyümölcsfa cse­
metéknek és oltványoknak gyümölcster­
mő cserjéknek, továbbá díszfáknak, 
díszcserjéknek (a tűlevelűek kivételé­
vel), valamint ezek részei és szaporító 
anyagának (a magvak kivételével) 
nyílt piaci, házaló és szekerező árusí­
tását eltiltom.

A jövőben tehát — a faiskolák, ker­
tészeti telepek és faiskolai lerakatok 
lelephelyén kívül — mindennemű fa-
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iskolai termesztvényt csakis zárt piacon
lehet árusítani.

A zárt piac helyéül a Méliusz-tér 2. 
szám alatt lévő körül kerített üres tel­
ket jelölöm ki.

A zárt piacon történő árusítás mód 
ját a következőkben szabályozom:

1. A faiskolai termesztvényeket for­
galomba hozó köteles az ellenőrzés 
foganatosítása végett szándékát elő­
zetesen a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóságnál bejelenteni s az árusítást 
csak azután kezdheti meg, ha a ható­
ság az árusításra az engedélyt meg­
adta.

2. A faiskola termesztvén/ szállít­
mány ok a hatóság közbejötté nélkül 
á-rusitás céljából a szállítási igazol­
ványokban megjelölt (csomagokból 
ólomzárolt kötegekből) ki nem bont­
hatók.

3. A hatoság minden vevőnek igazol­
ványt ad ki a kijelölt árusító helyen 
vásárolt faiskolai termesztvén/ékről a 
darabszám és növény egyed, valamint 
az eladó nevének és címének meg­
jelölésével.

4. A kijelölt árusító helyen (zárt 
piacon) tilos a faiskolai termesztvé­
nyeknek másodkézből (viszont eladó 
utján) való értékesítése.

5. Az u. n. „Faiskolai lerakatok” fa­
iskolai termesztvényt csupán a lerakat 
helyén árusíthatnak, tehát zárt, piaci 
elárusító helyről ki vannak zárva, ezekre 
a lerakatokra és a faiskolákra is köte­
lező a fent említett 1. alatti bejelentési 
és egyéb más előirt kötelezettség.

6. A fertőzött faiskolából vagy ker­
tészeti telepről származó faiskolai ter­
mesztvényeknek a kijelölt árusító 
helyen, zárt piacon, eladatlanul maradt 
részé sem a termesztőnek, sem pedig 
másnak telepére vissza nem szállítható 
és azokat az eladás helyén újbóli ciános 
fertőtlenítés nélkül forgalomba hozni 
nem szabad.

7. A ciános fertőtlenítés csak hatósági 
felügyelet mellett történhetik, amely 
körülményt az időpont megjelölésével 
a hatóság a szállítási igazolvány 3. 
pontjánál igazolja.

8. Zárt piacon árusításra kerülő fa­
iskolai termesztvények a város terüle­
téről viszont eladás céljából más köe- 
segekben nem szállíthatók, a hatóság 
áltál kiadott és a vételt kisérő igazol-
Jogosít k°ZSégbe val° eladásra nem

9. Úgy a zárt piacon, mint a faisko­
lákban és a faiskolai let altatóknál for­
galomba hozott mindennemű faiskolai 
termesztvén/ után köteles az eladó az 
ellenőrzés költségeire minden értékesí­
tett faegyed után 2 (kettő) fillért a 
városi elsőfokú közigazgatási hatóság­
nál a szállítási igazolványok igénylése 
alkalmával befizetni.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy 
a fentiekben kivonatosan közölt ren­
delkezések pontos megtartását a ható 
ságok ellenőrizni fogják és a mulasz­
tókkal szemben amennyiben egyesek 
cselekménye súlyosabb beszámítás alá 
nem esik, az 1894. XII. t-c. 56. §-átoan 
foglalt rendelkezések végrehajtása tár­
gyában kiadott 63.130/929. F. M. sz. 
rendelet értelmében a hatóság a kihá- 
gási eljárást lesz kénytelen folyamatba 
tenni.

Debrecen, 1932. évi április hó 6.
Dr. Vásáry István sk 

polgármester.
><»•:*

KttNYVElHA?
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai r.-t. könyvkereskedésében, 

Debrecen, Piac ucca 34. szám.

Dery Tibor: Országúton. A modern
-arsadalmi regények áradatában külö­
nös hangot üt meg Déry Tibor, a tehet­
séges fiatal Író „ORSZÁGÚTON” cimü 
uj könyvében. A társadalmon kívüliség 
regényét Írja meg: annak az embernek 
nyugtalan _ hánykódásait, kalandjait és 
viszontagságait, aki nem tud elhelyez­
kedni a fennálló társadalmi és erkölcsi 
keretekben és külön utakat keres. Nem 
tudjuk biztosan, Déry Tibor hőse 
orult-e, aki szabad és magányos akar 
enni tuzön-vizen át, vagy pedig mi 

vagyunk örültek, akik nyakunkat ellen­
rezes nélkül hajtjuk a közösség igájába. 
Mindenesete erdekes figura ez a hős, 
különösségéivel és bogaraival együtt s 
az olvasó izgatott érdeklődéssel kiséri 
magános utján, a kivetettek országút­
iam Az író nagy művészettel rajzolja 
meg ezt a rendkívüli és bonyolult témát, 
mely gyakran túllép a valóság világán, 
". ! ugyanakkor ritka valóságérzékkel 
ábrázolja azokat a miliőket, ahová a

hál ff 3 hatalmas- kopár szo­
bába. A középén apró asztalkánál
IfZ “k' aki rögtön fölemel-
kedett, amikoi megpillantotta M. 
Flocont < tiszteletteljesen meg-
S'lotaf fs

fön"öVBaUm,e’ ~ mondta a detektiv- 
íonok rov'den in hagyom magá­
nál ezt az urat. Gondoskodjon róla, 
hogy kenv.’mese" érezze magát, - 
ezeket a szavakat ünnepélyes gunv- 
nya! ejtette ki a kis emberke - és 
hogyha felszólok, akkor rögtön

" ■' ír°“íml”- e. pedig 
uram, lesz s;ives ittmaradni.
és ,kÍinnycdén Bólintott
daiK:Ut8 aIt egy széken a ka-

Az összes jelek szerint nyilván­
valóan °r>zet alatt állott vU»á! 
gatm kezdte börtönőrét, eleinte dü" 
hősen, majd pedig érd,-vi;J d 
hatot, -á =nn u , c dcklodvc, mert 

. "a annak különös alai-;, lfflCeje enése ralaKJa es J esc- baume. mint ahogy a

- cjey Leó fordítása.
főnök nevezte őt, alacsony, kövér 
ember volt, nagy, bozontos feje mé- 
yen bele volt süllyedve szörnyű
fiziéi T ait k°Zé’ mdyek óriá8i 
üz.kai erőről tanúskodtak, nagyon
vékony, de erősen görbe lábai L-
tak cs ez a különös alak még hozzá
vS’a t M-ZUbhb0nyt vaSy kahátot 

íöiön-

■Nagyon szűkszavú ember volt és 
nem a legudvariasabb modorú, mert 
amikorra generális valami (.S 

gjegyzest mondott az időről, M 
Baume röviden válaszolt;

77 Ncm 'ehet beszélgetni _ ésScá°-, rChadeS ^etfe c-garett ! 
s cső - T:nt, ah°Syan önkéntelenül 

t efcdte, hogyha valamiért bosz- 
zankodott, akkor Baume figyelme", 

tető kg felemelte , i £ . 'Bycunez- mogott: k2Zet es ‘gy m°r-
— Tilos!
— Hat akasszanak fel, hogyha 

nem fogok dohányozni minden ofyan

fickó ellenére is, mint maguk! — 
kiáltott fel méregbe gurulva a ge­
nerális, felpattanva a székéről és 
önkéntelenül angolul beszélve.

— Mi az? — kérdezte Baume 
mogorván. Ezt a kérdést olyan meg­
sértett hangon tette fel, hogy a ge­
nerális rögtön megbckült. Nevetni 
kezdett es hallgatásba merült, anél­
kül,^ hogy rágyújtott volna a ciga­
rettára. 6

És az idő mullott, az egymásután 
kővetkező percek már majdnem egy 
orat tettek ki. Ez a hosszú várako­
zás nagyon próbára tette Sir Char­
les türelmét. Mindig van valami dü- 
vlt0 az ^osz°bai várakozásokban, 
ha az ember dobog a lábával valami 
kisebb vagy nagyobb hivatal váró­
termében és a generálisnak nagyon 
nehezere esett türelmesnek marad­
nia, ha arra gondolt, hogy egy olyan ember, mint M. Flocjf 
gyen telj esen bánt el vele. Azonkívül 
egesz idő alatt remegett a grófnő 
miatt szerette volna tudni, hogy 1 
mint folyt le a látogatás, azután £ 
>s, hogy hol van most, végezetül
Sh" SZe-CUe V0,na megUidni a 
le^chban, vájjon valóban Iehetsé-
K hv=7g7ak?6r6,n6 i,ym bUn,f”y-

Hirtelen megszólalt a szobában a
ka áíu'n g ' Egy kis telefonasztal- 
ka ?lk Baume eldala mellett fel-
rszák3 ha,ÍgatÓt' odatartotta azt 
a szájához es füléhez, átvette az
emelkte,\fd£lt is arra- azután fel" 
emelkedett a székéből és röviden 
odaszólt SÍ- Charlesnek:

— Követ en!

hős nyugtalan vére elveti. KoJcfo. 
tanyák, hullahazak, vásárcsarnokok fo­
tográfus hüségi képe bontakozik ki 
előttünk, a középpontban egy morál 
nélküli csavargóval, aki a maga egyén 
világfájdalmával fölébe tud nőni a világ 
apró-cseprő intézményeinek. Az érde­
kes regény az Athenaeum kiadásában 
jelent meg. Bolti ára 4 pengő.

Latzkó Géza: Szent Iván tüze 
Regény. — A legolvasottabb magyZ 
regények egyikének, a Noémi fiá-nak 
kitűnő írója, Latzkó Géza, aki a tör­
ténelmi regényírásnak uj utat nyitott 
hatalmas Zrinyi-szimfóniájában, a Né. 
met maszlag, török áfium-ban, legújabb 
könyvét, a Szent Iván tüzét a nőnek 
szenteli. Azt Írja meg benne gyöngéd, 
finom analízissel s ahol kell, nyen 
őszinteséggel, hogyan ismerkedig mea 
az ártatlan fiatal lány a testi és lelki 
szerelemmel, miként hajtja a testi kí­
vánság az egyik férfihez, lelke a másik­
hoz, mig a viszonyok egy harmadik 
féleségévé teszik, hogyan tévelyeg aj 
erotika s az ál-gyöngédség veszélyes 
utjain, hogyan lesz leik'ismeretiét 
démon s hogyan lesz lelkiismeretlen 
csókkalandorok zsákmánya, miként ke­
rül egy érdekhajliász hálójába, hogyan 
lesz a feleségévé s hogyan menekül tőle 
s megszokott világától idegenbe, első 
holt szerelmese emlékéhez Párisba s a 
megtisztulásba. Egy nő testének és lel­
kének magisztrálisán megirt története 
ez a regény, 16 éves korától 32-ig s a 
női életsors e legszebb 16 évében sün, 
tett érzelmi és csók-kalandok mellett a 
kiváló iró izgalmas, megdöbbentő kör- 
képét állít hátterül a háború felé haladó, 
háborúskodó, a háború utáni zavarokba 
vergődő budapesti társadalomról. S a 
nő legszebb 16 éve a magyarság leg. 
nehezebb 16 évétől kap különös izzó 
lendületet, tragikus elszíneződést, sülye- 
aest és felmagasztosulást. S Latzkó 
Géza itt a női lélek kutatásában mélyen 
jaro pszichológus, a mese szövésében 
pedig meglepő fordulatokkal szinte 
detektív regény-iró. Mintha Edgar 
Wallace témáját Gustave Flaubert irta 
volna meg. Az értékes regényt az 
Athenaeum adta ki különleges formában 
7s Papíron a leggondosabb kiállításban,
A kitűnő író uj regénye minden könyv- 
kereskedesben kapható.

Szitnyai Zoltán: Nincs feltámadás, 
özitnyai Zoltánnak, az uj magyar iro­
dalom egyik legkiválóbb reprezentánsa- 
nak ez a legújabb regénye a közelmúlt 
történelmi eseményeinek előterében ját-

Amikor végre a generálist beve 
zették a detektivfőnök elé, nag’ 
megelégedésére ott találta Papilloi 
ezredest is és M. Flocon oldala mel 
lett ott ült a vizsgálóbíró: M 
Beaumont le Hardi, aki miután ud- 
vanasan bevárta, amig a két ango, 
férfi üdvözölte egymást, először szó­
lalt meg, bocsánatkérőleg:

77 Bemélcm, meg fog bocsátani 
nekünk, M. le Général, hogy ilyen 
hosszú ideig feltartottuk önt itt. De 
a. kor elegendő okaink voltak erre. 
Ha azok az okok most már el is 
vesztették kényszerítő erejüket, mi 
azért most is azt tartjuk, hogy jo­
gunk volt végrehajtani a kötelessé­
günket. Most pedig hajlandók va, 
gyűri/, önt szabadon engedni, mert,
— mert...

— Mert elfogtuk azt a hölgyet, 
akinek a megmenekülésében ön 
segédkezett, — csattant ki a detek- 
tívfonök, képtelen lévén arra, hogy 
nyugodtan maradjon akkor, amikor 
a dolog pointjéről van sző.
- 7 A grófnő? ő itt van őrizetben? 
Lehetetlen!

Kétségtelenül őrizetben van, 
meg pedig nagyon szigorú őrizetben, 

folytatta M. Flocon vidáman. —• 
u secret, ha van önnek fogalma 

róla, hogy mit jelent ez. Egy tel­
jesen elkülönített magánzárkát, ahol 
senkinek sem szabad látni, vagy be­
szelni vele.

— Egészen biztos ez? — Jack — 
ap.ion ennek nem szabad eny- 

nyibe maradnia. Kérlek téged, kö­
nyörgöm neked, vedd rá Öméltósá­
gát, hogy közbelépjen!
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ezódik le s elvezet egész a máig. Szín­
helye a kisváros. Szinte keresztmetszete 
a vidéki társadalom minden rétegének 
a legkisebbtől a legmagasabbig. Min­
denekelőtt az élet teljessége jellemzi 
ezt a regényt, mely közel 100 ember­
alakot mutat be és kisér el egész a re­
gény végéig. Elevenen látjuk életük és 
jellemük alakulásét, amint maguk is 
változnak a világesemények hatása 
alatt s megmutatni kényszerülnek azt, 
ami bennük a legigazibb. Szitnyai na­
gyon jól ismeri a külsőségei mögé rej­
tőzködő embert, akiről lehántja a lát­
szatok kérgét. De regénye nemcsak 
pontos lélekanalizis, hanem folytonos 
akció, a drámáknak egész tömege, 
szünet nélküli mozgásban s nincs egy 
alakja se, melynek egész élete útját ne 
jellemének vetületében és abból fakadó 
változásokban mutatná. Főhősében, 
Veén Sándor hírlapíróban, annak a

fiatal nemzedéknek tragédiáját ábrázol­
ja,^ melyet 914-ben felkapott a világ­
háború forgószele s mire a forradalmak 
után visszatérhetett volna a polgári 
elet rendes kereteibe, hitének és ideál­
jainak legjavát elvesztette. A regény 
eseményei nem kerülnek el a harcterek 
színhelyeire s egyik különálló érdekes­
sége éppen az, hogy véges-végig az 
úgynevezett ,,polgári front” életével 
foglalkozik. A háború alatti kisváros 
életének nincs még egy ilyen dokumen­
tuma szépirodalmunkban. Elvezet a 
forradalmakba, ellenforradalomba s az 
utánakövetkező időkbe, csaknem máig. 
Igaz képet ad azokról, anélkül, hogy 
egy pillanatra is elejtené a regényírás 
mesefonalát. Kimagasló erénye a bá­
torság és igazmondás, mellyel a világ­
nézeti változások korszakait történésé­
nek tükrébe jellemzi. Hirdeti, hogy a 
háború előidéző nemzedékek számára

fcüY APRÓIHKDETLS TÍZ SZÓlLi ÖTVEN PILLÉK 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LA PR AN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ 
HITTATNAK. — ÜZLET! HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. # 
PPT.VTT.ÍGOS1TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMI* TELEFONON. *■

már nincs feltámadás, de újjászületés 
vár az emberiségre a következő nem­
zedékek életében. Kollektiv lélek Írása 
ez a könyv, aki az egyén életét mindig 
az egyetemes emberiség láncolatában 
tudja csak elképzelni. Gazdag regény- 
szerűség teszi rendkívül érdekessé s 
pompás és színes magyarsága is kivé­
teles helyet biztosit a Nincs feltámadás 
szamára regényirodalmunkban. A ki­
tűnő regény az Athenaeum népszerű és 
közkedvelt kétpengős könyveinek soro­
zatában jelenik meg. Kapható min­
denütt.

Utazási kedvezményeink a Magyar 
állam vas utakon. A legszivósabb küz­
delmet az utazási kedvezményekért 
vívják mindenütt az emberek. Minden 
lehető és lehetetlen alkalmat felhasz­
nálnak, hogy a vonatokon utazásaikat 
legalább kedvezményessé tegyék, ha 
már — ingyenessé nem tehetik, bár a

1?

szóban lévő könyvecske szerint az 
ingyenes utazásra számtalan lehetőség 
is van. És a szállítási vállalatok igen 
s°k esetben és különíéleképen rendel­
kezésére is állnak az utazó közönség­
nek és a kedvezmények özönével teszik 
bizonyos helyzetekben, időkben és fel­
tételek mellett olcsóbbá az utazást. 
Olyan sokféle és olyan nagy terjedelmű 
ma már az utazási kedvezmény, hogy 
valóban hasznos munkát végzett e 
könyv megírásával és kiadásával dr. 
Müller Ottó máv. titkár az utazó kö­
zönség javára, mikor rendszerbe fog- 
lalta azokat az utazási kedvezményeket, 
melyeket a Máv. ad ma az utazóknak. 
Nem kell kérdezősködni senkinek. E 
könyvben gyorsan áttekinthető módon 
együtt talál mindent, amire szüksége 
van. A csinos kis zsebkönyv 64 oldal 
terjedelemben 1 pengő, kapható Hege­
dűs és Sándor r. t. könyvkereskedésben.

A BRO HIRDET LSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓH1VA- 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, _ FIÓKKI A DÓID VAI APUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
v ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Fiatal
asszony, szépen mos, vasal, 
uriházakhoz ajánlkozik. — 
Fele K.-né, Vígkedvű Mi­
hály u. 32. 1781

10 éves
gyakorlattal fiatal szakács­
nő ajánkozik május 1-re. — 
Levelek a kiadóba „Perfekt” 
jeligére. 1845

Házvezetőnő,
35 éves, 19 éves bizonyít­
vánnyal ajánlkozik magános 
izraelita úrhoz szerény fize­
tésért. Cím a kiadóban. 373

Ügyes
tanulólányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatterme, 
Ferenc József ut 63., I. em.

127

Ügyes
kabátvarró és kézi varró­
lányokat azonnalra felve­
szek. Szabó Kata női divat­
terme, Ferenc József ut 63. 
I- ____________ 248

Bejáró
vagy bennlakó mindenes­
leányt könyvvel azonnal fel­
fogadok. Jelentkezhetni dél­
előtt 9-től 12-ig. Bundi uc- 
ca 15. 1761

Irodai
munkára vagy intelligens 
családhoz házikisasszony­
nak ajánlkozom. „Kimon­
dott urileány” jeligére a ki­
adóba. 1844

Kizárólag
kerti munkás jelentkezzen 
munkakönyvvel Simonyi ut 
27. szám alatt. 1840

Ügyes
kifutó biciklivel felvétetik. 
Frank József és Testvére, 
Piac 46. 368

Rádióügynökök
magas jutalékkal felvétet­
nek. Földes Sándor cégnél, 
Svetits-bérház. 366

T anulónak
jő családból fiút koszt, la­
kással felvesz Lengyel kel­
mefestő, Csapó 28. 394

Két
mindenes főzőnő május 1-re 
kerestetik. Értekezni ház- 
felügyelőnél, Simonffy ucca 
I3- 365

, T" ,,Bejarono
kerestetik. Eötvös 
kapualatt balra.

u.

Megbízható
gyermektelen házmester fel­
vétetik. Hunyadi ucca 6. — 
Reggeli órákban jelentkez­
hetnek. 383

házmester
felvétetik május elsejére. _
Jelentkezni Péterfia 31., uc- 
cai lakásban. 397

Egy
jóravaló fiú cipész tanuló­
nak fizetéssel felvétetik — 
Gricmannál, városháza alatt.

1913

Tanulóieányt
felveszek. Dávid Erzsébet 
nőiszabó, Szent Anna u. 36.

1891
Komenciós

kocsis, fejni tudó feleségé­
vel, 16 éves fiával 15-ére 
felvétetik. Lorántffy u. 20.

___________  1894
Ügyes'

tevékeny üzletszerzőket ke­
res Bakóczy ingatlanforgal- 
mijroda, Piac ucca 40. 1897 

Irodai
kisasszonyt 100 P kp. óva­
dékkal azonnal felveszek. 
Cim kiadóban. 406

Igazolvánnyal
rendelkező lapárusokat fix- 
és jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

—■ De hát hogyan tehetném én 
ezt? Nem kérhetsz tőlem lehetet­
lenséget, A Contessa Castagneto 
most valójában olasz alattvaló.

— Ő születésére nézve angol és 
akár angol, akár nem, mindenesetre 
nő és pedig egy magasrangu hölgy 
és az rettenetes dolog, az képtelen­
ség, hogy ily szörnyű bánásmódnak 
legyen alávetve, — mondta izgatot­
tan a generális.

— De ezek az urak kijelentették, 
hogy nekik teljes jogcímük volt 
erre a letartóztatásra, hogy a gróf­
nő ellen komoly vádak vannak.

— Én nem hiszem ezt! •— kiáltott 
a generális méltatlankodva. •— Nem 
hiszek ezeknek a fickóknak, ezek­
nek az idiótáknak, akik mindig rossz 
nyomon vannak. Nem hiszek nekik 
egy szót sem, még ha megesküsz­
nek erre, akkor sem!

— De nekik bizonyító okmányaik 
vannak a birtokukban, a legkomo­
lyabb jellegű iratok, amelyek a gróf­
nő ellen szolgálnak.

— Hol?
— M. le Juge mutatott nekem egy 

kis noteszt! — és a generális szemei 
követték Jack Papillon tekintetét, 
amely egy kicsiny jegyzőkönyvre 
irányult és ekkor M. le Juge elértve 
a tekintetük értelmét, jelentőségtel­
jesen megkopogtatta ujjaival a kis 
noteszt.

Most szelíd nyugalommal meg­
szólalt a vizsgálóbíró:

— Könnyen észre lehet venni, M. 
le Général, hogy ön tiltakozik a 
grófnő letartóztatása ellen. így van?

Helyes, nekünk egyáltalában nem 
kötelességünk igazolni magunkat 
önnel szemben. De nekünk bátor 
emberrel, gentlemannel, egy ma­
gasrangu és emelkedett gondolko­
zása katonatiszttel van dolgunk és 
ezért ön meg fog hallani dolgokat, 
amelyeket mi nem vagyunk kötele­
sek elmondani sem önnek, sem más­
nak.

— Elsősorban is, — rolytatta a 
vizsgálóbíró, felemelve a kezében 
tartott kis noteszt, — tudja ön, hogy 
mi ez? Látta ezt már valaha?

— Mintha halványan emlékeznék 
rá, de nem tudom megmondani, 
hogy hol láttam.

— Egy utitársának a tulajdona, 
egy Ripaldi nevű olaszé.

— Ripaldi? — mondta a generális, 
bizonyos nyugtalansággal emlékezve 
arra, hogy ez volt az a név, amely 
a grófnőnek címzett sürgöny alá­
írása volt.

— Tehát ön hallott róla? Mennyi­
ben? — kérdezte a vizsgálóbíró lát­
szólag közömbösen, holott kelepce 
volt.

— Most már értem — felelte a 
generális tökéletes önuralommal — 
hogy miért volt ismerős nekem ez a 
notesz. Én láttam ezt annak az em­
bernek a kezében a váróteremben. 
Éppen irt bele valamit.

— Igazán? Látszólag kedvenc 
foglalkozása volt ez. Úgy látszik, 
hogy nagyon őszinte volt ebben 
könyvben és nagyon sok olyan dol­
got irt bele, amelyet bizonyára nem 
szánt a nyilvánosság számára, — az

összes viselt dolgait, szándékait, ter­
veit, — sőt a legrejtettebb gondo­
latait is. Ebben a könyvben — ame­
lyet ő bizonyára véletlenül veszített 
el nagyon sok olyan dolog van, 
amely vádoló rá nézve és a barátaira 
nézve is.

— Kikre gondol? — kérdezte he­
vesen Sir Charles.

Senkire. Egyszerűen csak azt 
mondom, hogy ami ebben a könyv­
ben all, arra alapozzuk mi a grófnő 
ellen szóló vád egy részét, még 
pedig a legkomolyabb részét. Na­
gyon sajátságosán, de minden két­
séget kizáróan erős és jogos a mi 
gyanúnk ellene.

Belenézhetek én magam is? — 
kérdezte a generális megvető hitet­
lenséggel hangjában.

Olaszul van Írva. Talán ön is 
ismeri azt a nyelvet? Mert ellenkező 
esetben itt van ez! Ugyanis én már 
lefordítottam a legfontosabb oldala­
kat — mondta a vizsgálóbíró, feléje 
nyújtva néhány papírlapot.

— Köszönöm, de ha önnek mind­
egy, inkább az eredetit szeretném 
átn'zni — és ezzel a generális min­
den további vita nélkül kinyújtotta a 
kezét és átvette a noteszt.

XVIII. FEJEZET.
A gyilkos naplója.

Ripaldi naplója — amelynek a 
tulajdonosát minden kétséget kizá­
róan elárulta azt, hogy az első lap­
ián belül oda volt írva a teljes neve: 
Natale R’p'ldi, — közönséges kis 
notesz volt, kopott barna vászon­

kötésben, a sarkán rézveretekkeL 
Durva papírlapjai voltak, kékkel és 
vörössel megvonalozva és az oldalai 
nagyon össze voltak piszkolódva és 
csupa szamárfül volt, mintha nagyon 
gyakran lapozgattak volna benne.

Az első lapokon való feljegyzések 
körülbelül egy heti tennivalóról 
tettek jelentést.

„Jan. 11. Déli 12.30-kor elmenni 
a Café di Roma-ba. Bappo találkoz­
ni fog velem”.

„Jan. 13. Követni M. L-t”.
„Jan. 15. Bajok vannak a Circulo 

Bonafede ügyében; Louvain, Mala- 
testa és az angol Soprot csatlakoztak 
hozzá. Mindnyájan anarchistáknak 
vannak jelezve”.

„Jan. 20. X. nagyon szorongat és 
Mariuccia is. A helyzet nagyon 
szorult”.

„Jan. 23. Parancsot kaptam, hogy 
figyeljem Q.-t. Talán próbálkozza­
nak nála? Nem. Erősen kétséges a 
fizetőképessége”.

„Február 10., 11., 12. Q. után. 
Még semmi biztos”.

„Február 20. Q. egészen jól tartja 
magát. Talán valami tévedés? Pró­
bálkozzam meg vele? Nagy bajban 
vagyok. X. megfenyegetett engem a 
Prefekturával”.

„Márc. 1. Q. Nehézségekkel küzd. 
Minden éjszaka sokáig kimarad. 
Nagy tétekben játszik; kevés sze­
rencséje van.

„Márc. 3. Q. bajt szimatol. Talán 
készül valami utazásra?”

„Márc. 10. Mindenfelé követem
(Folyt. ko\
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tS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPKAN JELENIK 
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TALDNKBAN FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) Ali 
SZÁM, FIÓKKI -DÓHIVA1AI ÓNKBAN SZÉCHENV 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR FV 
KÖNYVKERESKEDÉS EBEN PIAC CCCA 34 g, 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZ TÁRÁIVÁ? _

Modem
hétszobás lakást központ­
ban, vagy annak közelében 
elsejére keres kéttagú csa­
lád. Ajánlatokat ármegjelö­
léssel ,,Negyedévenként elő­
re fizető’’ jeligére a kiadóba 
kérek leadni. 281

Központban
vagy annak közelében orvosi 
rendelőnek is alkalmas mo­
dern 5 szobás lakást kere­
sek. Ajánlatokat bér meg­
jelölésével „Belgyógyász” 
jeligére Független Újság 
kiadóba kérek. 295

Keresek 
2 szobás komplett lakást a 
város belterületén. Ajánla­
tokat: Szakái foto szaküzlet, 
Piac ucca 34. sz. 285

Magános
házaspár augusztus 1-re 2 
szobás uccai lakást keres 
csendes, barátságos udvar­
ban a központhoz közel. _

Ajánlatokat „Pontosan 
fizető” címen a kiadóba.

1828

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Kiadó
májusra szép lakás udvar, 
jószágtartással. Cvingli u. 
7., Luther ucca mellett. — 

282

O&ufóíaíaf
Kei u... ín: ;ubás

uccai inásodcmeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Cserepes 
ucca 6. 280

Két
szoba, konyha, kamara má­
jus 1-re kiadó. Bethlen u, 
*9- 1800

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—-12-ig 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügve-
lőné1' ______ _ 787

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emelet1 4 szoba, előszoba, 
iurdoszoba és minden egyéb 
Komforttal felszerelt udvari 
lakas ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34- szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482a

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt 1. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
óként irodának alkalmas 

lakas kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám
«Ham könyvkereskedésben
lehet’ 4 82 A

Kiadó
emeleti egy szobából, elő 
szobából, konyhából és mel­
lékhelyiségekből álló lakás 
azonnalra vagy május 1-re. 
Péterfia u. 11. 1898

Kiadó
egy szoba, konyha mellék­
helyiségekkel. Török Bálint 
ucca 25. 1900

Kiadó
négy-, három- és kétszobás 
lakás, parkettes. Csapó 59. 
szám. 1899

Egy
szoba, konyha május 1-re 
kiadó istállóval. Lorántffy 
ucca 20. 1895

Kétrendbeli
kétszobás lakás májusra és 
júniusra kiadó. Vörösmarty 
24- 465

Udvari
két szoba, előszoba mellék- 
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Teleki 7. 408

Ötszobás
modern II. emeleti uccai la­
kás májusra kiadó. Piac uc- 
ca 68. 1292

Háromszobás
modern, ötszobás komfor­
tos lakás parkírozott udvar­
ral kiadó. Bethlen 23. 403

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Szív ucca 12., második ud- 
varVL1 1923

Haromszobás
lakást borospincével május 
1-re keresek. Cim a kiadó- 
ban. 1903

Kiadó
azonnal Bihari telepen egy 
vagy kétszobás lakás kert­
tel. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 1919

Homokkertben
900 négyszögöl szoba kony­
hával, gyümölcsfákkal bér­
beadó, nyugdijképesnek ju­
tányosán, részletre is. Ispo­
tály ucca 1. szám. 1924

Szép
gyümölcsös, szoba konyhás 
lakassal, villanyvilágítás, jó- 
vizu kút, baromfitartással 
jutányosán azonnal kiadó. 
Komlóssy ut 25. m

Kiadó
kétszobás, előszobás mellék- 
helyiséges ház kerttel. — 
Gróf Vécsey ucca 40. sz. 
Érdeklődni 42. alatt. 1603

Kétszobás
lakás fürdőszobával május 
elsejére kiadó. Kossuth u. 
39., házmesternél. 1817

Mcszena
ucca 12. alatt kétszobás la­
kás minden mellékhelyiség­
gel május 1-re kiadó. 1805

Kétszobás
konyhás egyszerű lakás ki­
adó. Thaly Kálmán u. 4.

1764
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. — 
Széchenyi ucca 31. Első ke­
resztépület. 1825

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Méliusz tér 10. 1822

Egyszobás,
konyhás lakások pár ember- 

I nek kiadó. Csendes udvar.
I Budai Ézsiás uccából nyíló 

Tarr ucca 3. szám. Kéki
villa-____________ 1816

Többrendbeli
egyszobás lakas Vagongyár 
közelében jószágtartással 
május 1-re Kiadó. Huszár 
Gál ucca 65. 1601

Csinosam 
bútorozott szoba esetleg 
ellátással kiadó. Kóser ebéd­
koszt kapható. Arany János 
39., udvarban. 310

Egy '
udvari szoba, konyha, ka­
mara kiadó Darabos ucca 
elején. Értekezni Darabos
U-______ _ __ 1843

Uccai
három szoba, fürdőszobás 
modern lakás kiadó. Si­
monffy ucca 39. 314

Háromszobás,
kétszobás, egyszobás uccai 
lakások mellékhelyiségekkel 
májusra kiadók. Csokonai
15’ _______  1285

Kiadó
szoba, konyha, speiz április 
15-re vagy május 1-re. — 
Böszörményi u. 10. 334

Hatvan
u. 3. sz. bérházban több 
üzlethelyiség májusra ki- 
adó. Értekezni g. gondnok- 
nal, Kalvm-tér 17. sz. 353

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha, 
előszoba, speiz földdel vagy 
anélkül, most festett, féreg- 
mentes, biztos fizetőnek 
Jutányosán. Jerikó ucca 13.
________—339

Májusra
3 szobás, fürdőszobás lakás 
kiadó. Szepességi ucca 32.
<j“yi "cca sarokhoz 

második. 329

Kiadó
május 1-re a Csapó ucca 24. 
számú házban földszintes 
kétszobás, fürdőszobás la­
kás. Értekezés: Horváth 
helyivasuti főintézőnél. — 
Telefon: 20—55. 1855

2 szoba,
konyha és mellékhelyiségek­
ből álló lakás külön udvar­
ral május 1-re kiadó. Hat­
van uccai kert, Diófa u. 17.

1849
Két *

kicsi szoba, fürdőszobás la­
kás május 1-re kiadó. 
Széchenyi ut 13. 1847

Nagyerdőn,
pont az egyetem mellett, 
villamosnál, modem két 
szoba, előszoba, fürdőszoba 
modern mellékhelyiségekkel 
kiadó. Önálló épület. Érte­
kezni: Komlóssy 8. 1826

Háromszobás,
előszobás uccai lakás kiadó. 
Vörösmarty 16. 319

Kiadó
háromszobás emeleti par­
kettes, fürdőszobás lakás. 
Kossuth u. 28. számú ház­
ban. Értekezni az Ipartestü­
let hivatalában. 1876

Villalakás,
6 szobás, szép parkkal, má­
jusra kiadó Komlóssy ut 12.

319
Kerti

villalakás, télre, nyárra épit- 
ve,^ kettőszobás, azonnal ki­
adó. — Böszörményi ut 45.

1866
Kiadó

4 szobás lakás május 1-re 
Simonyi ut 5. 1864

Kiadó
4 szobás lakás május 1-re. 
Károly Ferenc József ut 7. 
szám. ^ 1865

2 szobás
lakás olcsón kiadó. Érte­
kezni lehet: Varga ucca 4., 
délelőtt 10—12-ig, délután 
3—5-ig- 1863

Kiadó
egy szoba, előszoba, konyha. 
Kossuth u. 25. 1862

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel május 
hó 1-re. Nagyvárad u. 10. 
szám. (Volt Szív ucca.)
_________________ 338

Kiadó
szoba, konyha és asztalos 
vagy bármely más célra 
mühelyhelyiság. Tefeki 16.

______  336
Rákóczi 

uccára nyíló két szoba, elő­
szoba, konyha, speiz mel­
lékhelyiségekkel májusra ki­
adó. Eötvös 11. 349

Csapó u. 56.
alatt 4 szobás alkóvos, für­
dőszobás lakás előnyös fel-
tételekkel kiadó. 348

Kiadó
kis családi ház. 
41.

Apaffy u. 
354

Uccai
2 szoba, előszoba, konyha
májusra kiadó. Reáliskola
ucca 6. 358

két.
és háromszobás, fürdőszo-
bas, komfortos lakás május
1-re kiadó. Szép udvar. —
Teleki ucca 5. 357

Kiadó
szobi1, konyha, speiz. —
Csillag ucca 33. 352

Háromszobás
a- —■

földszinti modern lakás ki-
adó. Szentanna 22. Érdek-
lödni ab emeleten. 1870

Második
emeleti modern három-
szobás uccai lakás május
i-től kiadó. Simonffy u. 13.

365
Egyszobás.

konyha, verandás lakás má­
jus 1-re kiadó. Szepességi 
uccaj!9. 345

u- 1—3- sz. bérházban 4 és 
5 szobás lakások májusra 
kiadok. Értekezni g. gond­
noknál, Kálvin-tér 17. Sz

363

szoba, előszoba, konyha, 
speiz külön udvarral, egy 
nagy szoba, konyha, speiz 
május 1-re kiadó. Könyök 
ucca 4. 351

2 szoba,
konyha, 1 szoba, előszoba 
bolthelyiség kiadó. Erzsébet 
ucca 28._______ sei

Háromszobás
uccai lakás szép udvarban 
május 1-re kiadó. — Busi 
ucca 16. 1888

Kiadó
urilakás május 1-re. 2 szo­
ba, elő- és fürdőszoba mel­
lékhelyiségekkel. Erzsébet 
ucca 38. 1872

Kiadó
kétszoba, konyha újonnan 
^C]syve havi harminchat pen­
gőért. — Darabos ucca 24. 

_____ 1871
Modern

5 sz°bás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 
3. szám. 1874

Uccai
bútorozott szoba nők részé­
re kiadó. — Jókai ucca 5. 

_______________ 1851

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 1877

Háromszobás
földszinti parkírozott udvari 
lakás Arany János 20. Érte­
kezés emeleten 372
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Bútorozott
szoba, 2 ágyas, kiadó. — 
Csapó ucca 61. szám. 1883

Földszinti
ötszobás uccai urilakás 
azonnalra vagy későbbre 
Arany János 20. 371

Kett„~

négy- és hatszobás modern 
lakások kiadók Piac ucca 71. 
házban. 393

Udvar
Cegléd ucca részen két szo­
ba, konyhás lakással, szabad 
jószágtartással kiadó. Érte­
kezni: Pesti 7. 389

Kiadó
különbejáratu bútorozott
szoba (központi fűtéssel). 
Svetits-bérház, III. lépcső- 
ház. Leitner. 386

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Szálkái ucca 6. 385

Központban
kiadó kiilönbejáratu 1 vagy 
2 uccai szoba, bútorral is. 
Kívánatra külön konyha. 
Csapó u. 4. 400

Háromszobás
mellékhelyiségekből álló la­
kás kiadó májusra. Kossuth 
u. 55. Megtekinthető: 10 
12, 3—5-ig. 379

Udvari
két szoba, konyha, speiz 
májusra kiadó. Darabos uc­
ca 29. 1908

Piac
ucca 51. számú sarokház­
ban az egyetemi intézetek 
által bérelt emeleti lakosztá­
lyok 1932. évi augusztus 
1-ére bérbeadók. Értekezés: 
dr. Gergely Jenő ügyvéd­
nél, Piac ucca 16. sz. alatt.

1909
Bútorozott

szoba irodának, rendelőnek 
vagy házaspárnak kiadó. — 
Hunyadi 12. 1911

Kiadó
két szoba, konyha mellék­
helyiségekkel május 1-re. 
Rothermere (Darabos) 34.

1288
Uccai

3 szobás, fürdőszobás lakás 
kiadó. Simonffy u. 52. 1289 

Kiilönbejáratu 
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vígkedvű 15. Érdek­
lődni házmesternél. 1290

Kiadó
1 szobás, konyhás lakás. — 
Vígkedvű M. u. 15. Érdek-
lődni házmc-ternél. 1291

Kétszobás
egyszerű lakás 950 négy-
szögöl földdel, villannyal ki-
*dó. István ut 29. 1904

N egyszobás
komfortos parkettes uccai
lakás május 1-re kiadó. —
Széche**'d ucca 40. 1901

Kétszobás
lakás üvegverandával, vil­
lannyal kiadó. Károly Fe­
renc József ut 52. 1905

Nagyerdőn
villamosnál, egyetemi főépü­
let mellett modern két szo­
ba, előszoba, fürdő, konyha 
stb. önálló villában kiadó. 
Bővebbet Komlóssy ut 8. 
___________  1902

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Fazekas M. u. 5. 1914

Kiadó
homokkerti 3 hold föld
azonnal. Értekezni lehet:
Kossuth ucca 9., házfel-
ügyelővel. 1880

Udvari
két szoba, előszoba mellék-
helyiséggel havi 60 P-ért
kiadó. Hunyadi 17. 1884

Kossuth ucca 26. számú 
házban négy szoba és mel­
lékhelyiségekből álló udvari 
lakás május 1-re. Értekezni 
lehet Kossuth ucca 9., ház- 
felügyelőnél. 1379

Két"
vccai szoba, konyhás lakás 
mellékhelyiséggel kiadó. 
Kigy. ucca 48. szám. 1892

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 1605

Üzlethelyiség
május 1-re kiadó. Batthyány 
u. 1., házmesternél. 1795

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. - 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

TÁNCTEREMNEK 
alkalmas klubhelyiség és 
pincehelyiség kiadó. Sas u. 
2.______________ 338

Nyíregyházán, 
központban, Kossuth u. 5., 
kiadó 2 modern szoba, 
irodának, rendelőnek alkal­
mas. 279

Eladó
Péterfla 30. és a Poroszlay 
ut 1/c szám alatti ingatlan. 
Értekezni: Dr. Gorove ügy­
védnél, Piac ucca 81. szám.

Eladó telkek,
Poroszlay utón és a Had­
házi utón, cca 300 öles tel­
kek olcsón eladók. Tóth és 
Sebestyén Rt., Fürdő u. 2.

1832 I Telefon 26-10. 381

Modern
nagy szoba, előszoba, kony­
ha olcsón kiadó. Hunyadi u. 
17. 1886

Udvari
ktilönbejáratu szoba bútor­
ral is, irodának igen alkal­
mas, olcsón kiadó. Hunyadi 
;7- 1885

Kiadó
városi üzlethelyiség.

A Simonffy uccai 1. számú 
bérházban lévő és jelenleg 
Heisz Farkas bérletében 
álló üzlethelyiség folyó évi 
május hó 1-től kiadó. A 
szabadkézből leendő bérbe­
adás tárgyában városháza 
I. emelet 35. számú helyi­
ségében lehet értekezni. — 
Polgármester. 307

Frohner
alatt kisebb-nagyobb üzlet- 
helyiségek kiadók. Értekezni 
Dr. Miklós, Piac ucca 28'b. 
__________ 347

Zsák-,
ponyvaüzlet megnyílt Fe­
renc József 58., megyeház 
közelében. Fohn. 374

Üzlethelyiség
széles kirakattal nagyon ju­
tányos árban kiadó. Érteke­
zés: tulajdonossal, Hunyadi 
u- 12. 1910

Üzlethelyiség
esetleg mellékhelyiséggel 
kiadó. Hunyadi 17. 1887

Megyeszékhelyen 
vidéki nagyvendéglő kedve­
ző fizetési feltételekkel — 
azonnal átadó. Értekezhetni 
Pesti irodájában, Vár u. 2.

407

Eladó
házhelyek a Homokkertben, 
Budai Ézsiás ucca és Szo- 
boszlai Papp István uccán. 
Értekezni lehet: Kossuth 
ucca 9., Dr. Kardos Endre 
ügyvédnél. 1881

Tisztviselő-telep
beépített szép uccájában 
347 és 300 öles rendezett 
telek á 3200 pengőért el- 
-J4. Schütz József, Piac u. 
^_______ 1835

Eladó
Arany János ucca 13. szám 
alatti ház. 355

Burgonyának
1—3 hold föld kiadó. Ga­
lamb ucca 4. alatt. Vásár­
pénztárral szemben. 1861

Dinnyeföldnek, 
krumpliföldnek 9 hold ho­
mokföld kiadó. Értekezni : 
Bethlen u. 49. ísoi

Eladó
nagyjövedelmü ház. Teleki 
u. 9. 1778

Eladó
házhelyek a Tócőskertben, 
Tasnádi uccán. Értekezni 
lehet: Kossuth ucca 9., Dr. 
Kardos Endre ügyvédnél. 

________ 1882
Eladó

villatelek a Nagyerdőnél, 
Izsó uccán. — Értekezni: 
Hadházi ucca 26/d. 1878

Eladó
föld a Macson, 9 hold ta­
nyával. Borz ucca 5. 370

Hét
hold tanyásföld bérbeadó és 
eladó holdanként is. Cím a 
kiadóban. 1825. ab.

Eladó
Péterfia 30. és a Poroszlay 
ut 1/c szám alatti ingatlan. 
Értekezni Dr. Gorove ügy­
védnél, Piac ucca 81. szám.

1832
Az Ondódon

5 hold föld kiadó. Érdeklőd­
ni: Magoss György tér 29.

1829
Eladó

családi ház törlesztésre, 
1000 pengővel átvehető. - 
Klapka ucca 42. 1827

Rakovszky 
ucca 14. számú ház nagy 
telekkel eladó. 330

Átadó
300 négyszögöl ofb. ház­
telek. Értekezni: Szoboszlói 
ut 2/a II. emelet 10., dél­
után 4- 6-ig. — Ugyanott 
fürészfak és bábszínház el­
adó. 1857

Ondódon,
Vedres düllőben 13 és fél
hold tanyás föld eladó. _
Értekezni lehet: Balmaz­
újváros, Batthyány u. 32. 
szám. 1873

Eladó
Simonyi ut 10. számú villa 
5 szoba, hall, fürdőszobás 
lakással, nagy kerttel a leg­
értékesebb helyen. 1868

Nyugati
Lcca 40. számú nagyfrontu 
ház kilencezer pengőért el­
adó. 343

Házhelyek
a köztemetővel szemben, 
vasút mellett eladók. Deák 
Ferenc 13.

Eladó
Dembinszky ucca 10. számú 
ház. Értekezni tulajdonos­
sal vasárnar» a helyszínen.

1889

Eladó
halápi állomásnál 16 holdas 
tanyásbirtok. — Értekezni: 
Simon ügyvédnél, Piac 81. 

_____ _________  1854
Eladó

Homokkertben 3 hold föld 
azonnal. — Értekezni lehet: 
Kossuth u. 9., házfelügyelő­
nél. 1880

Villatelek
eladó Vénkert legelején. — 
Bővebbet: Bethlen u. 35. 

_______ 1906
öthőid

prima fekete föld város kö­
zelében "'dó. Cim a kiadó­
ban. 1893

300 négyszögöl
házhely eladó. Széchenyi ut 
42. Értekezni Epreskert 13.

1916

Széchenyi ut
30. szám alatt bérbeadó 
nagy kert. Értekezni ugyan­
ott. 1922

Bakóczy László
ingatlanforgalmi irodája, — 
Piac ucca 40., hirdetései. 
Eladó házak: Wesselényi 
ucca 89., vasutasoknak kü­
lönösen alkalmas, 12.000 P. 
Böszörményi ut 3. nagy 
bérjövedelemmel 20.000 P. 
Házhelyek: Horthy Miklós 
ut legjobb helyén, most Po­
roszlay ut 12., Király Fe­
renc ucca 51., szőlős, gyü­
mölcsös. — Föld: Biharban 
170 hold prima fekete szán­
tó, kitűnő épületekkel 9000 
P. Házakat, földet eladni 
vagy venni akar, forduljon 
bizalommal Bakóczyhoz. —- 
Mindennemű felvilágosítás 
díjtalan. 1896

jepmbb

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6. 282

Ikerablakot,
130—140 cm. magasat ke­
resek megvételre. Ispotály 
u. 13. sz. 1771

25—-30 méter 
hosszú 45—50 mm vastag, 
jó, használt kender kötelet 
keresek megvételre. Horto­
bágy mümalom. 296

5—600 darab
használt téglát vennék. — 
Csapó, Nyomtató ucca 22. 

___________ 306
Jékszekrényt,

jóállapotban lévőt, kicsit, 
veszek. Dr. Grósz, Népház. 

______________ 331
Szikvizgépre 

való hengert vagy 4 mm. 
vastag vörösréz lemezt ve­
szek. Révi, Nyugati u. 2.

363
Egyenáramú

motort 110 volt erősségben,
6 HP erősségben, vagy 2x3 
HP erősségben megvételre 
keres Tóth és Sebestyén 
R. T. Fürdő u. 2. 380

Tejet
veszünk reggeli szállításra. 
Deutsch Albert és Fia. 387

Húsvéti 
tejre előjegyzést felveszek. 
Özv. Schenkné, Csapó 6., az
udvarban hátul. tót..
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ÍGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉN
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ Ó FILLÉR. VASTA- 
BABR BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CzLETl HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓHIRDETÉSEK
1932 ápnjis 10,

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: EŐK1AUÓHI
1 álunkban Ferenc József ct piac uc~a) au
SZÁM, FIÓKKI A DÓHIVAl ÁLUNKBAN SZÉCHENV 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR »T 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. sz/^ 
M ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁI _

FAJGALAMB 
tulszaporodás és helyszűke 
miatt eladó. Apafii ucca 1 J.
_______________________  1466

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u, 34. sz, könyv- 
kereskedésben. 213

Rozsltenyérkülönlegesség
kilója 28 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi garantált 
teljes tej literje 20 fillér. 
Zsurkenyér és kalács meg­
rendelhető. — Megrendelést 
házhoz szállítunk. 1782

Fajborok,
saját termés, literenként is. 
Hordotctelnél engedmény, 
ó és uj. Blazsek, Arany 
János ucca 30. 1790

Eladó
elköltözés miatt tömörvas 
hálószoba bútor, szekrények,
Íróasztal s két zongora. __
Naponta délelőtt 10—12 
között. Ferenc József ut 
22-24., III. 3. 1529

Női kalapok
legdivatosabb már 3.50-től 
Schimmeménál, Piac u. 2.

_______ 356
Két -

bőrgarnitúra cs többféle bú­
torok elköltözés miatt eladó 
Mester u. 29. lg42

Eladók
többféle gyökeres vesszők 
25-től, Csaba gyöngye és 
gyümölcsfák 80 fillértől. 
Vállalok régi szőlők Mar­
tinászra átoltani felelősség 
mellett. Vargakert, Legányi 
ucca 35. 341

Olcsón
eladó jókarban lévő takarék- 
tüihely. Szentanna ucca 3., 
Nagy József szücsmester. 
_______________ 1860

Élő bárány
megrendelhető vasárnap és 
hétfőn. Bethlen u. 28. szám.

1833

Hosszupályi
uradalomban 15.000 darab 
Olaszrizlin-r, 2000 darab 
Ezerjó, 1000 darab fehér 
Szlankamenka, 2000 darab 
Kövidinka 1 éves gyökeres 
szőlővessző darabonkint 3 
fillérért — kisebb tételben 
is — eladó. 345

Eladó
konyhakredenc, egy gyer- 
mekjártató ketrec, szoba 
hinta, egy gyermek vaságy, 
gyermek asztal, egy lányka 
Íróasztal, egy nagy mosó­
fazék. Garai u. 15., kereszt-
éP51fl;__________________ 346

Ebcdlőbutor,
modem berakásos, diófa, 
jutányosán eladó. Deák Fe­
renc u. 6., emelet. 359

Hűtő,
hentesüzlet berendezés, pul- 
dok kemény fából, bármi­
lyen üzletbe megfelel, el­
adók. Délután 4 órától’ 6-ig 
Kut ucca 29. 317

Ebédlő,
előkelő iparművész terve­
zése és egy zongora, Wirt 
rövid, fekete, eladó. Cim! 
Iparkamarában lévő trafik 
b3n-  332

Eladó
péksütőde-berendezés jutá­
nyos árán. Nyil u. 37. szám. 

_______ ________ _____ 328

Finom
tejes bárányok megrendel­
hetők. — Bethlen ucca 51.

•---------------j-, ,
Ribizli bokor ~***—»

eb,Hn?Z‘baraC,k facsemCték 
• Károly Ferenc 

J°ZScf ut S2. ^1R,fí
Kabátot,

k,*"f' b*ílW"syf.6l 
Kezdve készítek. — iczer
mezkyné Varga ucca 3“

Megkeresést három órától.
1852 

N

Alig
használt női tavaszi kabá­
tok, Ferenc József-öltöny el­
adó. Werbőczy 4., m 5

___ 375
Szerszámok,

satuk, gépek eladók. Nagy
műhely azonnal kiadó. _
Arany János ucca 13. 353

Használt
tengerimorzsoló, kétreke- 
szes klozett faház eladó. — 
Szív ucca 12., második üd­
ül’_____________  1918

Eladó
vaS7 elcserélendő 8 H. P. 
huzatos lokomobilért egy 
Jokarban iévő négyüléses 
|*ord személyautó. — Bagi
Kaba- 1694’

14 méter
hosszú istálló anyaga eladó. 
Jókai ucca 31. Érdeklőd­
het: Cserepes u. 7. szám.

1735
Magán járó

cséplőgarnitura 1800 P-ért 
eladó. Szabó Antalné, Föl-
des.—8 1820

Eladó
bor, 300 liter, 30 fillér. Vár 
ucca 8. 1920

Eladó
uj épületfa és deszka jutá­
nyos árban. Érdeklődni: 
Csapó 41., cukrászda. 399

Árpa,
kisebb mennyiségben is ol­
csón eladó. Dembinszky uc­
ca 26. 401

Kühne
kettős 9-cs eke használt, jó 
karban eladó. Mester u. 61.

1907
Motorkerékpár, 

keveset használt, olcsón el­
adó. Hungária-kávéházban 
a főpincérnél. 360

Kotlós
tyúkok, fajkakasok, tojás, 
eladó. Bornemissza ucca 6.

356
Cséplődob

tengelyre való, egy pár go­
lyós csapágy eladó. Pesti 7.

388
Minerva

személyautó, hat üléses, tel­
jesen üzemképes állapotban 
eladó, loth és Sebestyén 
Rt., Fürdő u. 2. Telefon: 
26-10. 382

Egyszerű
komplett hálószoba bútor és 
ebédlőcsillár eladó. Bika- 
bérház, II. emelet 4. 384

Motorkerékpár
kettőszázért sürgősen eladó. 
Kovács Zoltán, Hszoboszló.

367
Olcsón

eladó egy használt ebédlő 
és egyéb bútorok. — Meg­
tekinthető: Hunyadi 18., 
özv. Kovácsné. 35g

Automobil,
MAG, 7 lóerős, taxinak is 
alkalmas, kedvező árban el­
adó. Garázs, Király u. 3.
_______  396

Gyümölcsfák
alá érett tehéntrágyát ol­
csón házhoz szállítok. Had- 
házi ucca 33. 395

Egy ’
jó karban levő ernyős gyer­
mekkocsi eladó. Csokonai
42-_____  391

Eladó
szlavón! keményfa háló, _
süllyesztés varrógép, jó for­
galmú bodega. Varga 33. 
______ 390

Nagy kapu
és épület lécek eladók, 
pád-tér 17.

Ár-
378

Eladó
elköltözés miatt egy barna 
politúrozott szekrény és 
ágy, garantált tiszta, egy 
asztalspór, igen jó és lisztes 
láda. Komlóssy ut 4. 1912

Kartellen kivüli 
darabosmesz, cement, min 
denféle építkezési anyagok 
legolcsóbban beszerezhető 
Szoboszlai u. 4. Rózsabokor 
vendéglő mellett. Telefon: 
29-59. 404

Ebédlöberendezés
és egy ágy, éjjeliszekrény 
olcsón eladó. Jókai u. 10., 
házfelügyelőnél. 410

Eladó
háló 148, zongora 150, 
ebédlőkrcdenc 55, mosdó 
márvány és tükörrel 25 
pengő, asztal, szék, ágy, 

409lámpa. Hatvan 21.

Jégszekrény,
,,Berkel”-mérleg és egy ki- 
rakatos, rollós ajtó eladó. 
Hajnal ucca 19. szám. 1914

Eladók
garnitúrák, székek, asztalok, 
állvány, szekrény, falifogas. 
Miklós 51. 37ő

Csemege szó'Uövesszó
1 2 éves gyökeresben, ösz-
szes fajokban olcsó árban, 
szavatosság mellett kapha­
tó. Megrendelhető: Diófa 

ucca 27.____________ 402
Kiadó

augusztusra 3 szobás fürdő­
szobával, udvari lakás. Vár 
ucca 8. 1921

1

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg. 
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar-
hjm-_____________1581

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63. 
___________________________ 67

Elveszett
barna szürkefoltos német 
vizsla. Megtalálót kérem 
Garay 25. alatt leadni. 1841

Építkezni
olcsón és jól Pásztori Lajos 
kőművessel lehet. Olajütő 
62~ ._________  333

Értesítem
a Kossuth uccai Ondódi 
gazdaságot, hogy tizedikén 
tiz orakor csőszfogadás lesz 
a Pacsirta uccai iskolában. 
A csőszök ugyanitt jelen- 
kezhetnek. Balogh Gyula.

1848

Elveszett
barna, szürkefoltos német 
vizsla. — Megtalálót kérem 
ciarai u. 25. alatt leadni.

1841

Férfiruhák
javítása, vasalása, forditása 
^olcsóbban Engelnél, —• 
Miklós u. 8. 344

Pénz!
2.500 pengőt keresek első- 
helyen betáblázásra. Cim a 
kiadóban, 1858

Idősebb
özvegy urinő kisebb lakás-

társnőt keres. Miklós
ucca 45. 342

Fejősteheneket
tejhaszonért, esetleg része-
sedéssel jóhelyre vállalok.
Csapó u. 73. 335

Költöztetést,
bútorszállítást legolcsóbban
eszközöl Kant, Csokonai 9.
Telefon 14—90. 366

Antik ~
óra, festmények, különféle 
berendezési tárgyak elköl- 
ozes miatt eladók. Nap u.

—1867
Elköltözés

miatt olcsón eladó háló-, 
cbedlobutor, nagy teknő 
vas cimtáblák. Szentanna u. 
Z3-. jobbra. 327

Hetedül cs oanüor irodalmi és

Zongora,
elsőrendű bécsi, jutányosán 
azonnal eladó. Simonyi u

____________ 362
Eladó ~

40 parafa 200 literes vas- 
hordo. Széchényi ucca 23.
________________ 1890

Anyaméh,
termékeny; egy éves, kap- 
nato. Böszörményi ut 32. sz.

1869

i»ra,us
1-től uradalmi teljes tejet, 
naponta 40 liter házhoz 
szállítunk. Cim a kiadóban. 

________________________ 1859

„Bridge” leckét
adok, haladókat szívesen 
latok. — Városháza trafik, 
Piac ucca. 1836

Virágméz
es akácmézet mézeskalácso- 
sok es viszonteladók előnyö­
sen beszerezhetnek Ull- 
mann Rt., Piac 69. 315

Szemünkre vigyázzunk!
— Csak pontosan készült 
szemüveget használjunk — 
~ Keresse fel bizalommal 
Lserep Sándor szemklinikái 
latszerészt, Piac ucca 21 
hol szakszerűen, verseny! 
kepes arak mellett készül

resrvenytár^sÁir ür-------------------------- SZCrnuvcge. 33g
y asa* k0rf-^pén, dTOSTpSTÍSS

Hullám
körhinta nyári szezonra ki­
adó, esetleg eladó. Vendég 
u- 19.______ 359

Jó
házi kosztot adok. Gyöngy­
virág 19., 4. ajtó. 365

Két lovat
kiadnék tavaszi munkára. 
Cim a kiadóban. 364

Jó forgalmú
üzlethez ezerötszáz pengő­
vel társ kerestetik. Cim a 
kiadóban. ig76

Tenniszezők!
Salak teniszpálya központ­
ban délelőttre kiadó. Csapó 
24., Fülöp. 377

Felhívás!
Uránia mozgó pénztáros 

nője arra kéri azt a fiatal­
embert, aki vasárnap d. u. 
5 óra körül 20 pengőt vál­
tott be 10 és 20 filléresek­
be) hogy jelentkezzen a
pénztárnál. 244

49. szám.
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